

قادیان دارالامان : سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل سے بیخبر و عافیت ہیں۔ الحمد للہ۔ احباب کرام حضور انور کی صحت و تندرستی، درازی عمر، مقاصد عالیہ میں کامیابی اور خصوصی حفاظت کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ حضور انور کا ہر آن حافظ و ناصر ہو اور تائید و نصرت فرمائے۔ آمین۔

اللھم ایدنا من ابواب روح القدس وبارک لنا فی عمرہ وامنہ وامنہ۔

شمارہ  
20-21

شرح چندہ  
سالانہ 550 روپے  
بیرونی ممالک  
بذریعہ ہوائی ڈاک  
50 پاؤنڈ یا 80 ڈالر  
امریکن  
80 کینیڈین ڈالر  
یا 60 یورو



www.akhbarbadrqadian.in

15/22 رجب 1435 ہجری 15/22 ہجرت 1393 ہش 15/22 مئی 2014ء

جلد  
63

ایڈیٹر  
میر احمد خادم  
نائیڈس  
قریشی محمد فضل اللہ  
تئویر احمد ناصر ایسے

## میں خدا کی طرف سے ایک قدرت کے رنگ میں ظاہر ہوا اور میں خدا کی ایک مجسم قدرت ہوں اور میرے بعد بعض اور وجود ہونگے جو دوسری قدرت کا مظہر ہونگے

### ارشادات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

یہ خدا تعالیٰ کی سنت ہے اور جب سے کہ اس نے انسان کو زمین میں پیدا کیا ہمیشہ اس سنت کو وہ ظاہر کرتا رہا ہے کہ وہ اپنے نبیوں اور رسولوں کی مدد کرتا ہے اور ان کو غلبہ دیتا ہے۔ جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔  
كَتَبَ اللّٰهُ لَكَ غَلِبَتِيْ اَنَا وَرُسُلِيْ (ترجمہ: خدا نے لکھ رکھا ہے کہ وہ اور اس کے نبی غالب رہیں گے۔ منہ)

اور غلبہ سے مراد یہ ہے کہ جیسا کہ رسولوں اور نبیوں کا یہ منشاء ہوتا ہے کہ خدا کی جنت زمین پر پوری ہو جائے اور اس کا مقابلہ کوئی نہ کر سکے اسی طرح خدا تعالیٰ قومی نشانیوں کے ساتھ ان کی سچائی ظاہر کر دیتا ہے اور جس راستبازی کو وہ دنیا میں چھپانا چاہتے ہیں اس کی تحریر یزئی انہی کے ہاتھ سے کر دیتا ہے۔ لیکن اس کی پوری تکمیل ان کے ہاتھ سے نہیں کرتا بلکہ ایسے وقت میں ان کو وفات دے کر جو بظاہر ایک ناکامی کا خوف اپنے ساتھ رکھتا ہے مخالفوں کو ہنسی اور ٹھٹھے اور طعن اور تشبیح کا موقعہ دے دیتا ہے۔ اور جب وہ ہنسی ٹھٹھا کر چھتے ہیں تو پھر ایک دوسرا ہاتھ اپنی قدرت کا دکھاتا ہے اور ایسے اسباب پیدا کر دیتا ہے جن کے ذریعہ سے وہ مقاصد جو کسی قدر نامتمام رہ گئے تھے اپنے کمال کو پہنچتے ہیں۔

غرض دو قسم کی قدرت ظاہر کرتا ہے۔ (۱) اوّل خود نبیوں کے ہاتھ سے اپنی قدرت کا ہاتھ دکھاتا ہے۔ (۲) دوسرے ایسے وقت میں جب نبی کی وفات کے بعد مشکلات کا سامنا پیدا ہوتا ہے اور دشمن زور میں آجاتے ہیں اور خیال کرتے ہیں کہ اب کام بگڑ گیا۔ اور یقین کر لیتے ہیں کہ اب یہ جماعت نابود ہو جائیگی اور خود جماعت کے لوگ بھی ترّد میں پڑ جاتے ہیں اور ان کی کمریں ٹوٹ جاتی ہیں اور کئی بد قسمت مرتد ہونے کی راہیں اختیار کر لیتے ہیں تب خدا تعالیٰ دوسری مرتبہ اپنی زبردست قدرت ظاہر کرتا ہے اور گرتی ہوئی جماعت کو سنبھال لیتا ہے۔ پس وہ جو اخیر تک صبر کرتا ہے خدا تعالیٰ کے اس مجسم کو دیکھتا ہے۔ جیسا کہ حضرت ابو بکر صدیقؓ نے وقت میں ہوا جبکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی موت ایک بے وقت موت سمجھی گئی۔ اور بہت سے باہر نشین نادان مرتد ہو گئے اور صحابہؓ بھی مارے غم کے دیوانہ کی طرح ہو گئے۔ تب خدا تعالیٰ نے حضرت ابو بکر صدیقؓ کو کھڑا کر کے دوبارہ اپنی قدرت کا نمونہ دکھایا اور اسلام کو نابود ہوتے ہوتے تمام لیا اور اس وعدہ کو پورا کیا جو فرمایا تھا وَلَيَبْقَىٰ وَرَثَتِيْ لَكُمْ وَيَتَّبِعُكُمُ اللّٰهُ اِذْ تَضْحَكُوْنَ وَلَيَبْقَىٰ وَرَثَتِيْ لَكُمْ وَيَتَّبِعُكُمُ اللّٰهُ اِذْ تَضْحَكُوْنَ وَلَيَبْقَىٰ وَرَثَتِيْ لَكُمْ وَيَتَّبِعُكُمُ اللّٰهُ اِذْ تَضْحَكُوْنَ پہلے اس سے جو نبی اسرائیل کو وعدہ کے موافق منزل مقصود تک پہنچاؤں فوت ہو گئے اور نبی اسرائیل میں ان کے مرنے سے ایک بڑا ماتم برپا ہوا۔ جیسا کہ تورات میں لکھا ہے کہ بنی اسرائیل اس بے وقت موت کے صدمہ سے اور حضرت موسیٰؑ کی ناگہانی جدائی سے چالیس دن تک روتے رہے۔ ایسا ہی حضرت عیسیٰؑ علیہ السلام کے ساتھ معاملہ ہوا اور صلیب کے واقعہ کے وقت تمام حواری تتر بتر ہو گئے اور ایک ان میں سے مرتد بھی ہو گیا۔

سوائے عزیزو! جبکہ قدیم سے سنت اللہ یہی ہے کہ خدا تعالیٰ دو قدرتیں دکھلاتا ہے تا مخالفوں کی دو چھوٹی چھوٹیوں کو پامال کر کے دکھلا دے۔ سواب ممکن نہیں ہے کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو ترک کر دیوے۔ اس لئے تم میری اس بات سے جو میں نے تمہارے پاس بیان کی تمہیں مت ہوا اور تمہارا دل پریشان نہ ہو جائیں کیونکہ تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی دکھنا ضروری ہے اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا۔ اور وہ دوسری قدرت نہیں آسکتی جب تک میں نہ جاؤں۔ لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیج دیا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی۔ جیسا کہ خدا کا براہین احمدیہ میں وعدہ ہے۔ اور وہ وعدہ میری ذات کی نسبت نہیں ہے بلکہ تمہاری نسبت وعدہ ہے جیسا کہ خدا فرماتا ہے کہ میں اس جماعت کو جو تیرے پیرو ہیں قیامت تک دوسروں پر غلبہ دوں گا۔ سو ضرور ہے کہ تم پر میری جدائی کا دن آوے تا بعد اس کے وہ دن آوے جو دائمی وعدہ کا دن ہے۔ وہ ہمارا خدا وعدوں کا سچا اور وفادار اور صادق خدا ہے وہ سب کچھ تمہیں دکھلائے گا جس کا اس نے وعدہ فرمایا ہے۔ اگرچہ یہ دن دنیا کے آخری دن ہیں اور بہت بلائیں ہیں جن کے نزول کا وقت ہے پر ضرور ہے کہ یہ دنیا قائم رہے جب تک وہ تمام باتیں پوری نہ ہو جائیں جن کی خدا نے خبر دی۔ میں خدا کی طرف سے ایک قدرت کے رنگ میں ظاہر ہوا اور میں خدا کی ایک مجسم قدرت ہوں۔ اور میرے بعد بعض اور وجود ہونگے جو دوسری قدرت کا مظہر ہونگے۔ سو تم خدا کی قدرت ثانی کے انتظار میں اکٹھے ہو کر دعا کرتے رہو۔ اور چاہئے کہ ہر ایک صالحین کی جماعت ہر ایک ملک میں اکٹھے ہو کر دعا میں لگے رہیں تا دوسری قدرت آسمان سے نازل ہو اور تمہیں دکھادے کہ تمہارا خدا ایسا قادر خدا ہے۔ اپنی موت کو قریب سمجھو تم نہیں جانتے کہ کس وقت وہ گھڑی آجائیگی۔

(روحانی خزائن جلد 20۔ الوصیت: صفحہ ۶ تا ۸)

## حضرت بانی جماعت احمدیہ اور مقدس افراد خاندان پر اخبار ”منصف“ حیدرآباد کے اعتراضات کا جواب

قسط:  
19

روزنامہ ”منصف“ حیدرآباد میں حضرت بانی جماعت احمدیہ اور مقدس افراد خاندان کے خلاف افتر اور بہتان طرازیوں پر مشتمل دلآزار مضامین جو محمد متین خالد کے نام سے شائع ہوتے رہے، ان کا بیوں کا جواب حوالہ بخدا!

آج کل حضرت بانی جماعت احمدیہ کے عقائد کو توڑ مروڑ کر عوام الناس کو گمراہ کرنے کی کوشش کی جارہی ہے اور ”قادیانیت اپنے آئینہ میں“ عنوان کے تحت مضامین شائع کیے جا رہے ہیں۔ ان مضامین کی حقیقت ظاہر کرنے کیلئے جواب بھیجوا جاتا ہے تو فائل کر دیا جاتا ہے۔ ”منصف“ کو اپنے اس اصراف کا بھی دنیا میں نہیں تو خدا تعالیٰ کی عدالت میں ضرور جواب دہ ہونا پڑے گا۔ بہر حال سوسال سے ان گھسے پٹے اعتراضات کا جواب دیا جاتا رہا ہے، ایک مرتبہ پھر ہم اپنے ہفت روزہ اخبار ”بدر“ میں شائع کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ”منصف“ کی دُھول سے ہمارے سادہ لوح مسلمان بھائیوں کی آنکھیں صاف فرما دے آمین! (مدیر)

قارئین گزشتہ قسط میں ملاحظہ کر چکے ہیں کہ کس طرح حضرت مسیح موعودؑ باوجود انتہائی نامساعد حالات کے اپنے دعوے میں کامیاب ہوئے اور معترضین نے اس کا اعتراف بھی کیا۔ پیٹنگوٹی مصلح موعودؑ کے متعلق قارئین نے معترضین کی کذب بیانی اور اس کے جواب کا کچھ حصہ بھی ملاحظہ کیا۔ اب آگے.....

حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام نے ہوشیار پور میں چالیس دن تک خلوت نشینی اختیار فرمائی۔ اس عرصہ میں اللہ تعالیٰ نے آپ پر اپنے فضولوں کے دروازے کھولے۔ اس مجاہدہ کے خاتمہ پر حضور نے 20 فروری 1886ء کو ایک اشتہار شائع فرمایا جس میں انسانی طاقتوں سے بالاتر قیوت دعا کے نشان کے بارے میں پیٹنگوٹی فرمائی اور ایک عظیم روحانی طاقتوں والے فرزند ملیں کی پیشکش کی۔

اس عظیم الشان روحانی طاقتوں والے فرزند جلیل کی ولادت باسعادت کے وقت کے متعلق خدا تعالیٰ نے خبر پا کر 22 مارچ 1886ء کو سیدنا حضرت مسیح موعودؑ نے ایک اشتہار شائع فرمایا جس میں بتایا کہ ایسا لڑکا بوجوب وعدہ الہی 9 سال کے عرصہ تک ضرور پیدا ہوگا۔

معترضین کی بددیانتی دیکھتے کہ پیٹنگوٹی کے اس پہلو پر جان بوجھ کر پردہ ڈالا کیونکہ اس سے خود ان کی اپنی پردہ دردی ہوتی تھی۔

معترضین نے صریح جھوٹ بولا کہ حضرت مسیح موعودؑ اسی محل سے پرموعودگی ولادت کا اعلان کرتے رہے۔ چنانچہ اس امر کے انکشاف کے لئے جب حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام نے جناب الہی میں توجہ کی تو 8 مارچ 1886ء کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے آپ کو یہ خبر ملی کہ ایک لڑکا بہت ہی قریب ہونے والا ہے جو ایک مدت حمل سے تجاوز نہیں کر سکتا۔ حضورؑ فرماتے ہیں کہ اس سے ظاہر ہے کہ غالباً ایک لڑکا ابھی ہونے والا ہے یا بالضرور اس کے قریب حمل میں۔ لیکن یہ ظاہر نہیں کیا گیا کہ جواب پیدا ہوگا یہ وہی لڑکا ہے یا وہ کسی اور وقت میں 9 برس کے عرصہ میں پیدا ہوگا۔

(اشتہار 8 مارچ 1886ء، مجموعہ اشتہارات جلد اول) چنانچہ اس اشتہار کے بعد 15 مارچ

1886ء کو آپ کے گھر ایک لڑکی پیدا ہوئی جس کا نام عصمت رکھا گیا۔ اس لڑکی کی پیدائش پر مخالفین خصوصاً پنڈت لکھرام وغیرہ نے یہ شور مچایا کہ لڑکے کے متعلق جو پیٹنگوٹی تھی وہ جھوٹی نکلی۔ مگر یہ اعتراض بالکل غلط تھا۔ حضرت مسیح موعودؑ نے کہیں یہ نہیں لکھا تھا کہ موجودہ حمل سے ضرور لڑکا ہی پیدا ہوگا۔ بلکہ الہام 1886ء میں یہ صراحت کی گئی تھی کہ عتق قریب ایک لڑکا ہوگا۔ خواہ موجودہ حمل سے ہو یا اس کے قریب آئندہ حمل سے۔ اس موقع پر سیدنا حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام نے اشتہار تک اخبار و اشعار میں مخالفین کے تعصب اور کینہ کے سخت جنون پر اظہارِ افسوس کرتے ہوئے لکھا کہ نہیں دیکھتے کہ اشتہار 22 مارچ 1886ء میں صاف صاف تولد فرزند موصوف کے لئے نو برس کی مبعاد لکھی گئی ہے۔ (یعنی اس قدر جلد باری کی کیا ضرورت ہے، انتظار کرو)

اس کے ساتھ ہی حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام نے میر عیاس علی صاحب کا اشتہار بھی شائع کیا جس میں انہوں نے ایسے جلد باز معترضین پر افسوس کا اظہار کیا اور لکھا کہ یہ لوگ سوچتے نہیں کہ ابھی مقررہ مبعاد باقی ہے۔ جب یہ پیٹنگوٹی اپنے وقت پر پوری ہوگی تو انہیں کیا کیا ندامت اٹھانی پڑے گی۔

18 مارچ 1886ء کے الہام میں سیدنا حضرت مسیح موعودؑ کو اللہ تعالیٰ نے جس فرزند کی ولادت کی خبر دی تھی، اس کی ولادت 7 مارچ 1887ء کو ہوئی۔ اس لڑکے کا نام پیٹنگوٹی کے مطابق حضرت مسیح موعودؑ نے بشیر رکھا۔ اس بچے کی پیدائش سے وہ پیٹنگوٹی پوری ہو گئی جس میں مصلح موعود سے پہلے ایک فرزند کی خبر دی گئی تھی۔

حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام نے اس بچے کی ولادت کی خبر اشتہار 7 مارچ 1887ء کے ذریعہ دی۔ لیکن اس اشتہار میں آپ نے کہیں یہ نہیں لکھا کہ یہ وہی مصلح موعود ہے۔

اشتہار 20 فروری میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کو بعض بچوں کے عمر میں یوں فوت ہو جانے کی خبر بھی دی تھی۔ چنانچہ اس پیٹنگوٹی کے عین مطابق 4 نومبر 1888ء کو صاحبزادہ بشیر اول کی وفات ہوئی۔ اس بچے کی وفات پر ایک مرتبہ پھر

مخالفین کی طرف سے نہایت تکلیف دہ شور و غوغا اٹھا کہ مصلح موعود جس کی خبر دی گئی تھی وہ فوت ہو گیا۔ خصوصاً پنڈت لکھرام جس نے صاحبزادی عصمت کی پیدائش پر سخت طنز و استہزاء کیا تھا، بشیر اول کی وفات پر نہایت درجہ سخت کلامی پر اتر آیا۔

حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام نے پنڈت لکھرام اور اسی قسم کے معاندین کی غلط بیانیوں کا ازالہ کرنے کیلئے یکم دسمبر 1888 کو اشتہار ”حقانی تقریر بر واقعہ وفات بشیر“ شائع فرمایا جس میں حضور نے معاندین کو پتہ چلنے دیا کہ وہ ہمارے اشتہارات میں سے کوئی ایسا حرف پیش کریں جس میں یہ دعویٰ کیا گیا ہو کہ وہ عظیم روحانی طاقتوں والا فرزند موعود ہی لڑکا تھا جو فوت ہو گیا۔ حضور نے فرمایا کہ بشیر اول کی وفات سے اشتہار 20 فروری کی پیٹنگوٹی کا وہ حصہ پورا ہوا ہے جس میں بتایا گیا تھا کہ بعض بچے کم عمری میں بھی فوت ہوں گے۔

معترضین نے اشتہار میں بیان اس پہلو کا ذکر تک نہیں کیا اور کہتے بھی کیوں! بددیانتی جو غالب تھی۔ حضرت مسیح موعود کے اس اشتہار کے متعلق جہاں تک معترض مبارک پوری صاحب کے اس قول کا تعلق ہے کہ بیوں اور بڈز بیوں کو الگ کرنے کے بعد اس اشتہار کا خلاصہ یہ ہے کہ موجودہ لڑکے کو پسر موعود سمجھنے میں مجھ (حضرت مسیح موعودؑ) سے اجتہادی غلطی ہو گئی ہے، اس ضمن میں حضرت مسیح موعودؑ کا فیصلہ کن بیان (جو اس اشتہار میں درج ہے) پڑھنے سے تعلق رکھتا ہے جس میں حضرت مسیح موعودؑ مخالفین کو طالب کر فرماتے ہیں:

”ہم بار بار لکھ چکے ہیں کہ ہم نے کوئی اشتہار نہیں دیا۔ جس میں ہم نے قطع اور یقین ظاہر کیا ہو کہ یہی لڑکا مصلح موعود اور عمر پانے والا ہے۔ اور گو ہم اجتہادی طور پر اس کی ظاہری علامات سے کسی قدر اس خیال کی طرف جھک بھی گئے تھے۔ مگر اسی وجہ سے اس خیال کے کھلے کھلے طور پر بذریعہ اشتہارات اشاعت نہیں کی گئی تھی کہ ہنوز یہ امر اجتہادی ہے اگر یہ اجتہاد صحیح نہ ہو تو عوام الناس جو دقائق و معارف علم الہی سے محض بے خبر ہیں وہ دھوکا میں پڑ جائیں گے۔ مگر نہایت افسوس ہے کہ پھر بھی عوام کا لانا عام دھوکا

کھانے سے باز نہیں آئے اور اپنی طرف سے حاشیے چڑھائے۔ انہیں اس بات کا ذرا بھی خیال نہیں کہ ان کے اعتراضات کی بنا صرف یہ وہم ہے کہ کیوں اجتہادی غلطی وقوع میں آئی۔ ہم اس کا جواب دیتے ہیں کہ اول تو کوئی ایسی اجتہادی غلطی ہم سے ظہور میں نہیں آئی۔ جس پر ہم نے قطع اور یقین اور پھر وہم کر کے عام طور پر اس کو شائع کیا ہو۔ پھر بطور متزل ہم یہ پوچھتے ہیں کہ اگر کسی نبی یا ولی سے کسی پیٹنگوٹی کی تشخیص و تعیین میں کوئی غلطی وقوع میں آجائے تو کیا ایسی غلطی اس کے مرتبہ نبوت یا ولایت کو کچھ کم کر سکتی یا گھٹا سکتی ہے؟ ہرگز نہیں۔“

(مجموعہ اشتہارات جلد اول صفحہ 172-173) اسی اشتہار میں سیدنا حضرت مسیح موعودؑ نے واضحکاف الفاظ میں حضرت مصلح موعودؑ کی پیدائش کی دوبارہ خوشخبری کی جسے معترض نے قارئین سے پوشیدہ رکھنے کی کوشش کی چنانچہ حضرت مسیح موعودؑ فرماتے ہیں۔

”دوسرا لڑکا جس کی نسبت الہام نے بیان کیا کہ دوسرا بشیر دیا جائے گا جس کا دوسرا نام محمود ہے۔ وہ اگر چاہا تک جو یکم دسمبر 1888ء ہے پیدا نہیں ہوا۔ مگر خدا تعالیٰ کے وعدہ کے موافق اپنی مبعاد کے اندر ضرور پیدا ہوگا۔ زمین آسمان ٹل سکتے ہیں پر اس کے وعدوں کا ٹلنا ممکن نہیں۔ نادان اس کے الہامات پر ہنستا ہے اور حق اس کی پاک بشارتوں پر گھٹھکا کرتا ہے کیونکہ آخری دن اس کی نظر سے پوشیدہ ہے اور انجام کار اس کی آنکھوں سے چھپا ہوا ہے۔“

(مجموعہ اشتہارات جلد اول صفحہ 170) نیز فرمایا:

”خدا تعالیٰ نے اس عاجز پر ظاہر کیا کہ ایک دوسرا بشیر تمہیں دیا جائے گا جس کا نام محمود بھی ہے۔ وہ اپنے کاموں میں اولوا العزم ہوگا۔ یَخْلُقُ اللَّهُ مَا يَشَاءُ۔ (ابنماضی صفحہ 179)

معترض نے نہایت شرمناک دروغ گوئی سے کام لینے ہوئے لکھا کہ: ”اس کے بعد مرزا کے کئی لڑکے پیدا ہوئے لیکن وہ کسی کو بھی پسر موعود قرار دینے کی ہمت نہ کر سکا۔ آخر جون 1889ء کو ایک لڑکا پیدا ہوا جس کا نام مبارک احمد رکھا گیا اس لڑکے کو مرزا نے بڑی صراحت کے ساتھ دھوکا لگا دیا۔ 20 فروری 1886ء کے اشتہار کی پیٹنگوٹی کا مصداق یعنی مصلح موعود قرار دیا۔ (مثال کے طور پر ملاحظہ ہو تریاق القلوب صفحہ 44-44)“

جناب معترض نے اس بیان کو پڑھ کر ان کی ”تحقیق“، ”حقیقت کھل جاتی ہے۔ ہاں وہ ”تحقیق“ جس کا منبع و ماخذ صرف اور صرف معاندین احمدیت کی تحریرات ہیں نہ کہ حضرت مسیح موعودؑ کی تحریرات اور جماعت احمدیہ کا لٹریچر اور جہاں کہیں جماعتی لٹریچر کا ذکر بھی کیا ہے تو وہ بھی مخالفین کی تحریروں سے لیکر کیا

(باقی صفحہ 31 پر ملاحظہ فرمائیں)



## جماعت احمدیہ کے خلیفہ کی حیثیت دنیا کے تمام بادشاہوں اور شہنشاہوں سے زیادہ ہے وہ دنیا میں خدا اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا نمائندہ ہے

### ارشادات حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ:

تمہاری حالت اپنے امام کے ہاتھ میں ایسی ہو جیسے میت غسال کے ہاتھ میں ہوتی ہے  
”آخر میں ایک بات اور کہنا چاہتا ہوں اور یہ وصیت کرتا ہوں کہ تمہارا اعتقاد حمل اللہ کے ساتھ ہو۔ قرآن تمہارا دستور العمل ہو، باہم کوئی تنازع نہ ہو کیونکہ تنازع فیضان الہی کو روکتا ہے۔ موبی علیہ السلام کی قوم جنگل میں اسی طرح نقص کی وجہ سے ہلاک ہوئی۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی قوم نے احتیاط کی اور وہ کامیاب ہو گئے۔ اب تیسری مرتبہ تمہاری باری آئی ہے اس لئے چاہئے کہ تمہاری حالت اپنے امام کے ہاتھ میں ایسی ہو جیسے میت غسال کے ہاتھ میں ہوتی ہے۔ تمہارے تمام ارادے اور خواہشیں مردہ ہوں اور تم اپنے آپ کو امام کے ساتھ ایسا وابستہ کرو جیسے گاڑیاں انجن کے ساتھ اور پھر ہر روز دیکھو کہ ظلمت سے نکلنے ہو یا نہیں، استغفار کثرت سے کرو اور دعاؤں میں لگے رہو، وحدت کو ہاتھ سے نہ دو، دوسرے کے ساتھ ہنسی اور خوش معاملگی میں کوتاہی نہ کرو۔ تیرہ سو برس کے بعد یہ زمانہ ملا ہے اور آئندہ یہ زمانہ قیامت تک نہیں آسکتا۔ پس اس نعمت کا شکر کرنے پر ازدیاد نعمت ہوتا ہے۔ لَئِنْ شَكَوْا نَحْنُ لَآ كُوْنُ بِكُمْ لَكُفْهًا لَّيْكِنْ جُوْشِكُمْ نَحْنُ يَدْرِكُوْنَ كَمَا دَرَسْتَ لَقَدْ اِنَّا لَلْفَاعِلِيْنَ (ابراہیم:۔)“ (الحکم 24 جنوری 1903 جلد 7 نمبر 3-صفحہ 15)

”تم اس حمل اللہ کو آپ مضبوط پکڑ لو۔ یہ بھی خدا ہی کی رسن ہے جس نے تمہارے متفرق اجزا کو اکٹھا کر دیا ہے۔ پس اسے مضبوط پکڑو۔ تم کو تمہارے اختیار میں نہیں۔ تم مجھ میں عیب دیکھو گا کہ وہ مگر ادب کو ہاتھ سے نہ دو خلیفہ بنانا انسان کا کام نہیں۔ یہ خدا تعالیٰ کا اپنا کام ہے اللہ تعالیٰ نے چار خلیفے بنائے ہیں۔ آدم کو داد و اور ایک وہ خلیفہ ہوتا ہے جو لَيْسَتْ تَخْلُقُ لَكُمْ فِي الْاَرْضِ مِنْ مَّوَدُوْعٍ اور تم سب کو بھی خلیفہ بنایا۔ پس مجھے اگر خلیفہ بنایا ہے تو خدا نے بنایا ہے مصاحف سے بنایا ہے تمہاری بھلائی کے لئے بنایا ہے۔ خدا تعالیٰ کے بنائے ہوئے خلیفہ کو کوئی طاقت معزول نہیں کر سکتی۔ اس لئے تم میں سے کوئی مجھے معزول کرنے کی قدرت اور طاقت نہیں رکھتا۔ اگر اللہ تعالیٰ نے مجھے معزول کرنا ہوگا تو وہ مجھے موت دے دے گا۔“ (انبار ”بدر“ یکم فروری 1913ء جلد 11 نمبر 18-19 صفحہ 3)

”چونکہ خلافت کا انتخاب عقل انسانی کا کام نہیں عقل نہیں تجویز کر سکتی کس کے قوی قوی ہیں کس میں قوت انسانیت کا کل طور پر رکھی گئی ہے اس لئے جناب الہی نے خود فیصلہ کر دیا ہے کہ ”وعد اللہ الذین امنوا مکنم و عملوا الصلحت لیستخلفنہم فی الارض“ خلیفہ بنانا اللہ تعالیٰ کا ہی کام ہے“

(حقائق الفرقان جلد سوم صفحہ 255)

”خلافت کیسری کی دکان کا سوڈا اور انہیں، تم اس بکھیرے میں کچھ فائدہ نہیں آسکتا، نہ تم کو کسی نے خلیفہ بنانا ہے۔ اور نہ میری زندگی میں کوئی اور بن سکتا ہے۔ پس جب میں مرجاؤں گا تو پھر وہی کھڑا ہوگا جس کو خدا چاہے گا اور خدا اس کو آپ کھڑا کر دے گا۔“ (بدر 4 جولائی 1912)

### ارشادات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ

جماعت کے اتحاد اور شریعت کے احکام کو پورا کرنے کے لئے ایک خلیفہ کا ہونا ضروری ہے

”جماعت احمدیہ کے خلیفہ کی حیثیت دنیا کے تمام بادشاہوں اور شہنشاہوں سے زیادہ ہے، وہ دنیا میں خدا اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا نمائندہ ہے۔“ (افضل 27 اگست 1937ء صفحہ 8)

”نبوت کے بعد سب سے بڑا عہد یہ ہے۔ ایک شخص نے مجھے کہا کہ ہم کوشش کرتے ہیں تا گورنمنٹ آپ کو کوئی خطاب دے۔ میں نے کہا یہ خطاب تو ایک معمولی بات ہے۔ میں شہنشاہ عالم کے عہدہ کو بھی خلافت کے مقابلہ میں ادنیٰ سمجھتا ہوں۔“ (انوار العلوم جلد 9 صفحہ 11)

”جماعت کے اتحاد اور شریعت کے احکام کو پورا کرنے کے لئے ایک خلیفہ کا ہونا ضروری ہے اور جو اس بات کو رد کرتا ہے وہ گویا شریعت کے احکام کو رد کرتا ہے۔ صحابہ کرام اس پر سے اور سلسلہ احمدیہ سے بھی خدا تعالیٰ نے اسی کی تصدیق کرائی ہے۔ جماعت کے معنی ہی یہی ہیں کہ وہ ایک امام کے ماتحت ہو۔ جو لوگ کسی امام کے ماتحت نہیں وہ جماعت نہیں اور ان پر خدا تعالیٰ کے وہ فضل نازل نہیں ہو سکتے اور کبھی نہیں ہو سکتے جو ایک جماعت پر ہوتے ہیں۔“ (”کون ہے جو خدا کے کام کو روک سکے“ انوار العلوم جلد 2-صفحہ 13)

”خلافت کے موقعی ہی ہیں کہ جس وقت خلیفہ کے مد سے کوئی لفظ نکلے اس وقت سب سیکھوں، سب

تجویزوں اور سب تداہیروں کو پیچیدہ کر رکھ دیا جائے اور سمجھا لیا جائے کہ اب وہی سیکھ وہی تجویز اور وہی تدبیر مفید ہے جس کا خلیفہ وقت کی طرف سے حکم ملا ہے۔ جب تک یہ روح جماعت میں پیدا نہ ہو اس وقت تک سب خطبات راگناں، تمام سیکھیں باطل اور تمام تدبیریں ناکام ہیں۔“

(خطبہ جمعہ بیان فرمودہ 24 جنوری 1936ء مطبوعہ افضل 31 جنوری 1936ء صفحہ 9)

”غیب یاد رکھو کہ خلیفہ خدا بناتا ہے اور جھوٹا ہے وہ انسان جو یہ کہتا ہے کہ خلیفہ انسانوں کا مقرر کردہ ہوتا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح مولوی نور الدین صاحب اپنی خلافت کے زمانہ میں جھڑپ متواتر اس مسئلہ پر زور دیتے رہے کہ خلیفہ خدا مقرر کرتا ہے نہ انسان اور درحقیقت قرآن شریف کے غور سے مطالعہ کرنے پر معلوم ہوتا ہے کہ ایک جگہ بھی خلافت کی نسبت انسانوں کی طرف نہیں کی گئی بلکہ ہر قسم کے خلفا کی نسبت اللہ تعالیٰ نے یہی فرمایا ہے کہ انہیں ہم بناتے ہیں۔“ (”کون ہے جو خدا کے کام روک سکے“ انوار العلوم جلد 2-صفحہ 11)

”خدا تعالیٰ جس شخص کو خلافت پر کھڑا کرتا ہے وہ اس کو زمانہ کے مطابق علوم بھی عطا کرتا ہے۔ تو اس کے کیا معنی ہیں کہ خلیفہ خود خدا بناتا ہے۔ اس کے موقعی ہی ہیں کہ جب کسی کو خدا خلیفہ بناتا ہے تو اسے اپنی صفات بخشا ہے۔ اگر وہ اسے اپنی صفات نہیں بخشا تو خدا تعالیٰ کے خود خلیفہ بنانے کے معنی ہی کا ہیں۔“

(افضل ۲۲ نومبر ۱۹۵۰ء)

”یاد رکھو ایمان کسی خاص چیز کا نام نہیں بلکہ ایمان نام ہے اس بات کا کہ خدا تعالیٰ کے قائم کردہ نمائندہ کی زبان سے جو بھی آواز بلند ہو اس کی اطاعت اور فرمانبرداری کی جائے۔..... ہزار دفعہ کوئی شخص کہے کہ میں مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لاتا ہوں، ہزار دفعہ کوئی کہے کہ میں احمدیہ پر ایمان رکھتا ہوں، خدا کے حضور اس کے ادبوں کی کوئی قیمت نہیں ہوگی جب تک وہ اس شخص کے ہاتھ میں اپنا ہاتھ نہیں دیتا جس کے زیرِ خدا اس زمانہ میں اسلام قائم کرنا چاہتا ہے۔ جب تک جماعت کا ہر شخص یا گلوں کی طرح اس کی اطاعت نہیں کرتا اور جب تک اس کی اطاعت میں اپنی زندگی کا ہر لمحہ بسر نہیں کرتا اس وقت تک وہ کسی قسم کی فیصلت اور بڑائی کا حقدار نہیں ہو سکتا۔“ (خطبہ جمعہ بیان فرمودہ 25 اکتوبر 1946ء مطبوعہ افضل 15 نومبر 1946ء صفحہ 6)

”خلافت بھی چونکہ ایک بھاری انعام ہے اس لئے یاد رکھو جو لوگ اس نعمت کی ناشکری کریں گے وہ فاسق ہو جائیں گے۔..... فسق کا فتویٰ انسان پر ہی صورت میں لگ سکتا ہے جب وہ روحانی خلفاء کی اطاعت سے انکار کرے۔“ (تفسیر کبیر، سورہ بقرہ صفحہ ۷۰، ۷۱، ۷۲)

### ارشادات حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ

ہمارا یہ عقیدہ ہے کہ خلیفہ اللہ تعالیٰ ہی بناتا ہے۔... اور اس کے انتخاب میں کوئی نقص نہیں  
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

”تو میں آپ کو وضاحت کے ساتھ بتانا چاہتا ہوں کہ جس شخص کو بھی اللہ تعالیٰ آپ کا خلیفہ بنائے گا اس کے دل میں آپ کے لئے بے انتہا محبت پیدا کر دے گا اور اس کو یہ توفیق دے گا کہ وہ آپ کے لئے اتنی دعائیں کرے کہ دعا کرنے والے ماں باپ نے بھی آپ کے لئے اتنی دعائیں نہ کی ہوں گی اور اس کو یہ بھی توفیق دے گا کہ آپ کی تکلیفوں کو دور کرنے کے لئے ہر قسم کی تکلیف وہ خود برداشت کرے اور ریشاقت سے کرے اور آپ پر احسان جتانے بغیر کرے کیونکہ وہ خدا کا نوکر ہے آپ کا نوکر نہیں ہے اور خدا کا نوکر خدا کی رضا کے لئے ہی کام کرتا ہے کسی پر احسان رکھنے کے لئے کام نہیں کرتا لیکن اس کی یہ حال اور اس کا یہ فعل اس بات کی علامت نہیں ہے کہ اس کے اندر کوئی کمزوری ہے اور آپ اس کی کمزوری سے ناجائز فائدہ اٹھا سکتے ہیں وہ کمزور نہیں، خدا کے لئے اس کی گردن اور کمر ضرور جھکی ہوئی ہے لیکن خدا کی طاقت کے بل بوتے پر وہ کام کرتا ہے۔ ایک یاد آ دیوں کا سوال ہی نہیں میں نے بتایا ہے کہ ساری دنیا بھی مقابلہ میں آجائے تو اس کی نظر میں کوئی چیز نہیں۔“

(خطبات ناصر جلد 1 صفحہ 494 خطبہ جمعہ 18 نومبر 1966ء)

”ہمارا یہ عقیدہ ہے کہ خلیفہ اللہ تعالیٰ ہی بناتا ہے اگر بندوں پر اس کو چھوڑا جاتا تو جو بھی بندوں کی نگاہ میں افضل ہوتا ہے ہی وہ اپنا خلیفہ بنا لیتے لیکن خلیفہ خود اللہ تعالیٰ بناتا ہے اور اس کے انتخاب میں کوئی نقص نہیں وہ اپنے ایک کمزور بندے کو چنتا ہے جس کے متعلق دنیا سمجھتی ہے کہ اسے کوئی علم حاصل نہیں، کوئی روحانیت، اور بزرگی اور مہارت اور تقویٰ حاصل نہیں۔ اسے وہ بہت کمزور جانتے ہیں اور بہت حقیر سمجھتے ہیں، پھر اللہ تعالیٰ اس کو چن کر اس پر اپنی عظمت اور جلال کا ایک جلوہ کرتا ہے اور جو کچھ وہ تھا اور جو کچھ اس کا تھا اس میں سے وہ کچھ بھی

## انوارِ خلافت

بھری دنیا میں تمہارا ہمیں اعزاز حاصل ہے ہدایت یافتہ رہبر، معین اپنی منزل ہے کوئی طوفان اٹھے یا کوئی پھر ابتلاء آئے اندھیرے میں ہمیں اس کی دعاؤں کی ضیاء آئے بظاہر دور ہے نظروں سے لیکن روز ملتا ہے وہ بن کر پیار کی خوشبو ہمارے دل میں رہتا ہے محبت کا سدا شیریں ترانہ ہم نے گانا ہے ہمیشہ کیلئے نفرت کو دنیا سے مٹانا ہے مخالف کو مرے، اے ہمیشیں جا کر بنا دینا خدا پر ہے بھروسہ جب، مجھے دنیا سے کیا لینا خدا کے فضل کا سایہ ہمیشہ ہی رہے قائم دعا کرتا ہوں انوارِ خلافت ہم پہ ہوں قائم (انورندیم عملوی)

## تحریک جدید کے وعدہ جات کی ادائیگی کی طرف خاص توجہ دیں

تحریک جدید کے بانی سیدنا حضرت مصلح موعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عظیم الشان پیٹنگوئی کے مطابق اللہ تعالیٰ کی طرف سے بھیجے گئے تھے۔ آپ کی خلافت کا سنہری 52 سالہ دور تاریخ احمدیت کا تاباں حصہ ہے۔ آپ کی اس مبارک تحریک جدید پر عمل درآمد کرتے ہوئے احباب جماعت، مستورات و بچوں نے بے شمار قربانیاں کی ہیں جن کی بدولت ہم آج تحریک جدید کے شیریں ثمرات کھا رہے ہیں۔ اس کے ذریعہ سے اسلام و احمدیت کی تبلیغ انکاف عالم میں پھیلنے لگی، مساجد تعمیر ہوئیں، مشن ہاؤس قائم ہوئے اور آج خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کو ایک عالمگیر جماعت کی حیثیت حاصل ہے۔ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ:

”احمدیت کے آج بہت مخالف ہیں اور یہ مخالف ہر جگہ پائے جاتے ہیں۔ یہ مخالف ہمارے ہر کام میں نقص نکالتے ہیں۔ اور وہ اہل بات کو نہیں دیکھتے کہ حضرت مصلح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے طفیل آج دنیا میں ایک ایسی جماعت پیدا ہو گئی ہے جو اسلام کی خاطر وہ تمام مصائب برداشت کر رہی ہے جو صحابہؓ نے کئے۔“ (ماخوذ از تحریک جدید ایک الٹی تحریک جلد دوم)

مُلملہ احباب و مستورات جماعت احمدیہ بھارت سے گزارش ہے کہ وہ تحریک جدید کی عظیم الشان تحریک میں اپنے وعدہ جات کی ادائیگی کی طرف خاص توجہ دیں خود بیکٹری تحریک جدید سے رابطہ کریں اور ثواب دارین حاصل کریں۔ جزاکم اللہ۔ (دیکھیں اعلیٰ تحریک جدید، قادیان)

## انعامی مقالہ نویسی 2014ء

اراکین مجلس انصار اللہ بھارت میں مضمون نویسی کا شوق پیدا کرنے کے لئے انعامی مقالہ نویسی کا سلسلہ شروع کیا گیا ہے۔ اس سال انعامی مقالہ کا عنوان ”خلافت احمدیہ برکات نبوت کا ایک جاری و ساری فیضان ہے، تجویز کیا گیا ہے۔ انصار حضرات مذکورہ عنوان پر کم از کم پندرہ ہزار تا بیس ہزار الفاظ پر مشتمل مقالہ تحریر کر کے 30 مارچ 2014ء تک دفتر مجلس انصار اللہ بھارت میں بھیجیادیں۔ اس انعامی مقالہ میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والے انصار کو درج ذیل تفصیل کے مطابق انعامات دیئے جائیں گے۔ انعامات کی تفصیل درج ذیل ہے۔ اول: سند امتیاز اور تین ہزار۔ 3000 روپے نقد۔ دوم: سند امتیاز اور دو ہزار۔ 2000 روپے نقد سوم: سند امتیاز اور ایک ہزار۔ 1000 روپے نقد۔

اسی طرح اطفال الاحمدیہ بھارت کے مابین انصار اللہ کی نگرانی میں مقالہ نویسی کا مقابلہ رکھا گیا ہے۔ سال 2014ء کے لئے ”اطاعت والدین اور اطفال الاحمدیہ کی ذمہ داریاں“ کا عنوان مقرر کیا گیا ہے۔ مقالہ کے الفاظ پانچ ہزار سے کم اور دس ہزار سے زائد نہ ہوں۔ اول، دوم اور سوم آنے والے اطفال کو انعامات دیئے جائیں گے۔ رقمًا کرام اس کے مطابق اپنی مجلس کے انصار اور اطفال کو انعامی مقالہ نویسی کی طرف خصوصی توجہ دلائیں اور زیادہ سے زیادہ انصار اور اطفال کو ان پروگراموں میں شامل کرنے کی کوشش کریں۔ (قائمہ تعلیم مجلس انصار اللہ بھارت)

”ہر احمدی خاص توجہ کرے کہ اپنی نمازوں کی حفاظت کرنی ہے تاکہ اللہ کے فضلوں کو سنبھلے والا ہو، برائیاں سے بچنے والا ہو، خدا کے حکموں پر عمل کرنے کی بھرپور کوشش کرنے والا ہو۔ اگر آپ نے ان باتوں پر عمل کر لیا تو آپ کی اولادیں محفوظ ہو جائیں گی، آپ کے گھر برکت سے بھر جائیں گے۔ آپ کی جماعت کی ترقی کی رفتار کئی گنا ہو جائے گی۔“

(حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز)

باقی نہیں رہنے دیتا اور خدا تعالیٰ کی عظمت اور جلال کے سامنے کلی طور پر فنا اور نیستی کا لبادہ پہن لیتا ہے اور اس کا وجود نہایت غائب ہو جاتا ہے اور خدا کی قدرتوں میں وہ چھپ جاتا ہے تب اللہ تعالیٰ اسے اٹھا کر اپنی گود میں بٹھا لیتا ہے اور جو اس کے مخالف ہوتے ہیں انہیں کہتا ہے مجھ سے لڑو اگر تمہیں لڑنے کی تاب ہے، یہ بندہ پیٹنگ نجیف، کم علم، کمزور، کم طاقت اور تمہاری گاہ میں طہارت اور تقویٰ سے عاری ہے لیکن اب یہ میری پناہ میں آ گیا ہے اب تمہیں بہر حال اس کے سامنے جھکنا پڑے گا۔ ایسا کیوں ہوتا ہے؟ اس لئے کہ خدا تعالیٰ یہ ثابت کرنا چاہتا ہے کہ انتخابِ خلافت کے وقت اسی کی منشا پوری ہوتی ہے اور بندوں کی عقلیں کوئی کام نہیں دیتیں۔“ (الفضل 17 مارچ 1967ء)

”آنحضرت ﷺ کے عظیم روحانی فرزند اور آپ کے حقیقی جانشین حضرت مصلح موعودؑ نے بارہا فرمایا کہ ناکامی میرے غیر میں نہیں ہے۔ خلافت احمدیہ بھی چونکہ قدرتِ ثانیہ ہے اور آپ کا ظل ہے اور آپ کی نیابت میں آپ کے مشن کی تکمیل کی ضمانت ہے اس لئے آپ کے خلفاء کے غیر میں بھی ناکامی نہ تھی اور نہ ہے۔۔۔۔۔۔ تاریخ شاہد ہے کہ 1914ء سے لیکر 1967ء تک وہ شاندار کام ہوئے اور اسلام کو وہ شاندار ترقیات نصیب ہوئیں کہ قرونِ اولیٰ کی یاد تازہ ہو گئی پھر حضرت مصلح موعودؑ کا جب وصال ہوا تو بعض لوگوں نے سمجھا کہ بس اب خلافت احمدیہ باہمی نزاع کی نذر ہو کر رہ جائے گی۔ مگر یہ اللہ تعالیٰ کا فضل اور حضرت مصلح موعودؑ کے حسن تربیت کا نتیجہ تھا کہ خلافت شاہد کا انتخاب ایسے پرانے طریق پر عمل میں آیا کہ دشمنوں کی ساری امیدوں پر پانی پھر گیا۔“ (الفضل 17 اگست 1971ء)

ارشادات حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ:

ہر حالت میں امام کے پیچھے چلیں، امام آپ کی راہنمائی کے لئے بنایا گیا ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

”پس کامل بھروسہ اور کامل توکل تھا اللہ کی ذات پر کہ وہ خلافت احمدیہ کو کبھی ضائع نہیں ہونے دے گا ہمیشہ قائم و دائم رکھے گا، زندہ اور تازہ اور جوان اور ہمیشہ ممکنہ والے عطر کی خوشبو سے محطر رکھتے ہوں گے اس شجرہ طیبہ کی صورت میں اس کو ہمیشہ زندہ و قائم رکھے گا جس کے متعلق وعدہ ہے اللہ تعالیٰ کا کہ اَصْلُهَا قَالِیْتُ وَ فَرْعُهَا فِی السَّمَاءِ تُوْتِیْ اُكْلُهَا کُلُّ حَبِیْبٍ یَلِدُیْنَ رَیْحَانًا (ابراہیم: 25، 26) کہ ایسا شجرہ طیبہ ہے جس کی جڑیں زمین میں گہری بیوست ہیں اور کوئی دنیا کی طاقت اسے اکھاڑ کر پھینک نہیں سکتی۔ یہ شجرہ ہمیشہ نہیں ہے کہ جس کے دل میں آئے وہ اسے اٹھا کر اسے اکھاڑے ایک جگہ سے دوسری جگہ پھینک دے کوئی آندھی، کوئی ہوا اس (شجرہ طیبہ) کو اپنے مقام سے ٹلانے کی کوشش نہیں کرے گی اور شاخیں آسمان سے اپنے رب سے بائیں کر رہی ہیں اور ایسا درخت بہار اور سدا بہار ہے۔ ایسا عجیب ہے یہ درخت کہ ہمیشہ نو بہار رہتا ہے کبھی خزاں کا منہ نہیں دیکھتا۔ تُوْتِیْ اُكْلُهَا کُلُّ حَبِیْبٍ یَلِدُیْنَ رَیْحَانًا، ہر آن اپنے رب سے پھل پاتا پھلا جاتا ہے اس پر کوئی خزاں کا وقت نہیں آتا اور اللہ کے حکم سے پھل پاتا ہے۔ اس میں نفس کی کوئی ملوثی شامل نہیں ہوتی۔ یہ وہ نظارہ تھا جس کو جماعت احمدیہ نے بچھلے ایک دودھ کے اندر اپنی آنکھوں سے دیکھا۔ اپنے دلوں سے محسوس کیا اور اس نظارہ کو دیکھ کر زوہد میں سجدہ ریز ہیں خدا کے حضور حمد کے ترانے گاتی ہیں۔ پس دکھ بھی ساتھ تھا اور حمد و شکر بھی ساتھ تھا اور یہ اکٹھے چلنے رہیں گے بہت دیر تک لیکن حمد اور شکر کا پہلا ایک ادبی پہلو ہے وہ ایک لازوال پہلو ہے وہ کسی شخص کے ساتھ وابستہ نہیں۔ یہ پہلو کسی خلیفہ کی ذات سے وابستہ تھا نہ میرے ساتھ ہے نہ آئندہ کسی خلیفہ کی ذات سے وابستہ ہے، وہ منصبِ خلافت کے ساتھ وابستہ ہے، وہ وہ پہلو ہے جو زندہ و تابدہ ہے اس پر کبھی موت نہیں آئے گی انشاء اللہ تعالیٰ۔ ہاں ایک شرط کے ساتھ اور وہ شرط یہ ہے: وَعَنْكَ اللّٰهُ الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا مِنْكُمْ وَ عَنِ اللّٰهِ الصّٰلِحِیْنَ۔ کہ دیکھو اللہ تم سے وعدہ کرتا ہے کہ تمہیں اپنا خلیفہ بنانے کا زمین میں لیکن کچھ تم پر بھی ذمہ داریاں ڈالتا ہے۔ تم میں سے ان لوگوں سے وعدہ کرتا ہے جو ایمان لاتے ہیں اور عمل صالح بجالاتے ہیں۔ پس اگر نیکی کے اوپر جماعت قائم رہی اور ہماری دعا ہے اور ہمیشہ ہماری کوشش رہے گی کہ ہمیشہ ہمیش کے لیے یہ جماعت نیکی پر ہی قائم رہے۔ صبر کے ساتھ اور وفا کے ساتھ تو خدا کا وعدہ بھی ہمیشہ ہمارے ساتھ وفا کرتا چلا جائے گا اور خلافت احمدیہ اپنی پوری شان کے ساتھ شجرہ طیبہ بن کر اپنے درخت کی طرح لہلہاتی رہے گی جس کی شاخیں آسمان سے بائیں کر رہی ہوں۔“ (خطبہ جمعہ 11 جون 1982ء۔ خطبات طاہر جلد 1 صفحہ 4.3)

”آئندہ انشاء اللہ خلافت احمدیہ کو کبھی کوئی خطرہ لاحق نہیں ہوگا۔ جماعت اپنی بلوغت کی عمر کو پہنچ چکی ہے کوئی بدخواہ اب خلافت کا بال بھی پیکا نہیں کر سکتا اور جماعت اس شان سے ترقی کرے گی خدا کا یہ وعدہ پورا ہوگا کہ کم از کم ایک ہزار سال تک جماعت میں خلافت قائم رہے گی۔“ (خلاصہ خطبہ 18 جون 1982ء)

”خلافت احمدیہ کی طاقت کا راز دو باتوں میں نظر آتا ہے ایک خلیفہ وقت کے اپنے تقویٰ اور ایک جماعت احمدیہ کے جمعی تقویٰ میں جماعت کا جتنا تقویٰ من حیث الجماعت بڑھے گا احمدیت میں اتنی ہی زیادہ عظمت اور قوت پیدا ہوگی خلیفہ وقت ذاتی تقویٰ میں جتنا ترقی کرے گا اتنی ہی اچھی قیادت اور سیادت جماعت کو نصیب ہوگی یہ دونوں چیزیں بیک وقت ایک ہی شکل میں ایک دوسرے کے ساتھ ہم آہنگ ہو کر ترقی کرتی ہیں۔“

(خطبہ جمعہ فرمودہ 25 جون 1982ء)

## خلیفہ وہی ہے جو خدا بناتا ہے۔ خدا نے جس کو چن لیا اس کو چن لیا۔ مخالفین اور منافقین جتنا مرضی زور لگائیں خلافت اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی ہے اور جب تک اللہ چاہے گا یہ رہے گی

سچے وعدوں والا خدا آج بھی اپنے مسیح سے کئے ہوئے وعدوں کو اسی طرح پورا کر رہا ہے جس طرح وہ پہلی خلافتوں میں کرتا رہا ہے

خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ۲۱ مئی ۲۰۰۴ء بمطابق ۲۱ ہجرت ۱۳۸۳ ہجری شمسی بمقام یادگروز ناخ (جرتی)

رسول اللہ! کیوں لوگ ہیں جو درجہ تو صحابہ کا رکھتے ہیں لیکن ابھی ان میں شامل نہیں ہوئے۔ تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اس سوال کا جواب نہ دیا۔ اس آدی نے تین دفعہ یہ سوال دوہرایا۔ راوی کہتے ہیں کہ حضرت سلمان فارسیؓ ہم میں بیٹھے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنا ہاتھ ان کے کندھے پر رکھا اور فرمایا کہ اگر ایمان ثریا کے پاس بھی پہنچ گیا یعنی زمین سے اٹھ گیا تو ان لوگوں میں سے کچھ لوگ واپس لے آئیں گے۔

یعنی آخر میں سے مراد وہ زمانہ ہے جب مسیح موعود کا ظہور ہوگا اور اس پر ایمان لانے والے، اس کا قرب پانے والے، اس کی صحبت پانے والے صحابہ کا درجہ رکھیں گے۔ پس جب ہم کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانے میں اللہ تعالیٰ نے پیدا کیا اور یہ زمانہ پانے کی توفیق عطا فرمائی جس کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے زمانے کا درجہ دیا ہے۔ تو یہ بھی ضروری تھا کہ اس پیشگوئی کے مطابق خلافت علیٰ منہاج نبوت بھی قائم رہے۔ یہاں یہ وضاحت کر دی ہے جیسا کہ پہلے حدیث (کی روشنی) میں میں نے کہا کہ مسیح موعود کی خلافت عارضی نہیں ہے بلکہ یہ دائمی خلافت ہوگی۔

اب میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الفاظ میں اس آیت کی کچھ وضاحت کرتا ہوں، آپ فرماتے ہیں:-

”اللہ تعالیٰ دو قسم کی قدرت ظاہر کرتا ہے۔ اول خود نبیوں کے ہاتھ سے اپنی قدرت کا ہاتھ دکھا تا ہے، دوسرے ایسے وقت جب نبی کی وفات کے بعد مشکلات کا سامنا پیدا ہو جاتا ہے اور دشمن زور میں آ جاتے ہیں اور خیال کرتے ہیں کہ اب کام بگڑ گیا اور یقین کر لیتے ہیں کہ اب جماعت نابود ہو جائے گی اور خود جماعت کے لوگ بھی تڑپ میں پڑ جاتے ہیں اور ان کی کمریں ٹوٹ جاتی ہیں اور کئی بد قسمت مرتد ہونے کی راہیں اختیار کر لیتے ہیں تب خدا تعالیٰ دوسری مرتبہ اپنی زبردست قدرت ظاہر کرتا ہے اور گرتی ہوئی جماعت کو کھینچا لیتا ہے۔ پس وہ جو اخیر تک صبر کرتے ہیں خدا تعالیٰ اس کو معجزہ کو دکھاتا ہے۔ جیسا کہ حضرت ابوبکر صدیقؓ کے وقت میں ہوا جبکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی موت ایک بے وقت موت سمجھی گئی اور بہت سے بادیہ نشین نادان مرتد ہو گئے اور صحابہ بھی مارے غم کے دیوانہ کی طرح ہو گئے تب خدا تعالیٰ نے حضرت ابوبکر صدیقؓ کو کھڑا کر کے دوبارہ اپنی قدرت کا نمونہ دکھا یا اور اسلام کو نابود ہوتے ہوتے تمام لایا اور اس وعدہ کو پورا کیا جو فرمایا تھا۔ وَلَيَبْلُغَنَّ لَكُمْ يَوْمَئِذٍ دِينُ الَّذِي أَنْزَلْنَا لَكُمْ وَلَيَبْلُغَنَّ لَكُمْ يَوْمَئِذٍ دِينُ الَّذِي أَنْزَلْنَا لَكُمْ وَلَيَبْلُغَنَّ لَكُمْ يَوْمَئِذٍ دِينُ الَّذِي أَنْزَلْنَا لَكُمْ وَلَيَبْلُغَنَّ لَكُمْ يَوْمَئِذٍ دِينُ الَّذِي أَنْزَلْنَا لَكُمْ (النور: ۵۶)۔ یعنی خوف کے بعد پھر تم ان کے پیروں میں آ جاؤ گے۔ ایسا ہی حضرت موسیٰ علیہ السلام کے وقت میں ہوا جبکہ حضرت موسیٰ علیہ السلام مصر اور کنعان کی راہ میں پہلے اس سے جو بنی اسرائیل کو وعدہ کے موافق منزل مقصود تک پہنچاؤ بیٹا فوت ہو گئے اور بنی اسرائیل میں ان کے مرنے سے ایک بڑا ماتم برپا ہوا۔ جیسا کہ تورات میں لکھا ہے کہ بنی اسرائیل اس بے وقت موت کے صدمہ سے اور حضرت موسیٰؑ کی ناگہانی جدائی سے چالیس دن تک روتے رہے۔ ایسا ہی حضرت عیسیٰؑ کے ساتھ معاملہ ہوا اور صلیب کے واقعہ کے وقت تمام حواری تڑپتے ہوئے ان میں سے مرتد بھی ہو گیا۔“

فرمایا: ”سوائے عزیز و اولاد جبکہ قدیم سے سنت اللہ نبی ہے کہ خدا تعالیٰ دو قدرتیں دکھاتا ہے تا مخالفوں کی دو جھوٹی خوشیوں کو پال کر کے دکھلا دے سو اب ممکن نہیں ہے کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو ترک کر دے۔ اس لئے تم میری اس بات سے جو میں نے تمہارے پاس بیان کی تمہارے دل پریشان نہ ہو جائیں کیونکہ تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی دیکھنا ضروری ہے۔ اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا۔ اور وہ دوسری قدرت نہیں آسکتی جب تک میں نہ جاؤں۔ لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے پہنچ دے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی جیسا کہ خدا کا برابر تین احمدیہ میں وعدہ ہے۔“ اور یہ وعدہ بھی کیونکہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے اس لئے اس وقت تک سے جو لوگ ایک اعمال بحال رہیں گے وہ بھی خلافت سے چھپے رہیں گے۔“ اور وہ وعدہ میری ذات کی نسبت نہیں ہے بلکہ تمہاری نسبت وعدہ ہے جیسا کہ خدا فرماتا ہے کہ میں اس جماعت کو جو تیرے پیروں میں قیامت تک دوسروں پر غلبہ دوں گا۔ سوزور سے کہ تم پر میری جدائی کا دل آدے تا بعد اس کے وہ دل آدے جو دائمی وعدہ کا دل ہے۔ وہ وہارا

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تشہید تہود اور سورۃ فاتحہ کے بعد یہ آیت تلاوت فرمائی۔ وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا مِنْكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِي الْأَرْضِ كَمَا اسْتَخْلَفْنَا الَّذِينَ مِنْ قَبْلِهِمْ وَلَيُبَدِّلَنَّهُمْ مِنْ دِينِهِمْ الَّذِي أَنْزَلْنَا لَهُمْ وَلَيَبْلُغَنَّ لَهُمْ يَوْمَئِذٍ دِينُ الَّذِي أَنْزَلْنَا لَهُمْ وَالَّذِينَ كَفَرُوا بَعْدَ ذَلِكَ فَأُولَئِكَ هُمُ الْفَاسِقُونَ (سورۃ النور: 56) اس کا ترجمہ ہے: کہ تم میں سے جو لوگ ایمان لائے اور نیک اعمال بحال لائے ان سے اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کیا ہے کہ انہیں ضرور زمین میں خلیفہ بنائے گا جیسا کہ اس نے ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنایا اور ان کے لئے ان کے دین کو جو اس نے ان کے لئے پسند کیا ضرور تکمیل عطا کرے گا اور ان کی خوف کی حالت کے بعد ضرور انہیں اس کی حالت میں بدل دے گا۔ وہ میری عبادت کریں گے۔ میرے ساتھ کسی کو شریک نہیں ٹھہرائیں گے اور جو اس کے بعد بھی ناشکری کرے، یہی وہ لوگ ہیں جو نافرمان ہیں۔

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں سے خلافت کا وعدہ کیا ہے لیکن ساتھ ساتھ انکا عطا نہیں کیا بلکہ ان باتوں پر تم قائم رہو گے تو تمہارا اندر خلافت قائم رہے گی۔ لیکن اس کے باوجود خلافت راشدہ اسلام کے ابتدائی زمانے میں صرف تیس سال تک قائم رہی۔ اور اس کے آخری سالوں میں جس طرح کی حرکات مسلمانوں نے کیں اور جس طرح خلافت کے خلاف فتنے اٹھے اور جس طرح خلفاء کے ساتھ بیہودہ گویاں کی گئیں اور پھر ان کو شہید کیا گیا۔ اس کے بعد خلافت راشدہ ختم ہو گئی اور پھر ملوکیت کا دور ہوا اور یہ سب کچھ اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں بیان فرمادیا تھا اور اس ارشاد کے مطابق ہی تھا کہ اگر تم ناشکری کرو گے تو فاسق ٹھہرو گے۔ اور فاسقوں اور نافرمانوں کا اللہ تعالیٰ مددگار نہیں ہوا کرتا تو بہر حال اسلام کی پہلی تیرہ صدیاں مختلف حالات میں اس طرح گزریں جس میں خلافت جمع ملوکیت رہی پھر بادشاہت رہی پھر اس عرصہ میں دین کی تجدید کے لئے مجدد بھی پیدا ہوتے رہے۔ یہ ایک علیحدہ مضمون ہے، اس کا ویسے تو میں ذکر نہیں کر رہا۔

لیکن جو بات میں نے کرنی ہے وہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو جو شوختریاں دی تھیں اور جو پیشگوئیاں آپ نے اللہ تعالیٰ سے علم یا کراپنی امت کو بتائی تھیں اس کے مطابق مسیح موعود کی آمد پر خلافت کا سلسلہ شروع ہوتا تھا اور یہ خلافت کا سلسلہ اللہ تعالیٰ کے وعدوں کے مطابق دائمی رہنا تھا اور ہر نئے انشاء اللہ۔ جیسا کہ حدیث میں آتا ہے حضرت حذیفہؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم میں نبوت قائم رہے گی جب تک اللہ چاہے گا۔ پھر وہ اس کو اٹھا لے گا اور خلافت علیٰ منہاج النبوة قائم ہوگی۔ پھر اللہ تعالیٰ جب چاہے گا اس نعمت کو بھی اٹھا لے گا۔ پھر اس کی تقدیر کے مطابق ایذا رساں بادشاہت قائم ہوگی جس سے لوگ دل گرفتہ ہوں گے اور تنگی محسوس کریں گے۔ پھر جب یہ دور ختم ہوگا تو اس کی دوسری تقدیر کے مطابق اس سے بھی بڑھ کر جابر بادشاہت قائم ہوگی۔ یہاں تک کہ اللہ تعالیٰ کا رحم جوش میں آئے گا اور اس ظلم و ستم کے دور کو ختم کر دے گا۔ اس کے بعد پھر خلافت علیٰ منہاج نبوت قائم ہوگی اور یہ فرما کر آپ خاموش ہو گئے۔

(مسند احمد بن حنبل۔ مشکوٰۃ باب الانذار والتحذیر)

پس ہم خوش قسمت ہیں کہ ہم اس دور میں اس پیشگوئی کو پورا ہوتے دیکھ رہے ہیں اور اس دائمی خلافت کے عینی شاہد بن گئے ہیں بلکہ اس کو ماننے والوں میں شامل ہیں اور اس کی برکات سے فیض پانے والے بن گئے ہیں۔ ایک حدیث میں آتا ہے، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میری امت ایک مبارک امت ہے۔ یہ نہیں معلوم ہو سکے گا کہ اس کا دل زمانہ بہتر ہے یا آخری زمانہ، یعنی دونوں زمانے شان و شوکت والے ہوں گے۔ اس آخری زمانے کی بھی وضاحت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خود ہی فرمادی کہ وہ کیا ہے۔ حضرت ابوبریرہؓ روایت کرتے ہیں کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس میں بیٹھے تھے کہ آپ پر سورۃ جحد نازل ہوئی جب آپ نے اس کی آیت وَأَخْرَجْنَا لَكُمْ لِحْظًا بَصَحًا پڑھی جس کے سنیے یہ ہیں کہ کچھ بعد میں آنے والے لوگ بھی ان صحابہؓ میں شامل ہوں گے جو ابھی ان کے ساتھ نہیں ملے۔ تو ایک آدی نے پوچھا یا



خداوندوں کا پچا اور وفادار اور صادق خدا ہے وہ سب کچھ تمہیں دکھائے گا جس کا اس نے وعدہ فرمایا ہے۔ اگرچہ یہ دن دنیا کے آخری دن ہیں اور بہت بلائیں ہیں جن کے نزول کا وقت ہے پر ضرور ہے کہ یہ دنیا قائم رہے جب تک وہ تمام باتیں پوری نہ ہو جائیں جن کی خدا نے خبر دی۔ میں خدا کی طرف سے ایک قدرت کے رنگ میں ظاہر ہوا اور میں خدا کی ایک جسم قدرت ہوں۔ اور میرے بعد بعض اور وجود ہوں گے جو دوسری قدرت کا مظہر ہوں گے۔ سو تم خدا کی قدرت ثانی کے انتظار میں اٹھو ہو کر دعا کرتے رہو۔ اور چاہئے کہ ہر ایک صابن کی جماعت ہر ایک ملک میں اٹھے ہو کر دعا لیں گے اور ہمیں تا دوسری قدرت آسمان سے نازل ہوا اور تمہیں دکھائے کہ تمہارا خدا ایسا قادر ہے، اپنی موت کو قریب سمجھو تم نہیں جانتے کہ کسی وقت وہ گھڑی آ جائے گی۔“

اور فرمایا کہ: ”چاہئے کہ جماعت کے بزرگ جو فطرت پاک رکھتے ہیں میرے نام پر میرے بعد لوگوں سے بیعت لیں۔“ اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ کسی گھڑے ہو جائیں بیعت کرنے کے لئے بلکہ مختلف اوقات میں ایسے آتے رہیں گے۔ ”خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام روجوں کو جو زمین کی مشرق آبادیوں میں آباد ہیں کیا یورپ اور کیا ایشیا۔ ان سب کو جو تک فطرت رکھتے ہیں تو حیدر کی طرف کھینچے اور اپنے بندوں کو دین واحد پر جمع کرے۔ یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے جس کے لئے میں دنیا میں بھیجا گیا۔ سو تم اس مقصد کی بیروی کرو مگر غری اور اخلای اور دعاؤں پر زور دینے سے اور جب تک کوئی خدا سے روح القدس پا کر کھڑا نہ ہو سب میرے بعد ملک کراد۔“

(رسالہ الوصیت۔ روحانی خزائن جلد ۲۰ صفحہ ۳۰۳-۳۰۴)

چنانچہ دیکھ لیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے بعد آپ نے ہمیں خوشخبری میں دے دی تھیں کہ آپ کی وفات کے بعد اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے انشاء اللہ خلافت دائمی رہے گی اور دشمن دو خوشیاں کبھی نہیں دیکھے کہ گا کہ ایک تو فاطمہ کی جبراس کو پہنچے اور اس پر خوش ہو۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات پر ایسے بھی جنہوں نے خوشیاں منائیں اور پھر یہ کہ وہ جماعت کے ٹوٹنے کی خوشی وہ دیکھ گئے، یہ کبھی نہیں ہوگا۔ دشمن نے بڑا شوچا اور بڑا خوش تھا لیکن اللہ تعالیٰ کا جو وعدہ تھا کہ **فَوَيْلٌ لِلَّذِينَ كَفَرُوا مِنْ يَوْمِهِمْ** انہیں نظارہ بھی دکھایا۔ اور بعض لوگوں کا خیال تھا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ اب کی عمر رسیدہ ہو چکے ہیں، طبیعت کمزور ہو چکی ہے اور شاید اس طرح خلافت کا کنٹرول نہ رہے اور شاید وہ خلافت کا بوجھ نہ اٹھا سکیں اور انہیں کے بعض عمائدین کا خیال تھا کہ اب ہم اپنی من مانی کر سکیں گے۔ کیونکہ عمر کی وجہ سے بہت سارے معاملات ایسے ہیں جو اگر حضرت خلیفۃ المسیح الاول کی خدمت میں نہ بھی پیش کریں تب بھی کوئی فرق نہیں پڑے گا اور ان کو یہ نہیں چلے گا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے دشمن کی یہ تمام اندرونی اور بیرونی جو بھی تدبیریں ان کو کامیاب نہیں ہونے دی اور اندرونی فتنے کو دبا دیا اور دنیائے دیکھا کہ کس طرح ہر موعود پر حضرت خلیفۃ المسیح الاول نے اس فتنہ کو دبا دیا اور کتنے زور اور شدت سے اس کو دبا دیا اور کس طرح دشمن کا منہ بند کیا۔

آپ فرماتے ہیں:

”چونکہ خلافت کا انتخاب عقل انسانی کا کام نہیں، عقل نہیں تجویز کر سکتی کہ کس کے توئی قوی ہیں کس میں قوت انسانیہ کامل طور پر رکھی گئی ہے۔ اس لئے جناب الہی نے خود فیصلہ کر دیا ہے کہ **وَعَدَلْنَا لَدَيْنِ أُمَّتُوهُمْ** و **عَدَلْنَا لَدَيْنِ أُمَّتُوهُمْ** و **عَدَلْنَا لَدَيْنِ أُمَّتُوهُمْ** یعنی اللہ تعالیٰ ہی کا کام ہے و **عَدَلْنَا لَدَيْنِ أُمَّتُوهُمْ** و **عَدَلْنَا لَدَيْنِ أُمَّتُوهُمْ** (حقائق الفرقان جلد سوم صفحہ ۲۵۵)

فرمایا کہ: ”مجھے نہ کسی انسان نے، نہ کسی انجمن نے خلیفہ بنایا اور نہ میں کسی انجمن کو اس قابل سمجھتا ہوں کہ وہ خلیفہ بنائے پس مجھ کو نہ کسی انجمن نے بنایا نہ میں اس کے بنانے کی قدر کرتا ہوں اور اس کے چھوڑ دینے پر تھوکتا بھی نہیں اور نہ میں طاعت ہے کہ وہ اس خلافت کی ردا کو مجھ سے چھین لے۔“

(الفرقان، خلافت نمبر ۱۱ جون ۱۹۶۷ء صفحہ ۲۸)

پھر آپ فرماتے ہیں کہ: ”کہا جاتا ہے کہ خلیفہ کا کام صرف نماز پڑھنا اور یا پھر بیعت لینا ہے۔ یہ کام تو ایک نماز بھی کر سکتا ہے اس کے لئے کسی خلیفہ کی ضرورت نہیں اور میں اس قسم کی بیعت پر تھوکتا بھی نہیں۔ بیعت وہ ہے جس میں کامل اطاعت کی جائے اور خلیفہ کے کسی ایک حکم سے بھی انحراف نہ کیا جائے۔“

(الفرقان، خلافت نمبر ۱۱ جون ۱۹۶۷ء صفحہ ۲۸)

پھر دنیائے دیکھا کہ آپ کے ان پر زور خطابات سے اور جو آپ نے اس وقت براہ راست انجمن پر بھی ایکشن لئے، جتنے وہ لوگ تھے انہیں کرنے والے تھے وہ سب بیٹھی بی بی گئے، جھاگ کی طرح پیڑھے گئے۔ اور وقتی طور پر ان میں کبھی کبھی ابل آتا رہتا تھا اور مختلف صورتوں میں کہیں نہ کہیں جا کر فتنہ پیدا کرنے کی کوشش کرتے رہتے تھے لیکن انجام کار سوائے ناکامی کے اور کچھ نہیں ملا۔ پھر حضرت خلیفۃ المسیح الاول کی وفات ہوئی۔ اس کے بعد پھر انہیں لوگوں نے سراٹھایا اور ایک فتنہ برپا کرنے کی کوشش کی، جماعت میں پھوٹ ڈالنے کی کوشش کی اور بہت سارے پڑھے لکھے لوگوں کو اپنی طرف مائل بھی کر لیا، کیونکہ ان کا خیال تھا کہ اگر خلافت کا انتخاب ہوا تو حضرت مرزا اشیر الدین محمود احمد کو ہی جماعت خلیفہ منتخب کرے گی۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس فتنہ کو ختم کرنے کے لئے ان شرچانے والوں کو، انجمن کے عمائدین کو یہ بھی کہہ دیا کہ مجھے کوئی حق نہیں خلیفہ بننے

غرض کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی خلافت کا دور 52 سال رہا اور ہر روز ایک نئی ترقی لے کر آتا تھا۔ کئی زبانوں میں آپ کے زمانے میں تراجم قرآن کریم ہوئے۔ بیرونی دنیا میں مشن قائم ہوئے۔ افریقہ میں، یورپ میں مشن قائم ہوئے اور بڑی ذہنی و فنی ترقی کے لئے ذہنی ہدایات دے کر۔ اس زمانے میں دفاتر کا بھی نظام اتنا نہیں تھا۔ خود مبلغین کو براہ راست ہدایات دے کر اس نظام کو آگے بڑھا دیا اور پھر اللہ تعالیٰ نے نہ صرف ہندو پاكستان میں بلکہ دنیا کے دوسرے ملکوں میں بھی اور خاص طور پر افریقہ میں لاکھوں کی تعداد میں سعید روجوں کو احمدیت قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ اور وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے جہنڈے تلے جمع ہوئیں۔ پھر دیکھیں آپ نے کس طرح انتظامی ڈھانچے بنائے۔ صدر انجمن احمدیہ کا قیام تو پہلے ہی تھا اس میں تبدیلیاں کیں، رد و بدل کی۔ اس کو اس طرح ڈھالا کہ انجمن اپنے آپ کو صرف انجمن ہی سمجھے اور جمعی خلافت کے لئے خطہ نہ بن سکے۔ پھر ذہنی تنظیموں کا قیام ہے، انصار اللہ، خدام الاحمدیہ، بوندہ الاماء، آپ کی دور رس نظر نے دیکھا کہ اگر میں اس طرح جماعت کی تربیت کروں گا کہ ہر عمر کے لوگوں کو ان کی ذمہ داری کا احساس دلا دوں اور وہ سمجھنے لگیں کہ اب ہم ہی ہیں جنہوں نے جماعت کو سنبھالنا ہے اور ہر فتنے سے بچانا ہے۔ اپنے اندر نیک تبدیلی اور پاک تبدیلی پیدا کرنی ہے۔ اگر یہ احساس پیدا ہو جائے تو کم کے لوگوں میں تو پھر اس قوم کو کوئی نقصان نہیں پہنچا سکتا۔ تو دیکھ لیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب دنیا کے ہر ملک میں یہ ذہنی تنظیمیں قائم ہیں اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے فعال ہیں اور آج جرمی کی خدام الاحمدیہ بھی اسی سلسلے میں اپنا اجتماع کر رہی ہے۔ تو یہی ایک بہت بڑی انتظامی بات تھی جو حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جماعت میں جاری فرمائی۔ پھر تحریک جدید کا قیام ہے۔ جب دشمن یہ کہہ رہا تھا کہ میں قادیان کی اینٹ سے اینٹ بنا دوں گا اس وقت آپ نے تحریک جدید کا قیام کیا اور پھر بیرون ملک تمام کمیشن قائم ہوئے۔ پھر وقف جدید کا قیام ہے جو پاکستان اور ہندوستان کی دیہاتی جماعتوں میں تبلیغ کے لئے تھا۔ اب تو یہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے دنیا میں پھیل گئی۔ غرضیکہ اسے کام ہوئے ہیں اور اسی شخص کو جس کو اپنے ذمہ میں بڑے بڑے لکھے اور نکلند اور جماعت کو چلانے کا دعویٰ کرنے والے سمجھتے تھے کہ یہ بچہ ہے اس کے ہاتھ میں خلافت کی باگ ڈور ہے اور یہ کچھ نہیں کر سکتا اسی بچے نے دنیا میں ایک تہلکہ مچا دیا۔ اور تمام دنیا میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس الہام کو بھی پورے کرنے والے ہو گئے کہ میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں کہ:

”جو خلیفہ مقرر کیا جاتا ہے اس میں دیکھا جاتا ہے کہ اس نے نکل خیالات کو یکجا جمع کرنا ہے۔ اس کی مجموعی حیثیت کو دیکھا جاتا ہے۔ ممکن ہے کسی ایک بات میں دوسرا شخص اس سے بڑھ کر ہو۔ ایک مدرسہ کے ہیڈ ماسٹر کے

**سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول**  
**رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا نسخہ**

ملنے کا پتہ: ڈکان حکیم چوہدری بدر الدین  
عالم صاحب درویش مرحوم  
احمدیہ چوک قادیان ضلع گورداسپور (پنجاب) 098154-09445

رابطہ: عبدالقدوس نیاز

سرمدنورہ کمال۔ حب اشرفہ (شادی کے بعد)  
اولاد سے محروم کیلئے (زوجام عشق)  
(اعصابی کمزوری و شوگر کیلئے) راباطہ کریں۔



میں چلے گئے وہ بھی احمدیہ سکول ہی تھا۔ اور آج ان کو اللہ تعالیٰ نے بڑا رجز دیا ہوا ہے۔ اسی طرح اور بہت سارے لوگ ہیں۔ افریقین ملکوں میں جائیں تو دیکھ کر پتہ لگتا ہے۔ یہ سب جو فیض ہیں اس وجہ سے ہیں کہ ڈاکٹر ہوں یا ٹیچر، ایک جذبے کے تحت کام کر رہے ہیں اور یہ سوچ ان کے پیچھے ہوتی ہے کہ ہم جو بھی کام کر رہے ہیں ایک تو ہم نے دعا کرتی ہے، خود اللہ تعالیٰ سے فضل مانگنا ہے اور پھر خلیفہ المسیح کو کھٹے چلے جانا ہے تاکہ ان کی دعاؤں سے بھی ہم حصہ پاتے رہیں۔ اور یہ جو افریقین ممالک میں ہمارے سکول اور کالج ہیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے تبلیغ کا بھی ذریعہ بنے ہوئے ہیں۔ کل ہی سیرالیون کی رہنے والی خاتون بچوں کے ساتھ مجھے ملنے آئیں۔ وہ کہتی ہیں کہ ہمارے ہاں تو خاندان میں اسلام کا پتہ ہی کچھ نہیں تھا۔ احمدیہ سکول میں میں نے تعلیم حاصل کی اور وہیں سے مجھے احمدیت کا پتہ لگا اور بڑے اخلاص اور وفا کا اظہار کر رہی تھیں۔ وہ بڑی مخلص احمدی خاتون ہیں۔ اسی طرح اور بہت سے ہزاروں، لاکھوں کی تعداد میں لوگ ہیں جو ہمارے ان سکولوں سے تعلیم حاصل کر کے اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت میں شامل ہوئے اور اس کی برکات سے فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ پھر خلافت ثالثہ میں ہی آپ دیکھ لیں، 74 کا فساد ہوا اس وقت ان کا خیال تھا کہ اب تو احمدیت ختم ہوئی کہ ہوئی، ایک قانون پاس کر دیا کہ تم ان کو غیر مسلم قرار دے دیں گے تو پتہ نہیں کیا ہو جائے گا۔ کئی شہید کئے گئے، جانی نقصان کے ساتھ ساتھ مالی نقصان بھی پہنچا گیا۔ کاروبار لوٹے گئے، گھر وں کو آگیں لگا دی گئیں، دکانوں کو آگیں لگا دی گئیں، کارخانوں کو آگیں لگا دی گئیں۔ لیکن ہوا کیا؟ کیا احمدیت ختم ہو گئی۔ پہلے سے بڑھ کر اس کا قدم اتار دیا گیا، باپ کو بیٹے کے سامنے قتل کیا گیا، بیٹے کو باپ کے سامنے قتل کیا تو کیا خاندان کے باقی افراد نے احمدیت چھوڑ دی؟۔ ان میں اور زیادہ ثابت قدم پیدا ہوا، ان میں اور زیادہ اخلاص پیدا ہوا۔ ان میں اور زیادہ جماعت کے ساتھ تعلق پیدا ہوا۔ دشمن کی کوئی بھی تدبیر کبھی بھی کارگر نہیں ہوئی اور کبھی کسی کے ایمان میں اغرض نہیں آئی۔ اور پھر اب دیکھیں کہ ان بیکٹیوں کا ہم قائم رہنے کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے ان کو جو جانی نقصان ہوا یا جن خاندانوں کو اپنے پیاروں کا جانی نقصان برداشت کرنا پڑا، اگلے جہان میں تو اللہ تعالیٰ نے جزا دینی ہے اللہ نے ان کو اس دنیا میں بھی ان کو بے انتہا نوازا ہے۔ مالی لحاظ سے بھی اور ایمان کے لحاظ سے بھی۔ جو پاکستان میں رہے ان کو بھی اللہ تعالیٰ نے کاروباروں میں برکت دی۔ کئی لوگ ملنے ہیں جن کے ہزاروں کے کاروبار تھے اب لاکھوں میں پہنچے ہوئے ہیں۔ جن کے لاکھوں کے کاروبار تھے اب لاکھوں کے کاروبار کر رہے ہیں اور آپ لوگ بھی جو یہاں نکلے، اسی وجہ سے نکلے، آپ کو بھی اللہ تعالیٰ نے اسی لئے نکلنے کا موقع دیا کہ جماعت پر پاکستان میں تنگیوں اور سختیوں تھیں۔ اور یہاں آکے اگر نظر کریں پچھلے حالات میں اور اب کے حالات میں آپ کو خود نظر آجائے گا کہ آپ اللہ تعالیٰ کے کتنے فضل ہوئے ہیں۔ مالی لحاظ سے اللہ تعالیٰ نے اتنا آپ کو مضبوط کر دیا ہے۔ اب اس کا تقاضا یہ ہے کہ آپ لوگ اس کے آگے مزید بچھیں اور اس کے عبادت گزار بننے چلے جائیں۔ اپنی تسلیوں میں بھی یہ بات پیدا کریں کہ سب کچھ جو تم فیض پارہے ہو یہ اس تنگی اور تنگی کا فیض ہے جو جماعت پہ پاکستان میں تھی اور آج ہم اس کی وجہ سے کشائش میں بیٹھے ہوئے ہیں۔ کیونکہ یہ ہمیشہ یاد رکھیں کہ نیک اعمال بجا لانے کی شرط قائم ہے اور ہر وقت قائم ہے۔

پھر خلافت رابعہ کا دور آج آج بھی اس کی روشنی میں ہے۔ پھر دشمن نے کوشش کی کسی طرح فتنہ و فساد پیدا کیا جائے لیکن جماعت ایک ماٹھ پر اکٹھی ہو گئی۔ اور پھر اللہ تعالیٰ نے اس خوف کی حالت کو اس میں بدل دیا۔ انتخاب خلافت کے ان حالات کے بعد جو بڑی سختی کے چند دن یا ایک آدھ دن تھے دشمن نے جب وہ دیکھنا نام ہوتی دیکھی تو پھر دو سال بعد ہی خلافت رابعہ میں، 84ء میں، پھر ایک اور خوفناک سکیم بنائی کہ خلیفہ المسیح کو بالکل عضو معطل کی طرح کر کے رکھ دو۔ وہ کوئی نام نہ نہ کر سکے۔ اور جب وہ کوئی کام نہیں کر سکے گا تو جماعت میں بے چینی پیدا ہوگی اور جب جماعت میں بے چینی پیدا ہوگی تو ظاہر ہے وہ کھڑے کھڑے ہوتی چلی جائے گی، اس کا شیرازہ بکھرتا چلا جائے گا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے ان کی تدبیر پر اپنی تدبیر کو کیسے حاوی کیا۔ ان کی ہر تدبیر کو کس طرح الٹا کر کے مارا کہ حضرت خلیفہ المسیح الرابعی کے وہاں سے نکلنے کے ایسے سامان پیدا فرمائے کہ کوئی یہ نہیں کہہ سکتا کہ چھپ کے نکلے۔ کھلے طور پر نکلے اور سب کے سامنے نکلے اور کراچی سے دن کے وقت یا صبح شروع وقت کی ہی وہ فلائین تھی۔ بہر حال وہاں کوشش بھی کی گئی کہ روکا جائے لیکن وہاں بھی اللہ تعالیٰ نے ان کی آنکھوں پر پٹی باندھ دی اور وہ نہیں پہچان سکے۔ جماعت میں اس سے بڑی سچائی کی اور کیا دلیل ہو سکتی ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جب مکہ سے ہجرت کی تو جو اس وقت سلوک ہوا تھا اس سلوک کی کچھ

لے صرف یہ نہیں دیکھا جاتا کہ وہ پڑھتا تھا اچھا ہے کہ نہیں یا اعلیٰ ڈگری پاس ہے یا نہیں۔ ممکن ہے کہ اس کے ماتحت اس سے بھی اعلیٰ ڈگری یافتہ ہوں۔ اس نے انتظام کرنا ہے، افسروں سے معاملہ کرنا ہے، ماتحتوں سے سلوک کرنا ہے یہ سب باتیں اس میں دیکھی جاویں گی۔ اسی طرح سے خدا کی طرف سے جو خلیفہ ہوگا اس کی مجموعی حیثیت کو دیکھا جاوے گا۔ خالد بن ولید جیسی تلوار کس نے چلائی؟ مگر خلیفہ ابوبکر ہوئے۔ آج کوئی کہتا ہے کہ یورپ میں میری تعلیم کی دھاک چچی ہوئی ہے تو وہ خلیفہ نہیں ہو سکتا۔ خلیفہ وہی ہے جسے خدا نے بنایا۔ خدا نے جس کو چن لیا اس کو چن لیا۔ خالد بن ولید نے 60 آدمیوں کے ہمراہ 60 ہزار آدمیوں پر فتح پائی۔ عمرؓ نے اسے نہیں کیا۔ (حضرت عمرؓ نے) ”مگر خلیفہ عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ ہی ہوئے۔ حضرت عثمانؓ کے وقت میں بڑے جنگی سپہ سالار موجود تھے، ایک سے ایک بڑھ کر جنگی قابلیت رکھنے والا ان میں موجود تھا۔ سارے جہان کو اس نے فتح کیا، مگر خلیفہ عثمانؓ ہی ہوئے۔ پھر کوئی تیز مزاج ہوتا ہے، کوئی نرم مزاج، کوئی متواضع، کوئی منکر المزاج ہوتے ہیں، ہر ایک کے ساتھ سلوک کرنا ہوتا ہے جس کو وہی سمجھتا ہے۔ جس کو معاملات ایسے پیش آتے ہیں۔ (خطبات محمود جلد ۳ صفحہ ۷۲-۷۳)

پھر آپ فرماتے ہیں کہ:

”میں ایسے شخص کو جس کو خدا تعالیٰ خلیفہ ثالث بنانے اچھی سے بشارت دیتا ہوں کہ اگر وہ خدا تعالیٰ پر ایمان لاکھڑا ہو جائے گا تو اگر دنیا کی حکومتیں بھی اس سے نکل لیں گی وہ ریزہ ریزہ ہو جائیں گی۔“

(خلافت حقہ اسلامیہ صفحہ ۱۸)

چنانچہ ہم نے دیکھا کہ جس بھی حکومت نے نظری اس کے اپنے ٹکڑے ہو گئے۔ اور پھر خلافت رابعہ میں بھی یہی نظارے ہمیں نظر آئے۔

ایک اور جگہ حضرت خلیفہ ثانیؓ نے چھٹی ساتویں خلافت تک کا بھی ذکر کیا ہوا ہے۔ تفصیل تو میں آگے بتاتا ہوں۔ حضرت خلیفہ المسیح الثانیؓ فرماتے ہیں کہ یہ سب لوگ مل کر جو فیصلہ کریں گے وہ تمام جماعت کے لئے قبول ہوگا۔ یعنی انتخاب خلافت کینی کے بارے میں۔ اور جماعت میں سے جو شخص اس کی مخالفت کرے گا وہ باغی ہوگا اور جب بھی انتخاب خلافت کا وقت آئے اور مترہہ طریق کے مطابق جو بھی خلیفہ چنا جائے میں اس کو اچھی سے بشارت دیتا ہوں کہ اگر اس قانون کے ماتحت وہ چنا جائے تو اللہ تعالیٰ اس کے ساتھ ہوگا، اور جو بھی اس کے مقابل میں کھڑا ہوگا، وہ بڑا ہوا یا ہوا ذلیل کیا جائے گا اور تباہ کیا جائے گا۔

پھر آپ فرماتے ہیں کہ خلافت کے تو معنی ہی یہ ہیں کہ جس وقت خلیفہ کے منہ سے کوئی لفظ نکلے اس وقت سب سیکوں، سب تجویزوں اور سب تدبیروں کو چھینک کر رکھ دیا جائے اور کچھ لیا جائے کہ اب وہی سکیم وہی تجویز اور وہی تدبیر مفید ہے جس کا خلیفہ وقت کی طرف سے حکم ملا ہے۔ جب تک یہ روح جماعت میں پیدا نہ ہو اس وقت تک سب خطبات راجیکان، تمام سکیمیں باطل اور تمام تدبیریں ناکام ہیں۔

(خطبہ جمعہ ۲۴ جنوری ۱۹۳۶ء، مندرجہ افضل ۳۱ جنوری ۱۹۳۶ء)

پھر خلافت ثالثہ کا دور آیا۔ حضرت خلیفہ المسیح الثانیؓ کی وفات کے بعد پھر اندرونی اور بیرونی دشمن ہوا۔ لیکن کیا ہوا؟ کیا جماعت میں کوئی کمی ہوئی؟ نہیں، بلکہ خدا تعالیٰ نے اپنے وعدوں کے مطابق پہلے سے بڑھ کر ترقیات کے دروازے کھولے۔ مشنوں میں مزید توسیع ہوئی۔ افریقہ میں بھی، یورپ میں بھی اور پھر افریقہ کے دورے کے دوران حضرت خلیفہ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ نے نصرت جہاں سکیم کا اجرا فرمایا۔ اللہ تعالیٰ کے حکم کے مطابق، ایک روڈیا کے مطابق۔ ہسپتال کھولے گئے۔ سکول کھولے گئے، ہسپتالوں میں اب تک اللہ تعالیٰ کے فضل سے لاکھوں مریض شفا پا چکے ہیں۔ گورنمنٹ کے بڑے بڑے ہسپتالوں کو چھوڑ کر ہمارے چھوٹے چھوٹے دور دراز کے دیہاتی ہسپتالوں میں لوگ اپنا علاج کرانے آتے ہیں۔ بلکہ سرکاری افسران بھی اس طرف آتے ہیں۔ کیوں؟ اس لئے کہ ہمارے ہسپتالوں میں جو اطمینان زندگی ڈاکٹر زکام کر رہے ہیں وہ ایک جذبے کے ساتھ کام کر رہے ہیں۔ اور ان کے پیچھے خلیفہ وقت کی دعاؤں کا بھی حصہ ہے۔ اور اللہ تعالیٰ اپنے خلیفہ کی لاج رکھنے کے لئے ان دعاؤں کو سنتا ہے اور جہاں بھی کوئی کارکن اس جذبے سے کام کر رہا ہو کہ میں دین کی خدمت کر رہا ہوں اور میرے پیچھے خلیفہ وقت کی دعا میں ہیں تو اللہ تعالیٰ بھی اس میں بے انتہا برکت ڈالتا ہے۔ پھر سکولوں میں ہزاروں لاکھوں طلباء اب تک بڑے چکے ہیں بڑی بڑی پوسٹ پر قائم ہیں۔ ہمارے گھانا کے ڈپٹی مسٹر آف انرجی جو ہیں انہوں نے احمدیہ سکول میں شروع میں کچھ سال تعلیم حاصل کی۔ پھر ایک سکول سے دوسرے سکول

**NAVNEET JEWELLERS** **نونیت جیولرز**  
Manufacturers of All Kinds of Gold and Silver Ornaments  
خالص سونے اور چاندی کے اعلیٰ زیورات کا مرکز  
الیس اللہ بکاف عبدہ کی دیدہ زیب انگوٹھیاں  
اور لاکٹ وغیرہ احمدی احباب کیلئے خاص  
Main Bazar Qadian (Gsp) Punjab (Ph. 01872-220489, (R) 220233

**ADEEBA APPAREL'S**  
Contact for all types Manufacturing of  
**SUITS & SHERWANI**  
House No. 1164, Gali Samosaan  
Farash Khana Delhi- 110006  
**Tanveer Akhtar 08010090714,**  
**Rahmat Eilahi 09990492230**

بیٹوں کو ملیں۔ اور جو مولیٰ بس، ایک انگوٹھی تھی (ایک انگوٹھی جس پر مولیٰ بس کا الہام کندہ تھا) وہ حضرت مرزا شریف احمد صاحبؒ کے حصہ میں آئی تھی اور یہ میں نے پہنی ہوئی ہے۔ اس کے بعد میرے والد صاحب حضرت صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب کو ملی اور ان کی وفات کے بعد میری والدہ نے مجھے دے دی۔ میں تو اس کو بڑی سنبھال کے رکھتا تھا، پہنتا نہیں تھا لیکن انتخاب خلافت کے بعد میں نے یہ پہنی شروع کی ہے۔ تو مولیٰ بس کے نظارے اور کیا خدا کا فی نہیں ہے؟ کے نظارے مجھے تو ہر لمحہ نظر آتے ہیں کیونکہ اگر ویسے میں دیکھوں تو میری کوئی حیثیت نہیں ہے۔

لوگوں کے دلوں میں محبت اللہ تعالیٰ نے پیدا کی ہے۔ کوئی انسان محبت پیدا نہیں کر سکتا۔ جیسا کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا تھا کہ مخالفوں کی دو جھوٹی خوشیوں کو پامال کر کے دکھا دے۔ تو مخالفوں کی خوشیوں کو اللہ تعالیٰ نے کس طرح پامال کیا۔ اب بھی بعض مخالفین شور مچاتے ہیں، منافقین بھی بعض باتیں کر جاتے ہیں۔ وہ چاہے جتنا مرضی شور مچائیں، جتنا مرضی زور لگا لیں، خلافت اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی ہے اور جب تک اللہ چاہے گا یہ رہے گی اور جب چاہے گا مجھے اٹھالے گا اور کوئی نیا خلیفہ آ جائے گا۔ لیکن حضرت خلیفہ اولؒ کے الفاظ میں میں کہتا ہوں کسی انسان کے بس کی بات نہیں کہ وہ ہٹا سکے یا فتنہ پیدا کر سکے۔ جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت مضبوط ہے اور ایک سب سے پلائی ہوئی دیواری طرح ہے۔ افریقہ میں بھی میں دورہ پر گیا ہوں ایسے لوگ جنہوں نے کبھی دیکھا نہیں تھا اس طرح ٹوٹ کر انہوں نے محبت کا اظہار کیا ہے جس طرح برسوں کے پچھڑے ملے ہوتے ہیں یہ سب کیا ہے؟ جس طرح ان کے چہروں پر خوشی کا اظہار میں نے دیکھا ہے، یہ سب کیا ہے؟۔ جس طرح سفر کی صعوبتیں اور تکلیفیں برداشت کر کے وہ لوگ آئے، یہ سب کچھ کیا ہے؟۔ کیا دنیا دکھاوے کے لئے یہ سب خلافت سے محبت ہے جو ان دور دراز علاقوں میں رہنے والے لوگوں میں بھی اللہ تعالیٰ نے پیدا کی ہے۔ تو جس چیز کو اللہ تعالیٰ پیدا کر رہا ہے وہ انسانی کوششوں سے کہاں نکل سکتی ہے۔ جتنا مرضی کوئی چاہے، زور لگا لے، عورتوں، بچوں، بوڑھوں کو باقاعدہ میں نے آسوڑے سے روٹے دیکھا ہے۔ تو یہ سب محبت ہی ہے جو خلافت کی ان کے دلوں میں قائم ہے۔ سچے اس طرح بعض دفعہ ہمیں بائیں سے نکل کے سیکورٹی کونڈوڑتے ہوئے آ کے چٹ جاتے تھے۔ وہ محبت تو اللہ تعالیٰ نے بچوں کے دل میں پیدا کی ہے، کسی کے کہنے پہ تو نہیں آ سکتے۔ اور پھر ان کے ماں باپ اور دوسرے ارد گرد لوگ جو سمجھتے ہوتے تھے ان کی محبت بھی دیکھنے والی ہوتی تھی۔ پھر اس سچے کو اس لئے وہ بیار کرتے تھے کہ تم خلیفہ وقت سے چہرے کے اور اس سے بیار لے کر آئے ہو۔ یہ سب باتیں احمدیت کی سچائی کی دلیل ہیں۔ اگر کسی کی نظر ہو دیکھنے کی تھی دیکھ سکتا ہے۔ چند لوگ اگر مرتد ہوتے ہیں یا منافقانہ باتیں کرتے ہیں تو ان کی ہمیں کوئی پروا نہیں ہے۔ ایک بدظن اگر جاتا ہے تو جائے، اچھا ہے جس کم جہاں پاک۔ وہ اپنے بد انجام کی طرف قدم بڑھا رہا ہے وہی اس کا انجام مقدر تھا جس کی طرف جا رہا ہے لیکن جب اس کے مقابل پر ایک جاتا ہے تو اللہ تعالیٰ سینکڑوں سعید روحوں کو احمدیت میں داخل کرتا ہے۔

یاد رکھیں وہ سچے وعدوں والا خدا ہے۔ وہ آج بھی اپنے پیارے مسیح کی اس پیاری جماعت پر ہاتھ رکھے ہوئے ہے۔ وہ ہمیں کبھی نہیں چھوڑے گا اور کبھی نہیں چھوڑے گا اور کبھی نہیں چھوڑے گا۔ وہ آج بھی اپنے مسیح سے کئے ہوئے وعدوں کو اسی طرح پورا کر رہا ہے جس طرح وہ پہلی خلافتوں میں کرتا رہا ہے۔ وہ آج بھی اسی طرح اپنی رستوں اور فضلوں سے نواز رہا ہے جس طرح پہلے وہ نوازتا رہا ہے اور انشاء اللہ نوازتا رہے گا۔ پس ضرورت ہے تو اس بات کی کہ کہیں کوئی شخص اللہ تعالیٰ کے احکامات پر عمل نہ کرے کہ خود شوکر نہ کھا جائے۔ اپنی عاقبت خراب نہ کر لے۔ پس دعائیں کرتے ہوئے اور اس کی طرف جھکتے ہوئے اور اس کا فضل مانگتے ہوئے ہمیشہ اس کے آستانہ پر پڑے رہیں اور اس مضبوط کڑے کو ہاتھ ڈالے رکھیں تو پھر کوئی بھی آپ کا بال بھی بڑھائیں کر سکتا۔ اللہ تعالیٰ سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین





## وَسِعَ مَكَاتِكَ الْإِبَاهِمُ حَضْرَتِ مَسِيحٍ مَوْعُودٍ

### RAICHURI CONSTRUCTIONS

SPECIALIST IN BUILDING CONTRACTS

SINCE 1985

---

EMAIL: RAICHURI.CONSTRUCTION@GMAIL.COM  
B/007, ITKAR SOC. SURESH NAGAR, R.T.O.,  
ANDHERI (WEST), MUMBAI - 400056,  
MAQBOOL AHMED: 09987652552 / 09664334252

جھلکیاں ہم نے اس حجرت کے وقت بھی دیکھیں اور جس سے ہمارے ایمانوں کو مزید تقویت پہنچی ہمارے ایمان مزید مضبوط ہوئے۔ پھر یہاں پہنچ کر بیرونی ممالک میں جماعتوں کو مشنوں کو منظم کرنے کا کام بہت وسعت اختیار کر گیا۔ اور اسی طرح دعوت الی اللہ کا کام بھی بہت وسیع ہو گیا۔ اور پھر لاکھوں اور کروڑوں کی تعداد میں جماعت میں داخل ہونا شروع ہو گئے، پھر ایم بی اے کا اجراء ہوا، ایک ملک میں تو پلان تھا کہ یہاں خلیفہ مسیح کی آواز روک دیا جائے لیکن ایم بی اے نے تمام دنیا میں وہ آواز پہنچادی اور دشمن کی تدبیریں پھر بنا کام ہو کر ان پر لوٹ گئیں۔ پہلے تو مسجد اقصیٰ ربوہ میں خلیفہ مسیح کا خطبہ سنتے تھے اب ہر شہر میں، ہر گاؤں میں، ہر گھر میں یہ آواز پہنچ رہی ہے۔ پھر افریقہ میں خدمت انسانیت کے کام کو اس دور میں بڑی وسعت دی گئی۔ غرض کہ ایک انتہائی ترقی کرتا ہوا اور ہر روز جو دن چڑھ رہا تھا وہ ایک نئی ترقی لے کر آ رہا تھا۔ دشمن خیال کرتا ہے یا انسان اپنی سوچ سے بعض اوقات سوچتا ہے کہ یہاں انتہا ہو گئی اور اب اس سے زیادہ ترقی کیا ہوگی۔ لیکن اللہ تعالیٰ ایسے نظارے دکھاتا ہے کہ انسان کی سوچ بھی وہاں تک نہیں پہنچ سکتی۔

پھر آپ کی وفات کے بعد دشمنوں کا خیال تھا کہ اب تو یہ جماعت گئی کہ گئی اب بظاہر کوئی نظر نہیں آتا کہ اس جماعت کو سنبھال سکے۔ لیکن اللہ تعالیٰ کی قدرت کے نظارے سب نے دیکھے۔ بچوں نے بھی اور نوجوانوں نے بھی، مردوں نے بھی اور عورتوں نے بھی اپنے ایمانوں کو مضبوط کیا۔ حتیٰ کہ غیر از جماعت بھی کیا مسلمان اور کیا غیر مسلمان سب نے ہی یہ نظارے دیکھے کیونکہ ایم بی اے کے ذریعے یہ ہر جگہ پہنچ رہے تھے۔ لندن میں مجھے کسی نے بتایا کہ ایک کھنہ کہا کہ ہم بڑے حیران ہوئے آپ لوگوں کا یہ سارا نظام دیکھ کر اور پھر انتخاب خلافت کا سارا نظارہ دیکھ کر۔ پاکستان میں ہمارے ڈائریکٹوری صاحب کے پاس ایک غیر از جماعت بڑے حیران یا عالم ہیں وہ آئے (مریض تھے اس لئے آتے رہے) اور ساری باتیں پوچھتے رہے کہ کس طرح ہوا، کیا ہوا اور پھر بتایا کہ میں نے بھی ایم بی اے سے پر دیکھا تھا۔ دشمن بھی وہ جس طرح کہتے ہیں نہ کہ کھلے طور پر تو نہیں دیکھتے لیکن چھپ چھپ کر ایم بی اے دیکھتے ہیں۔ یہ سارے نظارے دیکھے اور ڈائریکٹوری صاحب کو کہنے لگے کہ یہ اب ظاہر تھا جو حیرت انگیز تھا۔ اور باتوں میں ڈائریکٹوری صاحب نے کہا ٹھیک ہے آپ کو پھر تسلیم کرنا چاہئے کہ جماعت احمدیہ سچی ہے کہتے ہیں کہ بتو میں نہیں کہتا، یہ مجھے ابھی بھی نہیں ہے لیکن یہ مجھے یقین ہو گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی فعلی شہادت آپ کے ساتھ ہے۔ تو جب اللہ تعالیٰ کی فعلی شہادت ہمارے ساتھ ہو گئی تو پھر اور کیا چیز رہ گئی۔ یہ آنکھوں پر پردے ہونے کی بات ہے اور دلوں پر پردے ہونے کی بات ہی ہے۔

اب اللہ تعالیٰ نے ایک ایسے شخص کو خلافت کے منصب پر فائز کیا کہ اگر دنیا کی نظرسے دیکھا جائے تو شاید دنیا کے لوگ اس کی طرف نظر اٹھا کر بھی نہ دیکھیں۔ اس کی طرف دیکھنا بھی گورا نہ کریں لیکن خدا تعالیٰ دنیا کا محتاج نہیں ہے جیسا کہ حضرت مسیح موعودؑ نے فرمایا کہ:

”خوب یاد رکھو کہ خلیفہ خدا بنانا ہے اور جھوٹا ہے وہ انسان جو یہ کہتا ہے کہ خلیفہ انسانوں کا مقرر کردہ ہوتا ہے۔ حضرت خلیفہ مسیح مولوی نور الدین صاحب اپنی خلافت کے زمانے میں چھ سال متواتر اس مسئلے پر زور دیتے رہے کہ خلیفہ خدا مقرر کرتا ہے، نہ انسان۔ اور درحقیقت قرآن شریف کو نور سے مطالعہ کرنے پر معلوم ہوتا ہے کہ ایک جگہ بھی خلافت کی نسبت انسانوں کی طرف نہیں کی گئی بلکہ ہر قسم کے خلفاء کی نسبت اللہ تعالیٰ نے یہی فرمایا ہے کہ انہیں ہم بناتے ہیں۔ (انوار العلوم جلد ۲ صفحہ ۱۱)

پھر آپؑ فرماتے ہیں:

”خدا تعالیٰ جس شخص کو خلافت پر کھڑا کرتا ہے وہ اس کو زمانے کے مطابق علوم بھی عطا کرتا ہے اگر وہ احق، جاہل اور بیوقوف ہوتا ہے۔“ پھر فرمایا کہ: ”اس کے معنی ہیں کہ خلیفہ خود خدا بناتا ہے اس کے تو معنی ہی یہ ہیں کہ جب کسی کو خدا خلیفہ بناتا ہے تو اسے اپنی صفات بخشتا ہے۔ اور اگر وہ اسے اپنی صفات نہیں بخشتا تو خدا تعالیٰ کے خود خلیفہ بنانے کے معنی ہی کیا ہیں۔“ (الفرقان۔ مئی جون ۱۹۶۷ء صفحہ ۳)

میں جب اپنے آپ کو دیکھتا ہوں، اپنی نااہلی اور کم مائیگی کو دیکھتا ہوں اور میرے سے زیادہ میرا خدا مجھے جانتا ہے کہ میرے اندر کیا ہے تو اس وقت ہر لمحے اللہ تعالیٰ کی قدرت یاد آ جاتی ہے۔

مکرم میر محمد احمد صاحب نے ایک شعر کہا۔

مجھ کو بس ہے میرا مولیٰ، میرا مولیٰ مجھ کو بس

اس کی بیک گراؤنڈ جو میں سمجھتا ہوں وہ یہ ہے کہ ایک تو کیا خدا کا فی نہیں کی شہادت اَلکَلِمَیْسُ الذِّہِیُّ انگوٹھی ہے جو خلیفہ مسیح کو ملتی ہے۔ اس کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تین انگوٹھیاں تھیں جو آپ کے تین

Love For All Hatred For None

## SPARSH INFO SOLUTIONS PVT. LTD.

Employee Background Verification Company, Bangalore

Website: [www.sparshinfo.co.in](http://www.sparshinfo.co.in)

DIRECTOR VALIYUDDIN K

"FOR FIELD EXECUTIVE JOBS CONTACT US"



## خطبہ جمعہ

”جب تک اوپر سے سلسلہ جاری رہا میں بولتا رہا اور جب ختم ہو گیا بس کر دیا۔“

ہر احمدی کو یاد رکھنا چاہئے کہ یہ نشان جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تائید میں اللہ تعالیٰ نے دکھائے ایسے ہیں جو ہمارے ایمانوں کو مضبوط کرتے ہیں اور مخالفین احمدیت کا منہ بند کرنے کے لئے ہمیں مواد مہیا کرتے ہیں۔ آپ کی صداقت کی دلیل ہمیں مہیا کرتے ہیں۔ پس خدا سے ڈرو اور مجھے پہچانو اور نافرمانی مت کرو اور نافرمانی پر مت مرو اور زمانہ نزدیک آ گیا ہے اور وہ وقت نزدیک ہے کہ ہر ایک جان اپنے کاموں سے پوچھی جائے اور بدلہ دی جائے۔

11 اپریل 1900ء کو رونما ہونے والے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عظیم الشان علمی معجزہ خطبہ الہامیہ کا دلنشین بابرکت ذکر ”میں نہیں خیال کر سکتا کہ ایسی تقریر جس کی ضخامت کئی جزو تک تھی ایسی فصاحت اور بلاغت کے ساتھ بغیر اس کے کہ اول کسی کاغذ میں قلمبند کی جائے کوئی شخص دنیا میں بغیر خاص الہام الہی کے بیان کر سکے.....“

یہ ایک علمی معجزہ ہے جو خدا نے دکھلایا اور کوئی اس کی نظیر پیش نہیں کر سکتا۔“ (حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام) حق تو یہ ہے کہ مسیح محمدی کا یہ وہ علمی نشان ہے جس کی نظیر قرآن مجید کے بعد نہیں ملتی۔

میں نے اپنی آنکھوں سے اس الہامی اور معجزانہ کلام کے نزول کو دیکھا اور خود کانوں سے سنا کہ بلا امداد غیرے کس طرح وہ انسان روز روشن میں تمام لوگوں کے سامنے ایسا فصیح و بلیغ کلام سنارہا ہے۔

جس قسم کی نبوت کا مرزا صاحب نے دعویٰ کیا ہے اگر اس قسم کے ہزار بھی نبی آجائیں تو ختم نبوت نہیں ٹوٹی

مترجمہ حنیفاں بی بی صاحبہ آف شیئو پورہ اور مترجم سید محمود شاہ صاحب آف کراچی کی وفات پر مرحومین کا ذکر خیر اور نماز جنازہ غائب

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا سرور احمد غلیظۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ مورخہ 11 اپریل 2014ء بمطابق 11 شہادت 1393 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح۔ لندن

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدر افضل انٹرنیشنل 02 مئی 2014 کے شکر یہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے)

اقتباسات پیش کروں گا۔

اس الہامی خطبہ کی حقیقت اور عظمت کا تو اسے پڑھنے سے ہی پتا چلتا ہے لیکن یہ چند فقرے جو میں پیش کروں گا جو میں نے پڑھنے کے لئے چنے چنے ہیں ان میں بھی اس کی عظمت اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مقام و مرتبے کا پتا چلتا ہے۔ تذکرہ میں یہ خطبہ الہامیہ شاید اس لئے شامل نہیں کیا گیا کہ ٹیپڈہ کتابی صورت میں چھپا ہوا ہے لیکن بہر حال مجھے اس بارے میں کچھ تحفظات ہیں۔ اس لئے آئندہ جب بھی تذکرہ شائع ہو یا آئندہ کسی زبان میں جو بھی ایڈیشن شائع ہوں تو متعلقہ ادارے اس بارے میں مجھ سے پوچھ لیں۔

اس خطبہ الہامیہ کا پس منظر یہ ہے جو بدر نے لکھا ہے، اخبار الحکم نے بھی لکھا تھا یا جماعتی روایات میں آ رہا ہے کہ

”یوم العرفات کو (یعنی بڑی عید، عید الاضحیٰ سے ایک دن پہلے) علی الصبح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بذریعہ ایک خط کے حضرت مولانا نور الدین صاحب کو اطلاع دی کہ

”میں آج کا دن اور رات کا کسی قدر حصہ اپنے اور اپنے دوستوں کے لئے دعا میں گزارنا چاہتا ہوں۔ اس لئے وہ دوست جو یہاں موجود ہیں اپنا نام مدعا جائے سکونت (یعنی پتہ وغیرہ کہاں رہتے ہیں) لکھ کر میرے پاس بھیج دیں تاکہ دعا کرتے وقت مجھ یاد رہے۔“

اس پر تعمیل ارشاد میں ایک فہرست احباب کی ترتیب دے کر حضور کی خدمت میں بھیج دی گئی۔ اس کے بعد اور احباب بھی باہر سے آگئے جنہوں نے زیارت و دعا کے لئے بیقراری ظاہر کی اور قلعے چھینے شروع کر دیئے۔ حضور نے دوبارہ اطلاع بھیجی کہ

”میرے پاس اب کوئی رقم وغیرہ نہ بھیجے۔ اس طرح سخت ہرج ہوتا ہے۔“

مغرب و عشاء میں حضور تریف لائے جو جمع کر کے پڑھی گئیں۔ بعد فرغت فرمایا:

”چونکہ میں اللہ تعالیٰ سے وعدہ کر چکا ہوں کہ آج کا دن اور رات کا حصہ دعاؤں میں گزاروں۔ اس لئے

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ  
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ- بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ  
أَلْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ. إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ  
نَسْتَعِينُ. اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ. صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ  
عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ.

آج میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک ایسے نشان کا ذکر کروں گا جو آج کے دن یعنی 11 اپریل 1900ء میں ظاہر ہوا۔ یا یہ کہہ سکتے ہیں کہ یہ نشان عمل میں آیا۔ یہ نشان آپ کا عربی زبان میں خطبہ ہے جو خاص تائید الہی سے آپ کی زبان پر جاری ہوا، بلکہ الہام میں ہی تھا۔ یہ ایک ایسا نشان تھا جو الہامی تھا اس لئے اس کا نام ”خطبہ الہامیہ“ رکھا گیا۔ اس الہامی خطبہ اور اس الہامی کیفیت کو دوسو کے قریب لوگوں نے اس وقت سنا اور دیکھا۔ مجھے بھی کسی نے اس طرف توجہ دلائی کہ آج کے دن کی مناسبت سے جبکہ آج جمعہ بھی ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس عظیم الشان نشان کو بیان کروں کیونکہ ایسے احمدی ہیں جو شاید خطبہ الہامیہ کا نام تو جانتے ہوں جو کتابی صورت میں شائع ہے لیکن اس کی تاریخ اور پس منظر اور مضمون کا علم نہیں رکھتے۔ اور اس بات نے مجھے حیران بھی کیا جب یہ پتا چلا کہ بعض ایسے بھی ہیں جن کو پتا ہی نہیں کہ خطبہ الہامیہ کیا چیز ہے۔ ہر احمدی کو یاد رکھنا چاہئے کہ یہ نشان جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تائید میں اللہ تعالیٰ نے دکھائے ایسے ہیں جو ہمارے ایمانوں کو مضبوط کرتے ہیں اور مخالفین احمدیت کا منہ بند کرنے کے لئے ہمیں مواد مہیا کرتے ہیں۔ آپ کی صداقت کی دلیل ہمیں مہیا کرتے ہیں۔ اور خاص طور پر ایسے نشان خطبہ الہامیہ سے یہ تو عظیم الشان نشانوں میں سے ہے۔ جس نے بڑے بڑے علماء کے منہ بند کر دیئے۔ بہر حال جیسا کہ میں نے کہا کہ مختصر اس کا پس منظر اور تاریخ بیان کروں گا اور یہ بھی کہ اس نے اپنوں پر اس وقت کیا اثر کیا، کس کیفیت میں سے وہ گزرے اور غیر اس کے متعلق کیا کہتے ہیں۔ اسی طرح اس خطبہ کی چند سطر یا بعض چھوٹے

(تحقیق اللہ الوہی روحانی خزائن جلد 22 صفحہ 376-375)

جس میں یہ جیلنگ آج تک قائم ہے۔ یہ خطبہ دے دیا تو (اس بارہ میں) بعض مزید باتیں تاریخ احمدیت میں لکھی ہیں کہ

”خطبہ چونکہ ایک زبردست علمی نشان تھا... جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا...” اس لئے اس کی خاص اہمیت کے پیش نظر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے خدام میں تحریک فرمائی کہ اسے حفظ کیا جائے۔ چنانچہ اس کی تعمیل میں صوفی غلام محمد صاحب، حضرت میر محمد اسماعیل صاحب، مفتی محمد صادق صاحب اور مولوی محمد علی صاحب کے علاوہ بعض اور اصحاب نے اسے زبانی یاد کیا۔ بلکہ مؤرخ الذکر و اصحاب نے مسجد مبارک کی چھت پر مغرب و عشاء کے درمیان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مجلس میں بھی اسے زبانی سنا لیا۔ حضرت مولوی عبدالکریم صاحب جو انتہا درجہ ادبی ذوق رکھتے تھے وہ اس خطبہ کے سنتے عاشق تھے کہ اکثر اسے سناتے رہتے تھے اور اس کی بعض عبارتوں پر تو وہ ہمیشہ وجد میں آجاتے۔ مولوی صاحب ایسے بلند پایہ عالم کو خطبہ الہامیہ کے آغازی کلام پر وجد آنا ایک طبعی بات قرار دی جاسکتی ہے مگر خدا کی طرف سے ایک تہنیت آمیز امر یہ پیدا ہوا کہ تقریر سننے والے بچے چچی اس کی جذب و کشش سے خالی نہیں تھے۔ چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کا بیان ہے کہ وہ دن جس میں یہ تقریر کی گئی ابھی ڈوبائیں تھا کہ چھوٹے چھوٹے بچے جن کی عمر 12 سال سے بھی کم تھی اس کے فقرے قادیان کے گلی کوچوں میں دہراتے پھرتے تھے (یعنی خطبہ کے فقرے) جو ایک غیر معمولی بات تھی۔

یہ خطبہ اگست 1901ء میں شائع ہوا۔ حضور نے نہایت اہتمام سے اسے کاتب سے لکھوایا۔ فارسی اور اردو میں ترجمہ بھی خود کیا اور اعراب بھی خود لگائے۔ اصل خطبہ کتاب کے (جو خطبہ الہامیہ کتاب ہے اس کے) اڑتیسویں صفحہ پر ختم ہو جاتا ہے جو کتاب کے باب اول کے تحت درج ہے۔ اگلا حصہ آخر تک عام تصنیف ہے جس کا اضافہ حضور نے بعد میں فرمایا۔ اور پوری کتاب کا نام خطبہ الہامیہ رکھا گیا“ (یعنی پہلا حصہ جو ہے وہ اصل خطبہ الہامیہ ہے۔ الہامی ہے۔ ”یہ کتاب شائع ہوئی تو بڑے بڑے عربی دان اس کی بے نظیر زبان اور عظیم الشان حقائق و معارف پڑھ کر دنگ رہ گئے۔ حق تو یہ ہے کہ مسیح محمدی کا یہ وہ علمی نشان ہے جس کی نظیر قرآن مجید کے بعد نہیں ملتی۔“ (تاریخ احمدیت جلد دوم صفحہ 86-85)

اسی خطبہ الہامیہ کے متعلق دو خوابیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قلم مبارک سے لکھی ہوئی ملی ہیں جو تذکرے میں بھی درج ہیں۔

”19 اپریل 1900ء کی تاریخ دے کر حضور نے میاں عبداللہ صاحب سنوری کی مندرجہ ذیل خواب لکھی ہے کہ

میاں عبداللہ سنوری کہتے ہیں کہ منشی غلام قادر مرحوم سنور والے یہاں آئے ہیں۔ ان سے انہوں نے پوچھا ہے کہ اس جلسہ کی بابت اس طرف کی خبر دو۔ کیا کہتے ہیں۔ تو اس نے جواب دیا کہ اوپر بڑی دھوم مچ رہی ہے۔ (یہ خواب بیان کر رہے ہیں کہ اوپر کیا حالات ہیں؟)۔ یہ خواب بعینہ سید امیر علی شاہ صاحب کے خواب سے مشابہ ہے کیونکہ انہوں نے دیکھا تھا کہ جس وقت عربی خطبہ بروز عمید پڑھا جاتا تھا اس وقت جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور حضرت موسیٰ علیہ السلام اور حضرت خضر علیہ السلام جلسہ میں موجود ہیں اور اس خطبہ کو سن رہے ہیں۔ یہ خواب عین خطبہ پڑھنے کے وقت ہی بطور کشف اس جگہ بیٹھے ہوئے ان کو معلوم ہو گیا تھا۔“ (تذکرہ صفحہ 290 حاشیہ ایڈیشن چہارم)

بعض صحابہ کے بھی تاثرات ہیں۔

حضرت حافظ عبدالعلی صاحبؒ بیان فرماتے ہیں کہ

”میں بوقت خطبہ الہامیہ موجود تھا۔ حضور کی آواز اس وقت بدلی ہوئی تھی۔ ضلع سیالکوٹ کا ایک سید مہم (سید صاحب تھے ان کو الہام ہوا کرتا تھا لیکن بہر حال وہ احمدی تھے) میرے پاس بیٹھا ہوا تھا۔ وہ کہہ رہا تھا کہ فرشتے بھی سننے کے لئے موجود ہیں۔“

(رجسٹر روایات صحابہؒ غیر مطبوعہ رجسٹر 3 صفحہ 146 روایت حضرت حافظ عبدالعلی صاحبؒ)

حضرت مرزا افضل بیگ صاحبؒ بیان فرماتے ہیں کہ

”عبداللہ صاحبؒ کا خطبہ الہامیہ میرے سامنے حضرت اقدس نے مسجد اقصیٰ میں جو پرانی مسجد مسیح موعود کے وقت کی ہے محراب اندرون دروازے کے سامنے باہر کے دروازے میں کھڑے ہو کر خطبہ بزبان عربی میں پڑھا۔ (یعنی جو برآمدے کی ڈال تھی یا درختاں کے اوپر کھڑے ہو کر) حضور پر لفظ کو تین بار دہراتے تھے اور

میں جاتا ہوں تاکہ مختلف وعدہ نہ ہو۔“ (وعدہ خلافی نہ ہو)

یہ فرما کر حضور تشریف لے گئے اور دعاؤں میں مشغول ہو گئے۔ دوسری صبح عید کے دن مولوی عبدالکریم صاحب نے اندر جا کر تقریر کرنے کے لئے خصوصیت سے عرض کی۔ اس پر حضور نے فرمایا۔ ”خدا نے ہی حکم دیا ہے“ اور پھر فرمایا کہ

”رات الہام ہوا ہے کہ جمع میں کچھ عربی فقرے پڑھو۔ میں کوئی اور جمع سمجھتا تھا۔ شاید یہی جمع ہو۔“ (یعنی عید کا)

پھر یہ بھی رپورٹس میں ہے کہ ”جب حضرت اقدس عربی خطبہ پڑھنے کے لئے تیار ہوئے تو حضرت مولوی عبدالکریم صاحب اور حضرت مولوی نور الدین صاحب کو حکم دیا کہ وہ قریب تر ہو کر اس خطبہ کو لکھیں۔ جب حضرت مولوی صاحبان تیار ہو گئے تو حضور نے یا عیناً اللہ کے لفظ سے عربی خطبہ شروع فرمایا۔ اثناء خطبہ میں حضرت اقدس نے یہ بھی فرمایا کہ

”اب لکھ لو پھر یہ لفظ جاتے ہیں“ (یعنی ساتھ ساتھ لکھتے جاؤ۔ اگر کوئی لفظ سمجھ نہیں آتا تو ابھی پوچھ لینا) جب حضرت اقدس خطبہ پڑھ کر بیٹھ گئے تو اکثر احباب کی درخواست پر مولانا مولوی عبدالکریم صاحب اس کا ترجمہ سنانے کے لئے کھڑے ہوئے۔ اس سے پیشتر کہ مولانا موصوف ترجمہ سنائیں، حضرت اقدس نے فرمایا کہ

”اس خطبہ کو کل عرفہ کے دن اور عید کی رات میں جو میں نے دعائیں کی ہیں ان کی قبولیت کے لیے نشان رکھا گیا تھا کہ اگر میں یہ خطبہ عربی زبان میں اترتا پڑھ گیا تو وہ ساری دعائیں قبول بھی جائیں گی۔ الحمد للہ کہ وہ ساری دعائیں بھی خدا تعالیٰ کے وعدے کے موافق قبول ہو گئیں...“ آپ نے یہ فرمایا اور پھر اس کا اردو میں ترجمہ شروع ہوا۔... ابھی مولانا عبدالکریم صاحب ترجمہ سنا رہے تھے کہ حضرت اقدس علیہ السلام فریڈ جوش کے ساتھ سجدہ شکر میں جا پڑے۔ حضور کے ساتھ تمام حاضرین نے سجدہ شکر ادا کیا۔ سجدہ سے سر اٹھا کر حضرت اقدس نے فرمایا۔

”ابھی میں نے سرخ الفاظ میں لکھا دیکھا ہے کہ ”مبارک“ یہ گویا قبولیت کا نشان ہے۔“

(ملفوظات جلد اول صفحہ 325-324 مطبوعہ روہ)

یہ رپورٹ الحکم میں شائع ہوئی تھی جو ملفوظات میں بھی درج ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنی کتاب ”نزول المسیح“ میں تحریر فرماتے ہیں کہ

”عید اشعریٰ مسیح کو مجھے الہام ہوا کہ کچھ عربی میں بولو۔ چنانچہ بہت احباب کو اس بات سے اطلاع دی گئی اور اس سے پہلے میں نے بھی عربی زبان میں کوئی تقریر نہیں کی تھی لیکن اس دن میں عید کا خطبہ عربی زبان میں پڑھنے کے لئے کھڑا ہوا تو اللہ تعالیٰ نے ایک بلیغ فصیح پر معانی کلام عربی میں میری زبان میں جاری کی جو خطبہ الہامیہ میں درج ہے۔ وہ کئی جزی تقریر ہے جو ایک ہی وقت میں کھڑے ہو کر زبانی فی البدیہہ کہی گئی۔ اور خدا نے اپنے الہام میں اس کا نشان رکھا کیونکہ وہ زبانی تقریر محض خدائی قوت سے ظہور میں آئی۔ میں برگزین عقلمندان میں کوئی فصیح اور عالم اور ادیب عربی بھی زبانی طور پر ایسی تقریر کھڑا ہو کر نہ سکے۔ یہ تقریر وہ ہے جس کے اس وقت فریڈ پڑھ سو آدی کو اہ ہوں گے۔“ (نزول المسیح روحانی خزائن جلد 18 صفحہ 588)

پھر تحقیق اللہ الوہی میں آپ ذرا تفصیل سے فرماتے ہیں کہ

”11 اپریل 1900ء کو عید اشعریٰ کے دن صبح کے وقت مجھے الہام ہوا کہ آج تم عربی میں تقریر کرو گے تمہیں قوت دی گئی۔ اور نیز یہ الہام ہوا کہ ”أُصْحَتْ مِنْ لَدُنِّي رَيْبٌ كَرِيْمٌ“ یعنی اس کلام میں خدا کی طرف سے فصاحت بخشی گئی ہے۔ چنانچہ اس الہام کو اسی وقت انور مولوی عبدالکریم صاحب مرحوم اور انور مولوی نور دین صاحب اور شیخ رحمت اللہ صاحب اور مفتی محمد صادق صاحب اور مولوی محمد علی صاحب ام ام اور اسے ماسٹر عبدالرحمن صاحب اور ماسٹر شریعلی صاحب نے اے اور حافظ عبدالعلی صاحب اور بہت سے دوستوں کو اطلاع دی گئی۔ تب میں عید کی نماز کے بعد عید کا خطبہ عربی زبان میں پڑھنے کے لئے کھڑا ہو گیا اور خدا تعالیٰ جانتا ہے کہ غیب سے مجھے ایک قوت دی گئی اور وہ فصیح تقریر عربی میں فی البدیہہ میرے منہ سے نکل رہی تھی کہ میری طاقت سے بالکل باہر تھی اور میں نہیں خیال کر سکتا کہ ایسی تقریر جس کی خنثامت کئی جزو تک تھی ایسی فصاحت اور بلاغت کے ساتھ بغیر اس کے اور کوئی کاغذ میں قلمبندی کی جائے کوئی شخص دنیا میں بغیر خاص الہام الہی کے بیان کر سکے۔ جس وقت یہ عربی تقریر جس کا نام خطبہ الہامیہ رکھا گیا لوگوں میں سنائی گئی اس وقت حاضرین کی تعداد شاید دو سو کے قریب ہوگی۔ سبحان اللہ اس وقت ایک ٹیپی مشین کھل رہا تھا۔ مجھے معلوم نہیں کہ میں بول رہا تھا یا میری زبان سے کوئی فریضہ کلام کر رہا تھا کیونکہ میں جانتا تھا کہ اس کلام میں میرا ذل نہ تھا۔ خود بخود دینے بنانے فقرے میرے منہ سے نکل جاتے تھے اور ایک فقرہ میرے لئے ایک نشان تھا۔ چنانچہ تمام فقرات جیسے ہوئے موجود ہیں جن کا نام خطبہ الہامیہ ہے۔ اس کتاب کے پڑھنے سے معلوم ہوگا کہ کیا کسی انسان کی طاقت میں ہے کہ اتنی بلیغ تقریر بغیر سوچے اور فکر کے عربی زبان میں کھڑے ہو کر محض زبانی طور پر فی البدیہہ بیان کر سکے۔ یہ ایک علمی معجزہ ہے جو خدا نے دکھایا اور کوئی اس کی نظیر پیش نہیں کر سکتا۔“

گردھاری لال، ملکھی رام سیالکوٹ والے کی پرانی دکان

لوتھراجیولرز قادیان

Kewal krishan & Karan Luthra  
Shivala Chowk, Main Bazar, Qadian  
Ph.9888 594 111, 8054 893 264  
E-mail: luthrajewelers@live.com



Since 1948

الہی کا وقت چشم خود ملاحظہ کروں۔ چنانچہ خطبہ الہامیہ کے نزول کا وقت آ گیا اور میں نے اپنی آنکھوں سے اس الہامی اور معجزانہ کام کے نزول کو دیکھا اور خود کا نون سے سنا کہ بلا اور غیر سے کس طرح وہ انسان روز روشن میں تمام لوگوں کے سامنے ایسا فصیح و بلیغ کلام سنا رہا ہے۔ لہذا میں نے اس خطبہ کو سننے کے بعد شرح صدر سے بیعت کر لی۔“ (احباب احمد جلد ہفتم صفحہ 188 روایت حضرت مولوی محمد عبداللہ صاحب بوتالویؒ مطبوعہ ربوہ)

”ایک دوست کرم حاجی عبدالکریم صاحب فوجی ملازمت کے سلسلے میں مصر گئے۔ (شاہد 1940ء سے کچھ پہلے کا کوئی وقت ہے۔) وہاں انہوں نے تبلیغ کا کام جاری رکھا اور ایک دوست علی حسن صاحب احمدی ہو گئے۔ ان کو لے کر حاجی صاحب مختلف مصری عرب احباب کے پاس جاتے اور تبلیغ کرتے تھے۔ ان میں سے ایک دوست حکمتہ تمار میں کلرک تھے۔ کئی روز ان سے خیالات کا تبادلہ ہوتا رہا۔ وہ تمام مسائل میں ان کے ساتھ متفق ہو گئے مگر امتی نبی ماننے پر تیار نہ تھے (یہ بات ماننے پر تیار نہ تھے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام امتی نبی ہیں) انہوں نے اس کلرک کو ”خطبہ الالہامیہ“ دیا اور پھر کئی دن اس کے پاس نہ گئے۔ ایک دن اس دوست کا خط آیا جس میں اس نے حاجی صاحب کو کھانے پر بلا یا تھا۔ وہاں پہنچنے پر اس نے کہا۔ آپ میری بیعت کا خط لکھ دیں۔ حاجی صاحب نے پوچھا کہ کیا ختم نبوت کا مسئلہ حل ہو گیا ہے۔ اس پر اس دوست نے کہا کہ میں نے ”الذہر“ یونیورسٹی کے ایک بڑے عالم کورات کے کھانے پر بلا یا تھا اور اسے بتایا کہ اس طرح مجھے بعض ہندوستانیوں نے تبلیغ کی ہے اور کہا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو گئے ہیں اور انے والی امت محمدیہ کا ہی ایک فرد ہے جو مسیح و مہدی ہو کر آئے گا اور اس کے دعوے دار حضرت مرزا غلام احمد قادیانی ہیں۔ مجھے ان لوگوں کے تمام دلائل سے اتفاق ہے لیکن وہ کہتے ہیں کہ مرزا صاحب امتی نبی ہیں اور یہ بات ہے جس کو میں ماننے کے لئے تیار نہیں۔ چونکہ آپ عالم دین ہیں آپ مجھے بتائیں کہ کیا میرا موقف درست ہے یا نہیں؟ اس اذہری عالم نے ”اזהرو یونیورسٹی کے عالم نے“ جواب دیا کہ میں نے مرزا صاحب کا لٹریچر پڑھا ہے اور بعض اہم لوگوں سے بھی ملا ہوں اور تبادلہ خیالات کیا ہے۔ جس قسم کی نبوت کا مرزا صاحب نے دعویٰ کیا ہے اگر اس قسم کے ہزار بیعتی آجائیں تو ختم نبوت نہیں ٹوٹی“ (یہ تسلیم کیا انہوں نے، کہتے ہیں) ”اس پر میں نے انہیں کہا کہ دیکھو اب میں احمدیہ جماعت میں داخل ہو جاؤں گا اور قیمت والے دن تم اس کے ذمہ دار ہو گے۔ اذہری عالم کہنے لگے کہ میرا یہ جواب صرف یہاں کے لئے ہی ہے۔ اگر پبلک میں سوال کرو گے تو میں یہی کہوں گا کہ امتی نبی بھی نہیں آسکتا“ (لوگوں کے سامنے میں نہیں کہوں گا)۔ ”ہاں آپ جماعت احمدیہ میں شامل ہونا چاہتے ہیں تو بیٹیک میری ذمہ داری پر داخل ہو جائیں۔ جہاں تک میرا تعلق ہے تو میرے لئے بعض رکبیں ہیں جن میں سب بڑے بڑے ہیں۔ یہ ہے کہ اگر میں احمدی ہو جاؤں تو مجھے ملازمت سے نکال دیا جائے گا“ (دنیا داری غالب آگئی) ”یہ مصری دوست کہتے ہیں کہ جب میں نے اذہری عالم سے یہ بات سنی تو فوراً جماعت میں داخل ہونے کا مہم ارادہ کر لیا اور خطبہ الہامیہ پڑھنا شروع کر دیا اور ختم کر کے سو یا۔ رات کو میں نے خواب میں دیکھا کہ حضرت سیدنا احمد مسیح علیہ السلام ایک کثیر جماعت کے ساتھ کہیں تشریف لے جا رہے ہیں۔ میں نے دریافت کیا کہ حضور یہ کون لوگ ہیں؟ اور انہیں آپ کہاں لے جا رہے ہیں۔ آپ نے فرمایا: یہ اولیاء اللہ ہیں جو امت محمدیہ میں مجھ سے پہلے ہوئے ہیں اور میں ان کو دربار رسول صلی اللہ علیہ وسلم میں زیارت کے لئے لے جا رہا ہوں۔ میں خاتم الالہامی ہوں۔ میرے بعد کوئی ولی نہیں مگر وہی جو میری جماعت میں سے ہو اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں مگر وہی جو امتی نبی ہو جیسے میں ہوں۔ جب میں بیدار ہوا تو میرے لئے مسئلہ ختم نبوت حل ہو چکا تھا اور میں بہت خوش تھا۔“

حاجی عبدالکریم صاحب کہتے ہیں کہ میں نے اس وقت ان کا یہ واقعہ اور بیعت فارم پر کر کے قادیان

روایت کر دیا۔“

ایک صاحب شیخ عبدالقادر المغربی بڑے چوٹی کے عالم تھے۔ ”حضرت سید ولی اللہ شاہ صاحب کے ان علامہ المغربی نے علمی، ادبی اور دینی مزاج کی وجہ سے گہرے دوستانہ مراسم تھے۔ آپ سے ان کی پہلی ملاقات 1916ء میں ہوئی تھی۔ ایک دفعہ علامہ المغربی نے حضرت سید ولی اللہ شاہ صاحب کو کہا کہ آئیے ہم دونوں تصویر بنائیں اور دوتی کا اقرار قرآن مجید پر ہاتھ رکھتے ہوئے کیا۔ اسی دوتی کی وجہ سے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ جب دمشق گئے ہیں تو مولوی عبدالقادر صاحب بھی آپ سے ملنے آئے اور بہت سے سوالات آپ سے کئے اور جب حضرت مصلح موعود نے جواب دیئے تو انہوں نے پھر یہ کہہ دیا (کیونکہ علامہ تھے، ضد بھی تھی) کہ ہم لوگ عرب ہیں، اہل زبان ہیں۔ قرآن مجید کو خوب سمجھتے ہیں ہم سے بڑھ کر کون قرآن کو سمجھے گا۔ اس

### کلام الہام

سیدنا حضرت اقدس مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود مہدی موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-  
”اللہ کا لفظ اسی ہستی پر بولا جاتا ہے جس میں کوئی نقص نہ ہو ہی نہیں۔“

(ملفوظات جلد سوم صفحہ ۳۸)

مخاطب: امیر جماعت احمدیہ بنگلور، کرناٹک

مولوی حاجی خلیفہ صاحب اول اور مولوی عبدالکریم صاحب یہ ہر دو صاحب کتابت کرتے تھے اور حضور سے دریافت کرتے تھے کہ لفظ ”س“ سے ہے یا ”ث“ سے۔ عین سے یا الف سے ہے۔ (یعنی لفظ ”س“ چھانچھا بھی جایا کرتے تھے۔) غرضیکہ مولوی صاحبان خود اپنے اصلاح کے دریافت کرتے تھے۔ حضرت اس کی تصحیح فرماتے تھے۔ پھر ختم ہونے پر حضور نے مولوی عبدالکریم صاحب کو فرمایا کہ آپ ترجمہ کر کے پبلک کو سنا دیں چنانچہ مولوی صاحب نے ترجمہ سنا یا اور پھر مسجد شکر مسجد میں ادا کیا گیا۔“

(رجسٹر روایات صحابہؒ غیر مطبوعہ رجسٹر 8 صفحہ 212 روایات حضرت مرزا افضل بیگ صاحبؒ)

حضرت مولانا شیر علی صاحب فرماتے ہیں کہ ”اس عید کا خطبہ الہامیہ حضرت صاحب نے پڑھا یا۔ یوم الحج کی صبح کو حضرت مسیح موعود نے حضرت مولوی صاحب کو پیغام بھیجا یا خط لکھا کہ جتنے لوگ یہاں موجود ہیں ان کے نام لکھ کر میرے پاس بھیج دیں تا میں ان کے لئے دعا کروں۔ حضرت مولوی صاحب نے موجود احباب کو تعلیم الاسلام سکول میں جمع کیا۔ (تعلیم الاسلام ان دنوں مدرسہ احمدیہ کی جگہ میں تھا) اور لوگوں کے ناموں کی فہرست تیار کروائی اور حضرت صاحب کی خدمت میں بھیجی۔ حضرت صاحب نے اپنے دالان کے دروازے بند کر کے دعائیں فرمائیں۔ بعض لوگ جو پیچھے آتے تھے بند دروازے میں سے اپنے ہاتھ اندر پہنچاتے تھے۔ اس دن صبح کو حضرت مسیح موعودؑ کے لئے مسجد مبارک کی میزبانیوں سے تو آپ نے فرمایا کہ رات کو مجھے الہام ہوا ہے کہ کچھ کلمات عربی میں کہو۔ اس لئے حضرت مولوی عبدالکریم صاحب اور حضرت مولوی نور الدین صاحب دونوں کو پیغام بھیجا کہ وہ کاغذ اور قلم دوات لے کر آویں۔ کیونکہ عربی میں کچھ کلمات پڑھنے کا الہام ہوا ہے۔ نماز مولوی عبدالکریم نے پڑھائی اور مسیح موعود نے پھر اردو میں خطبہ فرمایا غالباً کرسی پر بیٹھ کر۔ اردو خطبے کے بعد آپ نے عربی خطبہ پڑھنا شروع کیا کرسی پر بیٹھ کر۔ اس وقت آپ پر ایک خاص حالت طاری تھی۔ آنکھیں بند تھیں۔ ہر جملے میں پہلی آواز اونچی تھی، پھر چھٹی ہو جاتی تھی۔ سامنے بائیں طرف حضرت مولوی صاحبان لکھ رہے تھے۔ ایک لفظ دونوں میں سے ایک نے نہ سنا اس لئے پوچھا تو حضرت نے وہ لفظ بتایا اور پھر فرمایا کہ جو لفظ سنائی نہ دے وہ ابھی پوچھ لینا چاہئے کیونکہ ممکن ہے مجھے بھی یاد نہ رہے۔ آپ نے فرمایا کہ جب تک اوپر سے سلسلہ جاری رہا میں بولتا رہا اور جب ختم ہو گیا میں کر دیا۔ پھر حضرت صاحب نے اس کے لکھوانے کا خاص اہتمام کیا اور خود ہی اس کا دوزبانوں فارسی اور اردو میں ترجمہ کیا اور یہ تحریک بھی فرمائی کہ اس کو لوگ یاد کر لیں جس طرح قرآن مجید یاد کیا جاتا ہے۔ چنانچہ حضرت مفتی محمد صادق صاحب اور مولوی جمعلی صاحب نے اس کو یاد کر کے مسجد مبارک میں باقاعدہ حضرت صاحب کو سنا یا۔ اس کے بعد میرے بھائی حافظ عبدالعلی صاحب نے حضرت مولوی صاحب سے بالا اس کے متعلق پوچھا۔ مولوی صاحب نے جواب دیا کہ ہم جانتے ہیں کہ یہ حضرت صاحب کی طاقت سے بالا ہے۔ ان کے اس جواب سے یہ مطلب تھا کہ یہ خدا کا کلام ہے۔ حضرت صاحب کا نہیں۔“

(رجسٹر روایات صحابہؒ غیر مطبوعہ رجسٹر 10 صفحہ 302 تا 304 روایت حضرت مولانا شیر علی صاحبؒ)

حضرت میاں امیر الدین صاحب بیان کرتے ہیں کہ

”حضرت صاحب جو خطبہ الہامیہ سنا کر نکلے تو راستے میں فرمایا کہ جب میں ایک فقرہ کہہ رہا ہوتا تھا تو مجھے پتا نہیں ہوتا تھا کہ دوسرا فقرہ کیا ہو گا۔ لکھا ہوا سامنے آ جاتا تھا اور میں پڑھ دیتا تھا۔ حضور بہت شہرہ پھرا کر اور آہستہ آہستہ پڑھ رہے تھے۔“

(رجسٹر روایات صحابہؒ غیر مطبوعہ رجسٹر 10 صفحہ 62 روایت حضرت میاں امیر الدین صاحبؒ)

حضرت مولوی عبداللہ صاحب بوتالویؒ تحریر فرماتے ہیں کہ

”سید عبداللہ صاحب جو عرب سے آ کر بہت دنوں تک قادیان میں بغرض تحقیق ٹھہرے رہے اور بعد میں انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت کی۔ انہوں نے خاکسار سے اپنی بیعت کرنے کا حال اس طرح بیان کیا تھا“ فرمایا کہ ”میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی فصیح و بلیغ تصانیف کو پڑھ کر اس بات کا دل ہی میں فائل ہو گیا تھا کہ ایسا کلام سوانے تا تائید الہی کے اور کوئی لکھ نہیں سکتا۔ لیکن یہ مجھے یقین نہیں آتا تھا کہ یہ کلام خود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ہے۔ اگرچہ مجھے حضرت مولوی نور الدین صاحب اور دیگر علماء امت کا یقین دلاتے اور شہادت دیتے تھے لیکن میرے شبہ کو ان کا بیان دور نہ کر سکا اور میں نے مختلف طریقوں سے اس بات کا ثبوت مہیا کرنا شروع کر دیا یا واقعی یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اپنا ہی کلام ہے؟ اور کسی دوسرے کی امداد اس میں شامل نہیں۔ چنانچہ میں عربی میں بعض خطوط حضرت اقدس کی خدمت میں لکھ کر ان کے جواب عربی میں ہی حاصل کرتا اور پھر اس عبارت کو فوراً پڑھتا اور اس کا مقابلہ حضور کی تصانیف سے کر کے معلوم کرتا تھا کہ یہ دونوں کلام ایک جیسے ہیں۔ لیکن پھر بھی مجھے کچھ نہ کچھ ان میں فرق ہی نظر آتا جس کا جواب مجھے یہ دیا جاتا کہ حضرت اقدس کا عام کلام جو خطوط وغیرہ کے جواب میں تحریر ہوتا ہے اس میں معجزانہ رنگ اور خاص تا تائید الہی نہیں ہو سکتی چونکہ عربی تصانیف کو حضرت صاحب نے مستند یا طور پر خدا تعالیٰ کے منشا اور حکم کے ماتحت اس کی خاص تا تائید سے لکھا ہے اس لئے ان کا رنگ جدا ہوتا ہے اور جدا ہونا چاہئے ورنہ عام ایقانت اور خاص تا تائید الہی میں کوئی فرق نہیں رہ جاتا۔

بہر حال میں قادیان میں اس بات کی تحقیقات کے واسطے ٹھہرا ہوا ہوں کہ میں بھی کوئی اس قسم کی خاص تا تائید



اصولہ و السلام کی تحریرات پر ہی بنیاد رکھتا ہے۔ تو اس کے بعد وہ ان کو (شاہ صاحب کو) کہنے لگے کہ میں آپ سے وعدہ کرتا ہوں کہ اب ایک کلمہ کلمات کا مجھ سے آپ نہیں سنیں گے۔ آپ کے خیالات سراسر اسلامی ہیں اور آپ آزادی سے تبلیغ کریں اور پوچھنے والوں سے میں آپ کے حق میں اچھی بات ہی کہوں گا لیکن میں آپ کے فرقتے میں داخل نہیں ہوں گا۔ آخری دم تک وہ جماعت کی تعریف کرتے رہے۔“

(ماخوذ از سیرت حضرت سید ولی اللہ شاہ صاحبؒ صفحہ 29-27)

اب میں خطبہ الہامیہ کے بعض اقتباسات پیش کرتا ہوں جس سے اس کی جیسا کہ میں نے کہا عظمت کا کچھ اندازہ ہوتا ہے۔ اصل تو پورا پڑھیں گے تو پتا لگے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام عربی میں فرماتے ہیں کہ

اَلَيْهَا النَّاسُ اِنِّي اَنَا الْمَسِيحُ الْمُرْتَدِي. وَاِنِّي اَنَا مُحَمَّدٌ الْمُهْدِي وَان رَّبِّي مَجِي اِلَى يَوْمِهِ  
تَدْبِي وَمِنْ يَوْمِهِ مُهْدِي. وَاِنِّي اَعْلَيْتُ حَبْرًا مَّا اَحْمَلًا. وَمَا زَلَّ اَنَا كَوْ كَبَّ بَمَانِي. وَاِنِّي  
رُوْحَانِي اِنِّي اِنِّي سِنَانٌ مُدْرَبٌ. وَدُعَائِي دَوَاءٌ مُجْرَبٌ. اَرْنِي قَوْمًا جَلَالًا. وَقَوْمًا اٰخِرِيْنَ  
بِحَلَالًا. وَيَسْبِيحُ حَبْرَةً اَيْدِيهَا عَادَاتِ الطَّلْحِ وَالذَّنُوبِ. وَفِي الْاٰخِرِ لِي شُرْبَةٌ اَعْيَدُهَا حَيَاةَ  
الْقُلُوبِ.

(یعنی) اے لوگو! میں وہ مسیح ہوں کہ جو محمدی سلسلہ میں ہے اور میں احمد مہدی ہوں اور مسیح مجھ میرا رب میرے ساتھ ہے۔ میرے بچپن سے لے کر میری لحد تک۔ اور مجھ کو وہ آگ ملی ہے جو کھا جانے والی ہے اور وہ پانی جو پینا ہے اور میں یہاں ستارہ ہوں اور روحانی بارش ہوں۔ میرا رخ بنا تو تیرا تیرہ ہے اور میری دعا حیرت دہا ہے۔ ایک قوم کو میں اپنا جلال دکھاتا ہوں اور دوسری قوم کو جمال دکھاتا ہوں۔ اور میرے ہاتھ میں تمہارا ہے اس کے ساتھ میں ظلم اور گناہ کا داؤں کو ہلاک کرتا ہوں اور دوسرے ہاتھ میں شربت ہے جس سے میں دلوں کو دوبار زندہ کرتا ہوں۔“ (خطبہ الہامیہ روحانی خزائن جلد 16 صفحہ 62-61)

پھر آپ فرماتے ہیں۔

اَلَيْهَا النَّاسُ قَوْمًا يَلُو زُرًا زَرَاقَاتٍ وَقَوَادِي فُوَادِي. ثُمَّ اتَّقُوا اللهَ وَكَبِّرُوا  
كَلِمَاتِي مَمَائِلَ وَمَاعَادِي. اَلَيْسَ هَذَا الْوَقْتُ وَقَمْتُ رَحْمِ اللهِ عَلَى الْعِبَادِ وَوَقْتُ دَفْعِ الشَّيْطَانِ  
وَتَذَارِكِ عَظِيصِ الْاَلْبَابِ بِالْعِيَادِ. اَلَيْسَ سَبِيلُ الشَّيْطَانِ قَدِ بَلَغَ اَلْنِيْمَةَ. وَذَيْلُ الْمَجْهَلِ طَوْلُ  
اَزْجَاءِ. وَفَسَدُ الْمَلِكِ كَلْمَةُ وَشُكْرُ الْبَلِيْسِ جُهْلًا. فَاشْكُرُوا اللهَ الَّذِي تَدَّ كَرْمُكَ وَتَدَّ كَرْمُ  
ذِيْنَتِكَ وَمَا اَصَاغَهُ. وَعَصَمَ حَزَنُكَمُ وَرَزَعَكُمْ وَلِعَاغَهُ. وَأَنْزَلَ الْمَطْرَ وَأَكْمَلَ اَبْصَاعَهُ.  
وَبَعَثَ مَسِيْحَهُ لِكُفْحِ الظُّلْمِ. وَمَهْدِيَّةٍ لِاِقْفَاصَةِ الْحَبْرِ. وَأَدْخَلَكُمْ فِي زَمَانٍ اِمَامِكُمْ بَعْدَ  
زَمَانِ الْحَبْرِ.

(کہ) اے لوگو! خدا کے لئے تم سب کے سب یا کیلے کیلے خدا کا خوف کر کے اس آدمی کی طرح سوچو جو نہ بخل کرتا ہے اور نہ شہنی۔ کیا یہ وہ زمانہ نہیں کہ خدا بندوں پر رحم کرے؟ اور کیا یہ وہ زمانہ نہیں کہ بدی کو دفع کیا جائے اور جگہوں کی بیاس کا مینہ برسانے سے تدارک کیا جائے؟ کیا بدی کا سیلاب اپنی انتہا کو نہیں پہنچتا؟ اور جہات کے دامن نے اپنے کناروں کو نہیں پھیلا یا؟ اور ملک فاسد ہو گیا اور شیطان نے جانوں کا ٹکڑا یاد ادا کیا۔ پس اس خدا کا شکر کرو جس نے تم کو یاد کیا اور تمہارے دین کو یاد کیا اور ضائع ہونے سے محفوظ رکھا اور تمہارے بونے ہوئے کو اور تمہاری زراعت کو آفتوں سے بچایا اور مینہ نازل فرمایا اور اس کے سرمایہ کو کامل کیا اور اپنے مسیح کو ضرر کے دور کرنے کے لئے اور اپنے مہدی کو تیرا نفع پہنچانے کے لئے بھیجا اور تمہیں تمہارے امام کے زمانے میں غیر کے زمانے کے بعد داخل کیا۔“ (خطبہ الہامیہ روحانی خزائن جلد 16 صفحہ 67-66)

پھر آپ فرماتے ہیں

وَاِنِّي عَلِيٌّ مَقَامُ الْحُجْرَةِ مِنَ الْوَلَايَةِ. كَمَا كَانَ سَيِّدِي الْمُسْتَظْفَى عَلِيٌّ مَقَامُ الْحُجْرَةِ  
مِنَ النَّبِيِّ. وَاِنَّهُ خَاتَمُ الْاَنْبِيَاءِ. وَاَنَا خَاتَمُ الْاَوْلِيَاءِ. لَا وَاِنِّي بَعْدِي. اِلَّا الَّذِي هُوَ مَوْجِبِي  
وَعَلِيٌّ عَهْدِي. وَاِنِّي اُزْسِلُكَ مِنْ رَّبِّي بِحُلِّي قُوَّةٍ وَبِرَّكَ وَعِدَّةٍ. وَاِنِّي قَدِ جِئْتُ هَذِهِ عَلَيَّ مَسَارِقَ حُجْرَتِهِ  
عَلَيْهَا كُلُّ رَفَعَةٍ. فَاتَّقُوا اللهَ اَلَيْهَا الْفِتْيَانُ. وَاَعْرِفُوْنِي وَاطْبِئُوْنِي وَلَا تَمُوتُوا بِالْعِيصِيَانِ.  
وَقَدْ قُرِبَ الزَّمَانُ. وَحَانَ اَنْ تُسْمَلَ كُلُّ نَفْسٍ وَتُدَانُ.

پرخیر باتیں ہوتی رہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے یہ فرمایا کہ تم لوگ بھی اسی طرح سے لغت کے محتاج ہو جس طرح سے ہم ہیں۔ قرآن خدا نے ہمیں سکھایا ہے اور سمجھایا ہے اور ہماری زبان باوجود یہ کہ ہم لوگ اردو میں گفتگو کرنے کا محاورہ رکھتے ہیں اور عربی میں بولنے کا ہمیں موقع نہیں ملتا تم سے زیادہ فصیح و بلیغ ہے وغیرہ وغیرہ حضور نے بڑے جوش سے عربی میں ایسی فصیح گفتگو فرمائی کہ پاس بیٹھے ایک سید صاحب بھی مولوی عبدالقادر کی طرف متوجہ ہو کر کہنے لگے کہ واقعہ میں ان کی زبان ہم لوگوں سے زیادہ فصیح ہے۔ اس پر مولوی عبدالقادر نے کچھ نرمی اختیار کی اور پھر ادب سے گفتگو کرنے لگے۔

بہر حال دوران گفتگو انہوں نے (علامہ مغربی صاحب نے) یہ بھی کہا کہ حضرت مسیح موعود کی کتاب میں زبان کی غلطیاں ہیں۔ اس کا بھی جواب حضرت خلیفۃ ثانی نے دیا۔ فرمایا کہ تم میں اگر طاقت ہے تو اب ہی اغلاط کا اعلان کر دو یا ان کتب کا جواب لکھ کر شائع کر دو۔ پر یاد رکھو کہ تم ہرگز نہ کر سکو گے۔ اگر قلم اٹھاؤ گے تو تمہاری طاقت تحریر سلب کر لی جاوے گی۔ تجربہ کر کے دیکھ لو۔ ان باتوں پر اب اس نے منت سماجت شروع کی کہ آپ ان دعووں کو عرب مصراوات میں نہ پھیلائیں اس سے اختلاف بڑھتا ہے اور اختلاف اس وقت ہمارے لئے سخت نقصان دہ ہے۔ وہابیوں نے پہلے ہی سخت صدمہ پہنچایا ہوا ہے۔ آپ بلاد یورپ، امریکہ اور افریقہ کے کفار اور نصاریٰ میں تبلیغ کریں۔ مشرکین لیکن یہاں ہرگز ایسے عقائد کا نام نہ لیں خدا کے واسطے۔ انا اذْ جُلُوْكُمْ مِنْ سَيِّدِي كَبْحِي بوسدے کے رکھی ہاتھوں کو لپیٹ کر عرض برنگ میں بار بار منت کرتا تھا کہ خدا کے واسطے ان علاقہ جات میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیمات کا اعلان نہ کریں اور نہ تبلیغ کیجیں وغیرہ وغیرہ۔ پھر کہنے لگے کہ ہم جانتے ہیں کہ وہ ایسے آدمی تھے۔ اسلام کے لئے غیرت رکھتے تھے مگر ان کی نبوت اور رسالت کو ہم تسلیم نہیں کر سکتے۔ صرف لا الہ الا اللہ پر لوگوں کو متوجہ کریں۔ خیر ان باتوں کا جواب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے بڑے پر شوکت الفاظ میں، لہجے نہ دیا کہ اگر یہ منصوبہ ہمارا ہوتا تو ہم چھوڑ دیتے۔ مگر یہ خدا کا حکم ہے اس میں ہمارا اور سیدنا احمد کا کوئی دخل نہیں۔ خدا کا یہ حکم ہے ہم پہنچائیں گے اور ضرور پہنچائیں گے۔“

انہیں مغربی صاحب کا یہ واقعہ آگے چل رہا ہے، حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس کو شام بھیجا۔ اس زمانے کا ایک واقعہ بیان کرتے ہوئے حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب فرماتے ہیں کہ... ایک دن میں اور حضرت مولانا شمس صاحب بعض دوستوں سے احمدیت کے بارے میں باتیں کر رہے تھے کئی کئی عبدالقادر امغری مرحوم تشریف لائے اور بیٹھ کر ہماری باتیں سنیں۔ اثنائے گفتگو اختلاف سے اپنی سابقہ ملاقات کا ذکر کیا۔ (یعنی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی سے ہوئی تھی بڑے تحقیر کے الفاظ میں) "... اور جو مشورہ حضور کو دیا تھا اسے دہرایا۔ (یعنی تبلیغ یہاں نہ کریں) اور مذاقاً کہا کہ الہامات کی عربی عبارت بھی درست نہیں۔ (یعنی حضرت مسیح موعود کے الہامات کی عربی عبارت بھی درست نہیں ہے تو کہتے ہیں) "میں نے خطبہ الہامیہ ان کے ہاتھ میں دیا اور کہا کہ پڑھیں کہاں عربی غلط ہے۔ انہوں نے اونچی آواز سے پڑھنا شروع کیا اور ایک دو لفظوں سے متعلق کہا کہ یہ عربی لفظ ہی نہیں۔ تو مولانا شمس صاحب نے (ہاں بیٹھے ہوئے تھے) سناج العروس (عربی کی ایک لغت ہے) الماری سے نکالی اور وہ لفظ نکال کر دکھائے۔ سامعین کو حیرت ہوئی اور شاہ صاحب کہتے ہیں میں نے اس موقع کو غنیمت سمجھتے ہوئے کہا کہ کہلاتے تو آپ بڑے ادیب ہیں، بڑے عالم ہیں لیکن آپ کو اتنی عربی نہیں آتی جتنی میرے شاگرد کو آتی ہے۔" (کہتے ہیں شمس صاحب ان دنوں مجھ سے انگریزی پڑھا کرتے تھے تو اس لئے میں نے ان کو شکر کہا۔) اس پر انہیں براغصہ آیا اور یہ کہتے ہوئے اٹھے اور کمرے سے باہر چلے گئے کہ میں تمہیں دیکھوں گا اور کل بتاؤں گا تمہیں کیا ہوتا ہے... "خیر شاہ صاحب کہتے ہیں... میں نے دیکھا کہ جو لوگ بیٹھے ہوئے ہیں وہ میری باتوں سے کچھ متاثر ہیں تو ان کو بھی میں نے کہا کہ ہم دونوں اکٹھے رہیں۔ میں بھی وہاں پڑھا یا کرتا تھا اور ان کو علامہ صاحب کو خطبہ الہامیہ پڑھ کر ایسی رائے کا اظہار نہیں کرنا چاہئے تھا۔ بجائے اس کے حق بات ان کو مان لینی چاہئے تھی۔ خیر یہ دوستوں میں باتیں ہوتی رہیں۔ دوسرے دن کہتے ہیں صبح سویرے شمس صاحب نے مجھے کہا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے آپ کو کہا تھا کہ عبدالقادر امغری سے بگاڑ نہیں پیدا کرنا، تعلقات رکھیں تو آپ نے تو انہیں ناراض کر دیا ہے۔ تو میں نے کہا کہ ہرگز نہیں کریں گے۔ دوسرے دن ہم دونوں صبح سویرے علامہ صاحب کے مکان پر گئے۔ دروازہ کھٹکتا تو مغربی صاحب تشریف لے آئے اور اتنے ہی مجھ سے بے تکلف ہو گئے اور مجھے بوسہ دیا اور کہا کہ میں آپ سے معافی مانگتا ہوں۔ میں آپ کی طرف آنا ہی چاہتا تھا۔ اندر تشریف لے آئیں۔ قبوہ میں اور میں آپ کو دکھاؤں کہ میری رات کیسے گزری۔ ہم اندر گئے تو انہوں نے رسالہ "الحقائق عن الاحمدیہ" (یہ حضرت ولی اللہ شاہ صاحب کی تالیف تھی) کی طرف اشارہ کیا اور کہا۔ یہ رسالہ میرے ہاتھ میں تھا اور پختہ ارادہ کیا کہ اس رسالے کا رد شائع کروں۔ میں نے حدیث اور فقہ کی کتب جو میرے پاس تھیں وہ میز پر رکھ لیں اور عشاء کی نماز پڑھ کر رد لکھنا شروع کر دیا۔ ادھر سے رسالہ پڑھتا اور رد لکھنے کے لئے کتابیں دیکھتا۔ ایک روز لکھتا اس میں تکلف معلوم ہوتا ہے پھاڑ دیتا۔ ایک اور دیکھتا اسے بھی پھاڑ دیتا۔ اسی طرح رات گزر گئی۔ بیوی نے بھی کہا کہ ہو گیا ہے تمہیں واپس آ جاؤ۔ سوچاؤ (کہتے ہیں کہ) آ خر شرح فجر کی اذان ہو گئی اور میں کچھ نہیں لکھ سکا۔ ہر بات جو میں لکھتا تھا مجھے گتھی تھی تو یہ غلط ہو گئی اور وہ سارا جماعت کا ہی لٹریچر ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ

www.intactconstructions.org

Intact Constructions

Mohammad. Janealam Shaikh

52 First Floor, Room 7, Zakria Masjid Street  
Bhishti Mohalla, Mumbai-09

e-mail: intactconstructions@gmail.com

Mob. +91- 7738340717, 9819780273

وَسَبَّحْ

مَكَانِكَ

الہام حضرت مسیح موعودؑ

### بقیہ: ایسا کافر کیسا ہے کہیں

بنائیں۔ پندرہ سال تک کی عمر تک کی بچوں کی تنظیم اطفال الاحمدیہ کہلاتی ہے۔ پندرہ سے چالیس سال تک کے افراد کی تنظیم خدام الاحمدیہ کہلاتی ہے۔ چالیس سال کے بعد کے افراد کی تنظیم انصار اللہ کہلاتی ہے۔ اسی طرح عورتوں میں پندرہ سال تک کی بچیوں کی تنظیم ناصرات الاحمدیہ ہے اور اس سے زائد عمر والیوں کی تنظیم لجنہ اماء اللہ کہلاتی ہے۔ یہاں یہ بتانا مقصود ہے کہ ہر ایک کو اپنی تنظیم میں شامل ہونا اور اس کا چندہ ادا کرنا ضروری ہوتا ہے۔ یہ بھی اسلام کی خاطر ایک مستقل مالی قربانی ہے۔

مجلس احرار کا ترجمان ”زمزم“ جماعت کی اس فتاویٰ رشتہ تنظیم کا ذکر کرتے ہوئے بصد حرمت ویس لکھتا ہے:-

”ایک ہم ہیں کہ ہماری کوئی بھی تنظیم نہیں اور ایک وہ ہیں کہ جن کی تنظیم در تنظیم کی تنظیمیں ہیں۔ ایک ہم ہیں کہ اور ہر منتظر اور پریشان ہیں ایک وہ ہیں کہ حلقہ در حلقہ محدود و محدود اور مضبوط اور منظم ہیں۔ ایک حلقہ احمدیت ہے، اس میں چھوٹا بڑا ازان و مرد بچہ بوڑھا ہر احمدی مرکز ”نبوت“ پر مرکوز و مجتمع ہے۔ مگر تنظیم کی ضرورت اور برکات کا علم و احساس ملاحظہ ہو کہ اس جامع و مانع تنظیم پر بس نہیں۔ اس وسیع حلقہ کے اندر متعدد چھوٹے چھوٹے حلقے بنا کر ہر فرد کو اس طرح جکڑ دیا گیا ہے کہ کہل نہ سکے۔ عورتوں کی مستقل جماعت لجنہ اماء اللہ ہے۔ اس کا مستقل نظام ہے۔ سالانہ جلسہ کے موقع پر اس کا خدا کا سالانہ جلسہ ہوتا ہے۔ خدام الاحمدیہ کو جو انوں کا جدا نظام ہے۔ پندرہ تا چالیس سال کے ہر فرد جماعت کا خدام الاحمدیہ میں شامل ہونا ضروری ہے۔

چالیس سال سے اوپر والوں کا مستقل ایک اور حلقہ ہے انصار اللہ جس میں چودھری سر محمد ظفر اللہ خان تک شامل ہیں۔ میں ان واقعات اور حالات میں مسلمانوں سے صرف اس قدر دریاقت کرتا ہوں کہ کیا ابھی تمہارے جانے اور اٹھنے اور منظم ہونے کا وقت نہیں آیا؟ تم نے ان متعدد امور بچوں کے مقابلہ میں کوئی ایک بھی امور چنگا گیا؟ حریف نے عورتوں تک کو میدان لاکھڑا کیا..... میرے نزدیک ہماری ذلت و رسوائی اور میدان کشائش میں شکست و پسپائی کا ایک بہت بڑا سبب یہی غلط معیار شرافت ہے۔“

(زمزم، لاہور، ۲۳ جنوری ۱۹۵۷ء، الجوالہ الفضل ۱۷/۱۸ اپریل ۱۹۴۷ء)

نہیں پر بس نہیں ان تمام مالی قربانیوں کے علاوہ جب بھی افراد جماعت سے کسی بنگا کی ضرورت کے تحت خلیفہ وقت کی طرف سے کوئی مالی مطالبہ کیا جاتا ہے تو افراد جماعت بڑی ہی خوشی کے ساتھ لیبک لیبک کہتے ہوئے اپنی استطاعت سے بڑھ کر اس میں حصہ ڈالتے ہیں۔

سال 2008 میں خلافت احمدیہ کو سو سال پورے ہوئے۔ خلافت احمدیہ صد سالہ جوبلی کے موقع پر دن کر ڈیا پونڈی مالی تحریک کی گئی تھی۔ جماعت احمدیہ عالمگیر نے اسلام کی تبلیغ و اشاعت کی خاطر دن کروڑ پانچ سو سے زیادہ کا نذرانہ اپنے آقا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کے قدموں میں پیش کیا۔ الحمد للہ علی ذالک۔ محمد باقر حسین شاہ صاحب! کیا ایسا کافر آپ نے دیکھا ہے کہیں؟

علم تعمیر الروایا میں مال کلچر ہوتا ہے۔ مال کی قربانی کرنا کلچر نکال کر رکھنا ہے۔ کیا یہ عظیم الشان قربانی جس کی ایک جھلک ہم نے آپ کو دکھائی ہے اللہ اور اس کے رسول حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی حقیقی محبت کے سوا ممکن ہے؟ ہرگز نہیں۔

محمد باقر حسین شاہ صاحب ہم بطور طنز کے نہیں بلکہ مخلصانہ عرض کرتے ہیں، یہ آپ کے بزرگوں کی ہی گواہی ہے کہ جماعت احمدیہ ایک انتہائی مربوٹا، منظم و منظم جماعت ہے جو عمل کرنا جانتی ہے۔ جسے تنظیم و اتھارڈی برکت کا احساس ہے جو اسلام کی خاطر ایک بے نظیر ایثار و قربانی پیش کرنے والی جماعت ہے۔ پس اگر آپ مسلمانوں کی اصلاح کے تئیں واقعی مخلص ہیں تو آئیے اس جماعت میں شامل ہو جائیے۔

قطرہ جو دریا میں مل جائے تو رہا ہو جائے

محمد باقر حسین شاہ صاحب! آپ ہمیں کافر کہتے ہیں اور خود کو مسلمان۔ ہم نے اسلام کی خاطر جماعت احمدیہ کی طرف سے کی جانے والی مالی قربانیوں کی ایک ادنیٰ جھلک پیش کی ہے۔ اب آپ بھی ہمیں اپنی قربانیوں کا کچھ نمونہ پیش کر کے دکھائیے!

(منصور احمد مرسور)

اور میں ولایت کے سلسلے کو ختم کرنے والا ہوں جیسا کہ ہمارے سید آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نبوت کے سلسلے کو ختم کرنے والے تھے اور وہ خاتم الانبیاء ہیں اور میں خاتم الاولیاء ہوں۔ میرے بعد کوئی ولی نہیں گروہ جو مجھ سے ہوگا اور میرے عہد پر قائم ہوگا اور میں اپنے خدا کی طرف سے تمام برکت اور عزت کے ساتھ بھیجا گیا ہوں اور یہ میرا قدم ایک ایسے منارہ پر ہے جو اس پر ہر ایک بلندی ختم کی گئی ہے۔ پس خدا سے ڈرو اور جو امر دو اور مجھ سے بچنا اور اور فرمائی مت کرو اور فرمائی پر مت مرو اور زمانہ نزدیک آ گیا ہے اور وہ وقت نزدیک ہے کہ ہر ایک جان اپنے کاموں سے پوچھی جائے اور بدلہ دی جائے۔“

(خطبہ الہامیہ روحانی خزائن جلد 16 صفحہ 69-71)

پس یہ وہ عظیم الشان نشان ہے، یہ عظیم الشان الفاظ ہیں، یہ دعوت ہے جو اللہ تعالیٰ کے حکم سے آپ نے دی۔ اللہ تعالیٰ کے الہام سے آپ نے دنیا کو دی اور یہ نشان جیسا کہ میں نے کہا 11 مارچ 1900ء کو ظہور میں آیا آج تک اپنی چمک دکھلا رہا ہے اور آج تک کوئی ماہر سے ماہر زبان دان اور بڑے سے بڑا عالم اور ادیب بھی چاہے وہ عرب کا رہے والا ہے اس کا مقابلہ نہیں کر سکا۔ اور کس طرح یہ مقابلہ ہو سکتا ہے۔ یہ تو خدا تعالیٰ کا کام تھا جو آپ علیہ السلام کی زبان سے ادا ہوا۔ اللہ تعالیٰ دنیا کو اور خاص طور پر عرب مسلمانوں کو مفضل اور جزا دے کر خود خدا تعالیٰ کے فرستادے کے پیغام کو سمجھیں اور امت مسلمہ کو آج پھر امت و وحدہ بنانے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس غلام صادق کے مددگار بنیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں بھی اپنی ذمہ داریاں نبھانے کی توفیق عطا فرمائے۔

نماز جمعہ کے بعد میں دو جنازے بھی پڑھاؤں گا۔ ان میں سے ایک جنازہ مکرمہ حنیفان بی بی صاحبہ اہلبیہ مکرمہ چودھری بشیر احمد صاحب بھٹی بھڑو چنگ خلیفہ شیخ پورہ کا ہے جو 3 مارچ 2014ء کو 84 سال کی عمر میں وفات پا گئیں۔ انانا اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ نے 1953ء میں ایک خواب کی بناء پر بیعت کر کے جماعت میں شمولیت کی سعادت پائی تھی۔ جلسہ سالانہ دربوہ میں آپ نے خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو دیکھا تو بتایا کہ خواب میں بیعت کے لئے کہنے والے بزرگ حضور ہی تھے۔ آپ بہن بھائیوں میں اکیلی احمدی تھیں اور پنجوقتہ نمازی، تہجد گزار، بڑی دعا گو تھیں۔ غریب پرور نیک دل مخلص خاتون تھیں۔ جماعت سے اخلاص و وفا کا تعلق تھا۔ عہدے داران کی بڑی عزت کرتی تھیں۔ ان کے پسماندگان میں میاں کے علاوہ دو بیٹیاں اور پانچ بیٹے ہیں۔ اپنے ایک بیٹے مکرم محمد افضل صاحب کو انہوں نے جامعہ بھیجا۔ وہ متزادہ میں مبلغ سلسلہ ہیں اور وہاں خدمت نبھال رہے ہیں اور میدان عمل میں ہونے کی وجہ سے اپنی والدہ کے جنازے پر بھی شامل نہیں ہو سکے تھے۔ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات بلند کرے اور ان کے اس بیٹے کو بھی صبر اور حوصلہ عطا فرمائے جو میدان عمل میں دین کی خدمت نبھال رہا ہے۔

دوسرا جنازہ مکرم سید محمود احمد شاہ صاحب آف کراچی کا ہے۔ جو 29 مارچ 2014ء کو 76 سال کی عمر میں حرکت قلب بند ہونے کی وجہ سے وفات پا گئے۔ انانا اللہ وانا الیہ راجعون۔ یہ اپنے گھر میں تھے کہ وضو کر کے عصر کی نماز پڑھنے کے لئے اپنے کمرے میں گئے ہیں۔ کانی انتظار کے بعد جب ان کی اہلیہ نے جا کے دیکھا تو جانے نماز ابھی کھولی نہیں تھی، بولوں کی ہوئی جائے نماز پڑھی تھی، یا نماز پڑھ لی تھی یا پڑھنے سے پہلے بہر حال جائے نماز پر گرے ہوئے تھے تو بستر پر ڈالا، ایسبونس آئی، انہوں نے چیک کر کے بتایا کہ ان کی وفات ہو چکی ہے۔ آپ حضرت سیدناظر حسین شاہ صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بیٹے اور مکرم عبداللہ شاہ صاحب جو حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کے خال زاد بھائی تھے ان کے داماد تھے۔ نہایت شفیق، حلیم، نیک، دعا گو، نظام جماعت اور خلافت سے بے انتہا محبت کا تعلق رکھنے والے تھے۔ سماجی کاموں میں مختلف ذمہ داریوں پر طویل عرصے تک ان کو خدمت نبھانے کی توفیق ملی۔ تہجد گزار، نمازوں کے پابند، باقاعدگی سے وقف عارضی بھی کرتے تھے۔ جلسہ سالانہ کراچیاں سے چینی سے انتظار کرتے۔ یہاں آتے تھے اور جلسہ میں شمولیت اور خلیفہ وقت سے ملاقات کا بھی ان کو بڑا شوق ہوتا تھا۔ لے لے عرصہ تک کراچی میں اپنے حلقے کے سیکرٹری و صیایا کے طور پر خدمت کی توفیق پائی۔ موسمی تھے۔ اہلبیہ کے علاوہ ایک بیٹی اور چار بیٹے یا دیگر چھوڑے ہیں جو سرسارے پاکستان سے باہر آئی آسٹریلیا، کینیڈا، امریکہ اور سویڈن وغیرہ میں رہتے ہیں۔ ان کے دو بھائی یہاں ہیں۔ ایک سید نصیر شاہ صاحب ہیں جو آجکل یو۔ کے میں شعبہ رشتہ ناطے کے انچارج ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی مغفرت فرمائے۔ رحم کا سلوک فرمائے اور تمام لوگوں کو صبر اور حوصلہ دے اور ان کی نیکیاں جاری رکھنے کی توفیق عطا فرمائے۔

\*\*\*\*\*

## ZUBER ENGINEERING WORK

(الیس اللہ یکاف عبدہ)

**زبیر احمد شحہ**

Body Building  
All Types of Welding and Grill Works  
Cell: 09886083030, 09480943021  
HK Road- YADGIR-585201  
Distt. Gulbarga (KARNATKA)




## J.K. Jewellers - Kashmir Jewellers

جے کے جیولرز - کشمیر جیولرز

چاندی اور سونے کی نگوٹھیاں خاص احمدی احباب کیلئے

Shivala Chowk Qadian (India)

Ph. (S) 01872-224074, (M) 98147-58900,

E-mail: jk\_jewellers@yahoo.com

Mfrs & Suppliers of : Gold and Silver Diamond Jewellery




تقریر جلسہ سالانہ قادیان 2013

## خلافت خامسہ کے دس سالہ مبارک دور کے شیریں ثمرات (بالخصوص امن عالم کے تعلق سے مساعی)

محمد عنایت اللہ  
ناظر اصلاح و ارشاد  
مرکزہ

کرتی ہے۔ چنانچہ اس کے نتیجے میں نہ صرف جماعتی کاموں خصوصاً دعوت الی اللہ کے راستہ میں پیش آنے والی روکاوٹیں دور ہوئیں بلکہ مخالفوں کی دین اسلام سے متعلق غلط فہمیاں بھی دور ہوئیں اور بہتیری سعید روحوں کو بیعت کا شرف بھی حاصل ہوا۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے ان دوروں میں احمدی احباب و خواہتین بچوں اور بڑوں کی تربیت کے پیش نظر انہیں انفرادی، اجتماعی، اور فیملی ملاقاتوں کے مواقع فراہم فرمائے جس کے نتیجے میں ہر شخص جس نے خلیفہ وقت سے ملاقات کی خلیفہ اور خلافت دونوں کا دیوانہ ہو گیا۔

2005ء اور 2008ء کے سال کی یادیں ہندوستان اور خاص طور سے اہلیان قادیان اور کیرلا و تامل ناڈ کے دلوں میں ہمیشہ تازہ رہیں گی۔ جب حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے دورہ کے دوران کیرلا اور تامل ناڈ کے احمدیوں اور قادیان کے ہر گھر کو روشنی بخشی اور ہر فرد کو شرف زیارت عطا کی۔ خلافت خامسہ کی برکات میں سے یہ ایک خاص برکت ہے جس سے دنیا نے احمدیت اپنی جمالیات بھری ہے۔ جس کے نتیجے میں ملاقات کرنے والے کی دنیا ہی بدل جاتی ہے۔ روحانی لحاظ سے خاص طور پر اس کے اندر ایک خاص ولولہ اور تیزی پیدا ہوتی ہے۔ اپنے تو اپنے فخریہ اس برکت سے فیضیاب ہوتے جا رہے ہیں۔

احیائے دین اور قیام شریعت کے عظیم مقصد کی ہی خاطر مسلم لیگ، ویزن احمدیہ جیسی عظیم الشان نعمت جو خلافت رابعہ کے دور میں جماعت احمدیہ کو اللہ تعالیٰ نے عطا فرمائی ہے۔ اب خلافت خامسہ کے اس دس سالہ دور میں اس نعمت کو اللہ تعالیٰ نے بام عروج تک پہنچا دیا ہے۔ اس وقت اسلام احمدیت کی تبلیغ اور احباب جماعت کی تعلیم و تربیت کا سب سے بہترین اور موثر ذریعہ MTA ہے۔ MTA وہ شیریں ثمرے جس کے فیوض و برکات آج جماعت احمدیہ بہت اچھی طرح مشاہدہ کر رہی ہے۔ اس شیریں ثمر کا مزہ لازوال اور اس کی روح میں اترنے والی حلاوت ہے مثال ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے بصیرت افروز خطاب جلسہ سالانہ برطانیہ 2013ء کے دوسرے روز میں فرمایا "MTA انٹرنیشنل کے انتظامی ڈھانچے میں تبدیلی ہوئی ہے۔ اس سال MTA ویب سائٹ کا اجراء کیا گیا ہے۔ MTA ویڈیو آن ڈیمانڈ سروس کا آغاز کیا گیا ہے۔ انٹرنیٹ پر نئے پروگراموں میں مزید وسعت دی گئی ہے۔

مارش آف اربینڈ سائٹھ پیوٹنٹیک کے لوکل کیمپل پر ایم ٹی اے دکھایا جا رہا ہے۔ گھانٹے کی پیش کشی دی سے ایک معاہدہ ہوا ہے کہ وہ روزانہ ہمارا پروگرام دکھائیں گے۔ آجیو کے جلسہ کے لئے ڈیڑھ گھنٹہ کا وقت دیا ہے۔ ایم ٹی اے

بارہ ہے۔ لہذا اس مختصر سے وقت میں خلافت خامسہ کے دس سالہ دور کے بے شمار شیریں ثمرات میں سے کئی کے چند ایک کا ہی اختصار کے ساتھ تذکرہ ہو سکتا ہے۔ سامعین کرام: سیدنا حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اُمت میں پیدا ہونے والے سچے موعود و مہدی معبود علیہ السلام کی بعثت کی جو بنیادی اور اہم غرض بیان فرمائی ہے وہ: "يُخَيِّجُ الدِّيْنَ وَيُؤَيِّدُ الشَّرِيْقَةَ" ہے کہ وہ دین کو زندہ اور شریعت کو قائم کرے گا۔ سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے دل میں احیائے دین کا جو جذبہ تھا۔ اس کا اندازہ آپ کی اس تحریر سے لگایا جا سکتا ہے آپ علیہ السلام فرماتے ہیں:

"ہمارے اختیار میں ہو تو ہم فقیروں کی طرح گھر بے گھر پھر کر خدا تعالیٰ کے سچے دین کی اشاعت کریں اور اس ہلاک کرنے والے شرک اور کفر سے جو دنیا میں پھیلا ہوا ہے لوگوں کو بچالیں۔ اگر خدا تعالیٰ ہمیں انگریزی زبان سکھادے تو ہم خود پھر کر اور دورہ کر کے تبلیغ کریں اور اس تبلیغ میں زندگی ختم کر دیں خواہ مارے ہی جاویں۔"

(مخلفات جلد دوم صفحہ 219، حکم 10 جولائی 1902) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اس مبارک 10 سالہ دور میں اللہ تعالیٰ نے آپ کے ذریعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس خواہش کو کاجازی رنگ میں پورا فرمایا ہے۔ ان دس سالوں میں آپ نے پانچوں براعظموں کے دو درجن سے زیادہ ممالک کے بار بار دورے فرما کر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس خواہش کو کہ اگر بزرگوں تک ان کی اپنی زبان انگریزی میں پیغام پہنچایا جائے، پھر پورے رنگ میں پورا فرمایا ہے۔

پیارے آقا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے ان کامیاب اور نہایت با برکت دوروں کے دوران بیان فرمودہ بصیرت افروز خطابات اور خطبات کے ذریعہ جہاں احباب جماعت کی تربیت کے سامان فرمائے وہ ہیں آپ نے دعوت الی اللہ کا فریضہ سیر حاصل اور نہایت دلکش انداز میں ادا کر کے نہ صرف کروڑوں عام لوگوں بلکہ سربراہان مملکت ممبران پارلیمنٹ، وزراء، مملکت سپیکرز، ڈپٹی سپیکرز، پیارے مائونٹ چیفس، سفراء، بڑے بڑے دانشوروں، فلاسفوں، قلم کاروں، سیاسی اور مذہبی لیڈروں پر سیر و میڈیا سے متعلقین تک اسلام کے ان بخش اور فطرتی پیغام کو اس رنگ میں پہنچایا کہ انہوں نے اس بات کا اقرار کیا کہ اسلام کو اس کی اصلی شکل میں جماعت احمدیہ ہی پیش

تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق جماعت میں خلافت کے بارگت نظام کو جاری فرمایا مورخہ 22 اپریل 2003ء کو ہمارے پیارے موعودہ امام سیدنا حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو اللہ تعالیٰ نے مسند خلافت پر متمکن فرمایا۔ آپ حضرت مسیح موعود کے پانچویں خلیفہ ہیں۔ آپ کا دور خلافت بھی سابقہ ادوار کی ہی طرح ایک طرف عظیم الشان بشارت رحمانیہ کو سوسے ہوئے ہے۔ تو دوسری طرف یہاں بھی دعاؤں کی روحانی طاقت۔ اللہ تعالیٰ کی عظیم الشان قدرتوں کو روز افزوں دکھائی ہوئی نظر آ رہی ہے۔

اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کو خلافت خامسہ کے اس مبارک دور کے متعلق حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس کا خاص نام لے کر بشارت دی ہیں۔ چنانچہ فرمایا: "إِنِّي مَعَكَ يَا مَسْحُورٌ" "میں تیرے ساتھ اور تیرے تمام پیاروں کے ساتھ ہوں۔" ان جملہ الہامات سے واضح ہے کہ سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا مبارک دور خلافت معیت خداوندی اور محبت خداوندی کے ساتھ شروع ہونا تھا چنانچہ اسی طرح ہوا۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مبارک دور خلافت کا آغاز مورخہ 22 اپریل 2003ء کے مبارک روز مسجد فضل لندن کے مبارک مقام پر جس رنگ میں ہوا وہ آغاز ہی آپ کی محبت و معیت الہی اور نصرت و تائید الہی کی تصدیق کے لئے کافی و شافی ہے۔

انتخاب خلافت والے روز کے واقعہ کا ذکر کرتے ہوئے محترم رفیق حیات صاحب امیر جماعت احمدیہ برطانیہ اپنے ایک مضمون میں فرماتے ہیں "اسی دوران ایک عظیم الشان واقعہ رونما ہوا جو یہ تھا کہ جب مسجد بھر گئی تو حضور انور نے عشاق خلافت کو بٹھ جانے کا ارشاد فرمایا ان الفاظ کا کان میں پڑنا ہی تھا کہ مسجد تو کیا مسجد کے ارد گرد سڑکوں پر دور دور تک کھڑے لوگ فوراً بیٹھ گئے جیسے کوئی موجود نہ ہو اس عظیم الشان نظارہ کو ایم ٹی اے کے ذریعہ ساری دنیا نے دیکھا۔ (بدر 15 جولائی 2003ء کا لم 1)

سامعین حضرات! سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں "اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو گنتا اور ان کی انتہا کو جاننا یہ ممکن ہی نہیں انسانی حس کی بات سے

وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا مِنكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِي الْأَرْضِ كَمَا اسْتَخْلَفَ الَّذِينَ مِن قَبْلِهِمْ وَ لِيُبَيِّنَنَّ لَهُمْ دِينَهُمُ الَّذِي ارْتَضَىٰ لَهُمْ وَ لَيُعَدِّلَنَّهُمْ مِّنْ بَعْدِ حَوْفِهِمْ أَمْثَلًا يَعْبُدُونَنِي لَا يُشْرِكُونَ بِي شَيْئًا وَ مَنْ كَفَرَ بَعْدَ ذَلِكَ فَأُولَٰئِكَ هُمُ الْفَاسِقُونَ (النور: 56)

یہ آیت آیت استخلاف کہلاتی ہے کیوں کہ اس میں خلافت کا وعدہ ہے۔

ترجمہ: تم میں سے جو لوگ ایمان لائے اور نیک اعمال بجالائے ان سے اللہ نے پختہ وعدہ کیا ہے کہ انہیں ضرور زمین میں خلیفہ بنائے گا جیسا کہ اس نے ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنا یا اور ان کے دین کو جو اس نے ان کے لئے پسند کیا ضرور تمکن عطا کرے گا اور ان کی خوف کی حالت کے بعد ضرور انہیں امن کی حالت میں بدل دے گا۔ وہ میری عبادت کریں گے، میرے ساتھ کسی کو شریک نہیں ٹھہرائیں گے۔ اور جو اس کے بعد بھی ناشکری کرنے تو یہی وہ لوگ ہیں جو نافرمان ہیں۔ ترجمہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ۔ (النور: 56)

قابل احترام صدر اجلاس سامعین کرام جیسا کہ آپ سُن چکے ہیں، خاکسار کی تقریر کا عنوان: "خلافت خامسہ کے دس سالہ مبارک دور کے شیریں ثمرات" (بالخصوص امن عالم کے تعلق سے مساعی) ہے۔

برکات خلافت کا مضمون جماعت احمدیہ کے لئے کوئی نیا مضمون نہیں ہے۔ 100 سال سے زیادہ عرصہ سے جماعت احمدیہ برکات خلافت کے لذیذ اور شیریں پھل کھا رہی ہے۔ خلافت خامسہ کے اس دس سالہ دور میں تو خلافت احمدیہ صد سالہ جوہلی 2008ء کے مبارک سال میں اپنوں کے ساتھ غیروں نے بھی عالم گیر سطح پر خلافت کی برکات و اہمیت کے نظارے مشاہدہ کئے ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ خلافت حقہ اسلامیہ یعنی خلافت ملی منہاج نبوت اللہ تعالیٰ کی ایک ایسی عظیم الشان نعمت ہے جو نبوت محمدی صلی اللہ علیہ وسلم کی برکات اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہونے والی آخری اور دائمی شریعت کے انوار کو دنیا میں ہمیشہ ہمیش کے لئے پھیلانے کا ایک عظیم الشان روحانی نظام ہے۔ سامعین کرام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد اگلے روز 27 مئی 1908ء کو اللہ



وجہ سے وہاں قادیان میں ہو رہی ہے۔  
یہ چند تقریرات جن کا میں نے ذکر کیا ہے یہ  
گزشتہ تین چار سال کے عرصہ میں ہوئی ہیں۔ تو یہ ہے  
اللہ تعالیٰ کا وعدہ پورا کرنا کہ ہر روز ہم اس الہام کی  
شان دیکھ رہے ہیں۔ اور نہ صرف قادیان میں بلکہ دنیا  
میں ہر جگہ حتیٰ کہ پاکستان میں بھی نامساعد حالات کے  
باوجود اللہ تعالیٰ توفیق دے رہا ہے ہمارے مخالفین  
سے کس طرح اللہ تعالیٰ نے مواخذہ کرنا ہے یہ تو اللہ  
تعالیٰ بہتر جانتا ہے۔ لیکن جہاں تک اس کے وسیع  
مہکاتک کا سوال ہے اللہ تعالیٰ ہر روز ہمیں ایک شان  
سے اسے پورا ہوتا دکھا رہا ہے۔۔۔ فرمایا یہ مسجد جو  
بیت الفتوح ہے یہ بھی اس کی ایک کڑی ہے۔۔۔ اسی  
طرح یوں کے میں اور مساجد نہ رہی ہیں۔ تو یہ سب  
وسیع مہکاتک کے نفاذ ہے۔

(خطبہ جمعہ فرمودہ 12 جون 2009ء)

(رسالہ انصار اللہ مارچ/اپریل 2013ء صفحہ 8)

### تحریک وقف نو:

جو ایک الہی تحریک ہے اور خلافت راہدہ میں یہ  
تحریک ہوئی۔ خلافت خامسہ کے اس بابرکت دور میں  
وقف نو کی الہی تحریک میں شامل بچوں کی تعداد میں  
اس سال 2801 کا اضافہ ہوا ہے۔ اب یہ تعداد  
50693 تک پہنچ گئی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے  
واقفین نواب میدان عمل میں آنا شروع ہو گئے ہیں۔

خلافت خامسہ میں نظام وصییت اور مالی  
نظام کی عظیم الشان ترقی:

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ  
العزیز نے یکم اگست 2004ء کے روز احباب  
جماعت کو تحریک کرتے ہوئے فرمایا کہ اپنی اور اپنی  
اولادوں کی زندگیوں کو پاک کرنے کے لئے وصییت  
کے آسانی نظام میں شامل ہو جائیں۔ چنانچہ احباب  
جماعت نے پیارے آقا کی اس تحریک پر دلہا نہ  
لیبک کہا۔

سن 2007ء میں موصلیان کی تعداد 38000  
تھی۔ پیارے آقا کی تحریک کے نتیجے میں اگلے ہی  
سال میں یہ تعداد بیس ہزار اضافہ کے ساتھ  
58000 تک پہنچ گئی۔

جلسہ سالانہ برطانیہ 2010ء کے موقعہ  
پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے  
فرمایا: ”نظام وصییت میں شامل ہونے والوں کی تعداد  
میں خدا تعالیٰ کے فضل سے اضافہ ہو رہا ہے۔ اب یہ  
تعداد 109000 ہو چکی ہے۔“ اس میں کوئی شک

وقت کے دست مبارک پر بیعت کرنے کا شرف پایا۔  
خلافت خامسہ کے اس مبارک دور میں سال  
2003ء سے سال 2013ء تک کم و بیش 45 لاکھ  
افراد نے بیعت کر کے جماعت احمدیہ میں شمولیت  
اختیار کی ہے۔ الحمد للہ علی ذاک۔

خلافت خامسہ کا دس سالہ مبارک دور اور  
پیچیدگی وسیع مہکاتک:

سائمن کرام! اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح  
موعود علیہ السلام کو پیچیدگی کے رنگ میں یہ حکم فرمایا تھا  
کہ وسیع مہکاتک کر اپنے مکان کو وسیع کر۔ چنانچہ  
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کی تعمیل میں  
فوراً اس وقت کے حالات کے مطابق بلکہ اپنی  
استطاعت سے بڑھ کر خرچ برداشت کر کے ایک چھپر  
نما کرہ تعمیر کروایا۔ جس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ  
نے بہت برکت عطا فرمائی۔

اور اب خلافت خامسہ کے اس نہایت بابرکت  
دس سالہ دور میں پوری دنیا میں عظیم الشان رنگ میں  
پوری آب و تاب کے ساتھ تعمیر و توسیع کا سلسلہ جاری  
وساری ہے۔ خطبہ جمعہ 12 جون 2009ء میں حضرت  
امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا:

”2005ء میں میرے دورے کے بعد اللہ  
تعالیٰ نے مزید توفیق عطا فرمائی کہ قادیان میں جماعتی  
عمارات میں وسعت پیدا ہوئی اور جماعتی مرکزی  
عمارات کے علاوہ آسٹریلیا، امریکہ، انڈونیشیا،  
ماریشش وغیرہ نے وہاں اپنے بڑے وسیع گیسٹ ہاؤسز  
بنائے۔ جماعتی طور پر ایم ٹی اے کی خوبصورت  
بلڈنگ اور دفتر نشرو اشاعت بن گیا۔ کتب کے سنٹور بھی  
اس میں مہیا کئے گئے ہیں بڑے بڑے ہال بنائے  
گئے ہیں۔ دو منزلہ نمائش ہال بنایا گیا۔

ایک بڑی وسیع تین منزلہ لائبریری بنائی گئی ہے  
فضل عمر پریس کی تعمیر ہوئی۔ بچہ ہال بنا۔ ایک تین  
منزلہ گیسٹ ہاؤس مرکزی طور پر بنایا گیا۔ لنگر خانہ  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مزید توسیع ہوئی اور نئے  
بلاک بنے اور اس طرح بے شمار نئی تعمیر توسیع ہوئی ہے۔

اور سب سے بڑھ کر یہ کہ مسجد اقصیٰ میں توسیع کی  
گئی ہے۔ جس میں صحن سے پیچھے بھٹ کے تقریباً تین  
منزلہ جگہ مہیا کی گئی ہے۔ اور اس میں جوئی جگہ بنی ہے  
اس میں تقریباً پانچ ہزار نمازی نماز پڑھ سکتے ہیں۔ اس  
طرح قادیان میں کئی دوسری مساجد کی تعمیر ہوئی اور  
سب کی تفصیل کا تو بیان نہیں ہو سکتا۔ اور نہ بغیر دیکھے  
اس وسعت کا اندازہ کیا جا سکتا ہے جو ان نئی تعمیرات کی

ملکوں کے ساڑھے تین کروڑ انسانوں تک اسلام کا  
روح پرور اور اس بخش پیغام پہنچایا۔ الحمد للہ اس وقت  
دنیا بھر کے 11 ممالک میں جماعت احمدیہ کے جدید  
ٹیکنالوجی سے راستہ پرستنگ پریس قائم ہیں۔ جن  
میں ایک منظم پروگرام کے تحت ہر سال دنیا بھر کی  
مختلف زبانوں میں لاکھوں کی تعداد میں کتب  
بولڈرز اور اخبارات طبع ہوتے ہیں۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ  
العزیز نے جلسہ سالانہ برطانیہ 2013ء کے  
دوسرے روز کے خطاب میں فرمایا: ”دوران سال  
213 نئی کتب بولڈرز دنیا بھر کی 48 زبانوں میں  
شائع ہوئیں۔ وکالت تشریح کی 64 ممالک سے موصولہ  
رپورٹ کے مطابق 625 کتب و پمفلٹس شائع  
ہوئے ہیں۔“

قرآنی خدمات کے حوالہ سے فرمایا کہ:  
”گذشتہ سال تک جماعت احمدیہ کی طرف سے  
دنیا کی 70 زبانوں میں قرآن مجید کے مکمل تراجم شائع  
ہو چکے تھے۔ اس سال ایک نئی زبان میں قرآن مجید کا  
ترجمہ شائع کرنے کی جماعت کو توفیق ملی۔ اس طرح  
71 زبانوں میں جماعت احمدیہ کی طرف سے مکمل  
قرآن مجید کے تراجم شائع ہو چکے ہیں۔ جبکہ کئی اور  
زبانوں میں قرآن مجید کے مختلف پارے شائع شدہ ہیں  
اور ہو رہے ہیں۔“

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی متعدد کتب کی  
اشاعت کا تذکرہ فرماتے ہوئے فرمایا ”کتب  
الوصییت کا گذشتہ سال تک 27 زبانوں میں ترجمہ ہو  
چکا تھا۔ اس سال تین نئی زبانوں میں ترجمہ ہو چکا ہے۔“  
فرمایا: ”ان کتب کو پڑھ کر غیروں نے بہت اچھا  
تاثر لیا ہے۔ ایک صاحب لکھتے ہیں ”اس زمانہ میں  
اس طرح کی نادر کتب لوگوں میں تقسیم کرنا بڑی  
خدمت ہے۔ جو کچھ جماعت احمدیہ کر رہی ہے اگر ہمیں  
ان لوگوں کا عقیدہ ہے تو بہت جلد یہ دنیا کو فوج کر لیں  
گے۔“

### خلافت خامسہ اور عالمی بیعت:

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ  
کے اذن سے 23 مارچ 1889ء کو بیعت کے سلسلہ کا  
آغاز فرمایا جس میں 40 سعید رجوع نے بیعت کا  
شرف پایا۔ عالمی بیعت کے تاریخ ساز سلسلہ کا آغاز  
1993ء کے جلسہ سالانہ برطانیہ کے موقعہ پر خلافت  
راہدہ کے دور میں ہوا۔ جس میں مختلف ممالک کے دو  
لاکھ سے زائد افراد نے مواصلاتی رابطہ کے ذریعہ خلیفہ

کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کئی جگہ بیعتیں ہو رہی  
ہیں۔“

23 مارچ 2007ء بروز جمعہ المبارک سیدنا  
حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے مسجد بیت  
الفتوح لنڈن سے اپنے خطبہ جمعہ میں MTA-3  
العربیہ کے اجراء کا اعلان فرمایا۔

MTA-3 العربیہ نے عرب دنیا پر انتہائی نیک  
اثرات قائم کیے ہیں۔ اور کرتا چلا جا رہا ہے۔

MTA-3 العربیہ کے اجراء کے پیچھے ایک لمبی  
کوشش اور جدوجہد ہے۔ جس کا خلاصہ اور لب لباب  
یہ ہے کہ ہمارے پیارے آقا حضرت امیر المؤمنین  
ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز عربوں تک احمدیت یعنی  
حقیقی اسلام کا پیغام ہر قیمت پر پہنچانا چاہتے  
ہیں۔ چنانچہ پیارے آقا نے اللہ تعالیٰ کی خاص تائید و  
نصرت کے تحت جو اقدامات فرمائے وہ بہت ہی  
بابرکت اور مثر اثرات حسن ثابت ہوئے۔ چنانچہ  
MTA-3 العربیہ عربوں کی بگڑی بنانے اور انہیں  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دامن سے وابستہ  
کرنے میں ایک اہم رول ادا کر رہا ہے۔ MTA-3  
العربیہ کے تعلق سے عربوں کے تاثرات بے حد ایمان  
افروز ہیں۔

محترم مصطفیٰ ثابت صاحب مرحوم و مغفور جو مصر  
کے معروف عالم دین ہیں۔ MTA-3 العربیہ کے  
تعلق سے آپ نے فرمایا: ”MTA-3 العربیہ ایک  
بلند قامت، جری و بہادر اور عظیم چینل ہے اور دوسرے  
چینل اس کے مقابل پر ہونے دکھائی دیتے ہیں“

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اشاعت اسلام کے  
ہی عظیم مقصد کے لئے خلافت خامسہ کے اس بابرکت  
دور میں ظاہر فرزندین کا قیام عمل میں آیا جس کے تحت  
حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ کے نصیرت افروز  
خطبات مجلس علم و عرفان اور آپ کی بلند پایہ نگارشات  
کی مختلف زبانوں میں شانیاں شان تہذیب و اشاعت  
ہو رہی ہے۔ جماعت احمدیہ کے دنیا بھر میں اڑھائی  
ہزار سے زیادہ دیار تبلیغ اور تبلیغ مراکز سرگرم عمل ہیں۔  
دنیا بھر میں لگنے والی نمائشوں، بک سٹالز، تبلیغی جلسوں،  
سیرت کانفرنسز، اخبارات، رسائل، ٹیلی ویژن اور  
ریڈیو اور خاص طور سے ایف بیس اور پمفلٹس کے ذریعہ  
یہ کروڑ ہاں افراد تک پہنچایا جا رہا ہے۔

سائمن کرام! ہمارے پیارے آقا نے حال  
ہی میں سنگاپور، نیوزی لینڈ، آسٹریلیا اور جاپان کے  
بظاہر چار ملکوں کا دورہ فرمایا۔ لیکن اس دوران درجنوں



## Zaid Auto Repair

زید آٹو ریپیر

Mob. 9041492415 - 9779993615

Deals in: Repair of All Types of 4 Stroke & 2 Stroke Vehicles

Shop No. 7, Front of Guru Nanak Filling Station

Harchowal Road, White Avenue Qadian

## مالک رام دی ہٹی مین بازار قادیان

Malik Ram Di Hatti, Main Bazar, Qadian

کمپنی کے آؤٹی، ریشمی بڑھیا کپڑے خریدنے کیلئے تشریف لائیں

098141-63952

نوٹ: پرانی دوکان بدل کر سامنے نئے شوروم میں چلی گئی ہے۔

بیت الفتوح میں منعقد کی جاتی ہے۔ اس خطاب میں آپ نے جو بری تو انائی سے لیس عالمی جنگ عظیم کے امکانات کا تجزیہ فرمایا اور سارے ممالک کو خبردار کیا کہ اگر ہم نے اس طرف توجہ نہ کی اور بین الاقوامی مسائل میں اہم تقسیم کا رویہ اختیار نہ کیا تو ہولناک نتائج سامنے آئیں گے۔

اس شہزادہ امن نے جون 2012ء میں امریکہ کے ممبران کانگریس کو ان کے دارالحکومت میں ”ادامن“ کے عنوان سے خطاب فرمایا جس میں خدا کی تائید و نصرت کا عظیم الشان نشان ”تصویرت پالٹھیب“ دنیائے مشاہدہ کیا۔ اس موقع پر سینا سداؤں کے علاوہ متعدد اہم مفکرین اور ماہرین تعلیم کو بھی مدعو کیا گیا تھا۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انہیں مخاطب ہوتے ہوئے فرمایا: ”دنیا کی سب سے بڑی طاقت ہونے کی حیثیت سے امریکی حکومت کو اپنی ذمہ داریوں کو پیش نظر رکھنا چاہیے۔ جو وسیع تر دنیا کے حوالہ سے ان پر عائد ہوتی ہے۔ اگر انہوں نے اپنی ذمہ داریوں کو پورا کرنے میں کوتاہی کی اور انصاف کے تقاضوں کو صحیح طور پر پورا نہ کیا تو وہ دنیا کو ایک ہولناک تباہی کی طرف دھکیلنے والے ہوں گے۔“

ابھی سال 2012ء ختم نہیں ہوا کہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز برسر تشریف لے گئے جہاں آپ نے شہرہ آفاق ایڈریس یورپین پارلیمنٹ میں پیش کیا۔ آپ نے فرمایا:

”یورپین یونین کا قیام یورپین ممالک کی ایک بہت بڑی کامیابی ہے۔ کیوں کہ یہ تمام براعظم کو متحد کرنے کا ذریعہ ہے اور آپ سب کو اس اتحاد کو برقرار رکھنے کے لئے ایک دوسرے کے حقوق کا احترام کرتے ہوئے ہر ممکن کوشش کرنی چاہیے۔۔۔ یاد رکھیں کہ یورپ کی طاقت کا راز اس کے اس طرح باہم ایک ہونے اور متحد رہنے میں ہے۔ ایسا اتحاد نہ صرف آپ کو یہاں یورپ میں فائدہ دے گا بلکہ عالمی سطح پر بھی اس براعظم کو اپنی مضبوطی اور اثر و رسوخ قائم رکھنے میں مدد ہوگا۔“

مزید یہ کہ اگر صرف وہ ممالک جو اقوام متحدہ میں ویٹو پاور رکھتے ہیں اس بات کو سمجھ جائیں کہ ان سے بھی ان کے اعمال کی جواب طلبی کی جائے گی تو حقیقی طور پر انصاف قائم ہو سکتا ہے۔ درحقیقت میں اس سے ایک قدم اور آگے جاؤں گا کہ ویٹو پاور کا اختیار کسی بھی صورت میں قائم نہیں کر سکتا۔ کیوں کہ اس کے مطابق واضح طور پر تمام ممالک کو برابر ایک

کرتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ یہ نکتہ بہت اہم ہے کہ لوگ اس چیز کو یاد رکھیں کہ ان کا ماضی کہاں سے شروع ہوا تھا اور وہ جو حاصل کریں اس میں سے کچھ حصہ انسانیت کی خدمت کے لئے پیش کریں۔“

سائمن کرام! سیدنا حضور انور نے قیام امن کے لئے امریکہ، کینیڈا، چین، ایران اور اسرائیل کے سربراہان کو ذاتی خطوط تحریر فرمائے اور قیام امن کی ضرورت بتائی۔ وزیر اعظم اسرائیل مسٹر بنیامین نتین یاہو کو لکھا:

”عالمی لیڈروں کو اور بطور خاص آپ کو دوسروں پر زور بازو حکومت کرنے اور کمزوروں کو دبانے کا تاثر ختم کرنا چاہیے اور اس کے بالمقابل امن و انصاف کے قیام اور ترویج کی کوششوں میں مصروف ہو جانا چاہیے۔ ایسا کرنے سے آپ خود بھی امن میں آجائیں گے۔ آپ کو بھی استحکام نصیب ہوگا اور دنیا میں امن بھی قائم ہو جائے گا۔ میری یہ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اور عالمی لیڈروں کو میرا پیغام سمجھنے کی توفیق بخشے۔ آپ اپنی حیثیت اور مقام کو سمجھیں اور اپنی ذمہ داریوں کو پورا کریں۔“

جناب پوپ بیٹھیکٹ شاز دہم کے نام قیام امن کا خط تحریر فرمایا۔ اور مذہبی بائیان کی عزت و احترام کے لئے لکھا کہ امریکی حکومت نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بذات خود شروع خلافت سے ہی امن عالم اور قیام اتحاد اقوام کا پرچار ساری دنیا میں فرما رہے ہیں۔ 22 اکتوبر 2008ء کو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے برطانیہ کی پارلیمنٹ سے خطاب کیا۔ اس

صد سالہ خلافت جوہلی کے سال میں آپ نے عالمی مسائل جو انسانیت کو موجودہ دور میں درپیش ہیں اور ان سے کسی طرح نجات مل سکتی ہے اور کیسے اسلام کی حسین اور پراسر تعلیم امن عالم کی ضامن ہے کے موضوع پر خطاب فرماتے ہوئے اسلامی تعلیمات کی روشنی میں راہنمائی فرمائی۔

2012 میں حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کوئٹہ جرنل میں ان کے ملٹری ہیڈ کوارٹر میں اسلامی تعلیمات، حب الوطنی اور وفاداری کے عنوان پر خطاب فرمایا اور اس نظریہ کا کہ ”اسلام تشدد کی تعلیم دیتا ہے“ رد فرمایا۔ آپ نے ملک سے وفاداری اور ”ٹھٹھ“ الوطنی صحت الایمان کی نہایت پُر اثر تعبیر فرمائی۔

مارچ 2012ء میں آپ نے جماعت احمدیہ برطانیہ کی نوین اس کانفرنس میں خطاب فرمایا جو مسجد

سے آگے بڑھ رہا ہے۔ اسلام کے غلبہ کے لئے آپ کا ناقابلِ تخییر جوش و ولولہ پوری دنیا کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے آپ کی غلامی میں لا ڈالنے کا بے مثال عزم و استقلال اور اس کے لئے آپ کی روز و شب کی انتھک کوششیں انسان کو حیران و ششدر کرتی ہیں۔

اللَّهُمَّ أَيُّدِ إِمَامَتِنَا يَرْوُحِ الْقُدْسِ وَبَارِكْ لِنَا فِي عَمْرٍو إِمَامَتِنَا وَآخِرِهِ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بابرکت دور خلافت میں احمدیہ انٹرنیشنل ایسوسی ایشن آف آرگنائزیشن ایڈمنسٹری کے تحت افریقہ کے مختلف ممالک میں خدمات انسانیت سرانجام دی گئیں۔ سات ممالک میں سولہ سٹم کے ذریعہ پکلی فراہم کی گئی۔ 485 میڈیکل پمپ نصب کئے گئے۔ 400 افراد پر مشتمل ایک Model Village بنانے کا منصوبہ بھی بنایا گیا۔

جیو میٹینٹی فرسٹ:

جو 16 سال سے دنیا کے 35 ممالک میں کام کر رہی ہے۔ اس کے تحت 16 لاکھ 70 ہزار افراد کو پینے کا پانی مہیا کیا گیا۔ فری میڈیکل کیمپ، طباء، کونسلین و ٹرانس جنتا جو کو لکھنا مہیا کیا گیا۔ مجلس نصرت جہاں کے تحت افریقہ کے 12 ممالک میں 39 ہسپتال، 656 تعلیمی ادارے خدمت کر رہے ہیں۔

قیام امن کے لئے سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی انتھک کوششیں:

سائمن کرام دور خلافت خامسہ کے کارہائے نمایاں کا مرکزی نقطہ دنیا میں قیام امن ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی کامیاب اور موثر مہمیں اللہ قیادت کے نتیجہ میں اللہ کے فضل سے ساری دنیا میں امن کانفرنسوں اور جلسہ ہائے پیشوایان مذاہب میں انتہائی تیزی آگئی ہے۔ خصوصاً برطانیہ میں جہاں پیارے آقا کا قیام ہے احمدیہ مسلم جماعت برطانیہ کو ہر سال امن کانفرنس منعقد کر کے احمدیہ مسلم امن ایوارڈ دینا کی مختلف آن شخصیتوں اور اداروں کو جو اس کے حقدار ہوں دینے کی توفیق مل رہی ہے۔ اس ایوارڈ میں سرٹیفکیٹ اور ٹرافی کے علاوہ دس ہزار پاؤنڈ کی رقم بھی دی جاتی ہے۔ 2012ء میں احمدیہ نہیں ایوارڈ کرم بوجی آئے صاحب کو افریقہ میں صحت اور تعلیم میں خصوصی کام کی وجہ سے دیا گیا۔ اس موقع پر موصوف نے فرمایا: ”یہ ان کے لئے بہت بڑا اعزاز ہے اور وہ اپنے دل میں بہت انکسار کے جذبات محسوس

نہیں کہ اللہ تعالیٰ نے جو فرمایا کہ اِنِّی مَعَكَ یَا مَسْجُورُ اُسے حرف بحرف پورا بھی فرمایا۔ بعد کے تین سالوں میں مزید اضافہ ہوا ہے۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نظام وصیت کے تعلق سے فرماتے ہیں:

”یہ وہ نظام ہے جو اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کا قرب پانے کی تلقین دہانی کرنے والا نظام ہے۔ یہ وہ نظام ہے جو دین کی خاطر قربانیاں دینے والی جماعت کا نظام ہے۔ اور یہ وہ جماعت ہے جو دنیا میں دیکھی انسانیت کی خدمت کرتی ہے جس ہر احمدی ان باتوں کے سننے کے بعد غور کرے اور دیکھے کہ کس فکر سے اور کوشش سے اس نظام میں شامل ہونا چاہیے۔“

سائمن کرام: خلافت خامسہ کے اس بابرکت دور میں مالی نظام کو قابل ذکر مضبوطی حاصل ہوئی ہے۔ نظام بیت المال کی مضبوطی کے لئے جو اس دور میں عملی اقدامات کئے گئے وہ نظام وصیت کی عظیم الشان ترقی کے رنگ میں ہمارے سامنے ہیں۔ اس کے ساتھ ساتھ احباب جماعت کو چندہ عام میں باشرح کرنے اور طبی تحریکات میں بڑھ چڑھ کر حصہ ڈالنے کے تعلق سے اقدامات اور کوششیں ہوتی رہیں ہیں۔ جس کے اللہ تعالیٰ کے فضل سے خاطر خواہ نتائج ہم دیکھتے ہیں۔ لازمی چندہ جات کا بجٹ اب کروڑوں سے لکھ کر اربوں میں داخل ہوا ہے۔

چنانچہ چندہ تحریک جدید جس کی 2003ء میں 28 لاکھ 12 ہزار پاؤنڈ کی وصولی تھی۔ اس کے بالمقابل 2013ء میں یہی وصولی 78 لاکھ 4 ہزار ہزار ایک سو پانچ ہونے لگی ہے۔ (7869100)

وقف جدید کے چندہ کی سال 2003ء میں ایک لاکھ ہاون ہزار پاؤنڈ وصولی ہوئی تھی۔ 2012ء میں یہ وصولی 46 لاکھ تاروے ہزار پاؤنڈ سے زیادہ کی تھی۔ جو تیس گنا اضافہ ہے۔ یہ خدا تعالیٰ کی خاص تائید و نصرت اور اس کے وعدہ اِنِّی مَعَكَ یَا مَسْجُورُ کی جلوہ نمائی ہی ہے۔

غرضیکہ اِنِّی مَعَكَ یَا مَسْجُورُ و رکڑوہ آسانی دنیائے احمدیت کے دل و جان کو جہاں اللہ تعالیٰ کی ہستی پر یقین و ایمان سے لہریز کر رہا ہے وہاں ایک عجیب سی خوشی اور سرور کی کیفیت سے بھی ہمکنار کر رہا ہے۔

اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت اور اس کی محبت و شفقت کو سمیٹتے ہوئے قدرت ثانیہ کا یہ پانچواں عظیم الشان سپہ سالار اپنی روحانی فوج کو ساتھ لئے برق رفتاری کے ساتھ حاسد دشمنوں کی نظر و گنہگار کرتا ہوا فتح و ظفر کامیابی و کامرانی کی منزلیں طے کرتا ہوا آگے

قربانی، صدقہ، شادی اور ولیمہ کیلئے بکرے و مرغے کا حلال گوشت دستیاب ہے

SINDHI BROTHERS  
& MEAT SHOP



Prop. Ahmadiyya Mohalla Qadian  
Tariq Mob. 9780601509, 9888266901, 9988748328

Prop. Md. Mustafa Late Abdul Qadeer Laadji Yadgir (K.A)  
09845924940, 09986253320



BHARAT BATTERIES  
SHAHPUR-KARNATAKA

Mfrs of: BHARAT BATTERY & BHARAT PLATES  
Spl: In: All kinds of Batteries

Opp. Bajaj Show Room, B.B.ROAD, Shahpur- 585 233, Yadgir, Karnataka

## خلافت احمدیہ کی طاقت کا راز

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ نے فرمایا:

”خلافت احمدیہ کی طاقت کا راز دو باتوں میں ہے۔ ایک خلیفہ وقت کے اپنے تقویٰ میں اور ایک جماعت احمدیہ کے مجموعی تقویٰ میں۔ جماعت کا چلتا تقویٰ من حیث الجماعت بڑھے گا احمدیت میں اتنی زیادہ عظمت اور قوت پیدا ہوگی۔ خلیفہ وقت کا ذاتی تقویٰ چلتا ترقی کرے گا اتنی ہی اچھی سیادت اور قیادت جماعت کو نصیب ہوگی۔ یہ دونوں چیزیں بیک وقت ایک ہی شکل میں ایک دوسرے کے ساتھ ہم آہنگ ہو کر ترقی کرتی ہیں۔“ (خطبہ جمعہ فرمودہ 25 مئی 1982ء)

حوالے سے اس دنیا میں جبرت انگیز انقلاب مبینوں نہیں بلکہ دلوں کے اندر برپا ہو سکتا ہے۔ اور یہ دنیا اس اور بھائی چارہ کا گوارا بن سکتی ہے۔ ”میں اسلام کے بارے میں کوئی اچھی رائے نہیں رکھتا تھا اب حضور کے خطاب نے اسلام کے بارے میں میرے نقطہ نظر کو کلیتاً تبدیل کر دیا ہے۔“

(افضل انٹرنیشنل 04 جنوری 10 تا 10 جنوری 2013ء)  
یہ الفاظ احرار یورپ کی مزاج کی تبدیلی کی تصویر ہیں۔

اسی دن کے ایک عالم اور متعدد کتب کے مصنف

نے ان الفاظ میں مزاج تحسین پیش کیا:

”خدا آپ پر بہت مہربان ہے۔ اور میں بھی خدا کے نام پر آپ کے لئے بھلائی چاہتا ہوں اور دعا گو ہوں کہ آپ کو خدا دولت اور امن عطا کرے۔ میں مذہبی شخص ہوں اور بعض روحانی تجربات رکھتا ہوں۔ ایک عرصہ سے میں نے ایسا مذہبی ماحول نہیں دیکھا تھا۔ ہم جانتے ہیں کہ روحانی شخص وہ ہوتا ہے جو سیدھی راہ پر ہو، خدا کے ساتھ ہو اور خدا اس کے ساتھ ہو۔“

”دائن امن دامان کے پھر پلے اور خوف کا عالم دور ہوا تار کی شب کا نور ہوئی سب گھور اندھیرا نور ہوا اب اوج افق پر اک تارا جو پانچ کناری چکا ہے اس دور میں دوسری قدرت کا یہ پانچوں پاک ظہور ہوا یہ خاص عطا ربی ہے ہم اہل وفا اہل اللہ پر ہر قلب پہ جلوہ گر ہو کر مامور دین منصور ہوا اب تمام لو اس کو اے لوگو جو بل اللہ آت آئی ہے مانند عرۃ اٹھتی یہ اب دست مسرور ہوا یہ عہد کمال فتح و ظفر جواب اسلام پہ ہے آیا اس عہد میں دنیا دیکھی گئے پھر کفر کو چھتا پھر ہوا“

مبارک احمد ظفر صاحب

(رسالہ انصار اللہ مارچ/اپریل 2013ء صفحہ 4-5)

انٹرنیشنل 27 دسمبر 2012ء کی اشاعت میں دیکھیں جہاں دو درجن سے زائد تاثرات موجود ہیں جو زبان حال سے یہ گواہی پیش کر رہے ہیں کہ:

”آ رہا ہے اس طرف احرار یورپ کا مزاج نبض پھر چلنے لگی خردوں کی ناگہ زندہ وار“

سامعین کرام آخر میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی قیام امن کے تعلق سے آپ کی کاوشوں کے بارے میں نامور شخصیتوں میں صرف دو کے تاثرات پیش کر کے اپنی تقریر کو ختم کر دیں گے۔

انٹرنیشنل کے نمائندہ اور رفائی تنظیم Feed a Family کے بانی جناب بشپ ڈاکٹر امین ہوارڈ (Dr. Amen Bishop) (Howard) جنہوں نے جیو اسٹوڈیو بریڈن سے آکر برسلا جرمنی میں حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کا خطاب سنا دیا جو اس کے کہ وہ ایک روز قبل برف پر سے پھسل گئے تھے۔ ان کی آنکھ پر شدید چوٹ آئی تھی جس کی وجہ سے آنکھ سوجی ہوئی تھی انہوں نے یہ سفر اختیار کیا۔ حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے خطاب کے بعد انہیں حضور اقدس سے مصافحہ کا شرف بھی حاصل ہوا۔ اس موقع پر ان کی خوش دیکھنے والی تھی۔ موصوف نے اپنے خیالات کا اظہار ان الفاظ میں کیا:

ڈاکٹر امین (AMEN) فرماتے ہیں ایہ شخص جاوگر نہیں لیکن ان کے الفاظ جاو کا سا اثر رکھتے ہیں۔ لہجہ دھیمہ ہے لیکن ان کے منہ سے نکلنے والے الفاظ غیر معمولی طاقت و شوکت اور اثر اپنے اندر رکھتے ہیں۔ اس طرح کا جرات مند انسان میں نے اپنی زندگی میں کبھی نہیں دیکھا۔ آپ کی طرح کے صرف تین انسان اگر اس دنیا کو مل جائیں تو اسن عامہ کے

ہے۔ جب ہم آج کی دنیا کے حالات کا تجربہ کرتے ہیں تو ہمیں احساس ہوتا ہے کہ دنیا میں قیام امن کی جدوجہد کرنے کی جو اشد ضرورت اس وقت ہے اتنی تو کبھی اس سے پہلے ہوئی ہی نہیں۔ گذشتہ چار پانچ سال میں جو خوفناک حوادث اور مختلف شکلوں میں بحران پیدا ہوئے ہیں اور ہورہے ہیں انہوں نے دنیا میں بے چینی اور بد امنی کی صورت اختیار کر لی ہے۔ اس میں ہرگز کوئی شک نہیں کہ ہردن جو گزرتا

ہے اس کے ساتھ دنیا کا امن سمندر کی چھپچھپتی ہوئی لہروں کی طرح پیچھے سرکتا جا رہا ہے۔ ”گذشتہ پانچ سالوں میں جہاں تک بھی میری پہنچ ہو سکتی ہے میں نے تمام حلقوں کو دنیا میں خبردار کیا ہے کہ دنیا کی حالت ابتر ہوتی جا رہی ہے۔ میں نے بار بار اس طرف توجہ دلائی ہے کہ بگڑتی ہوئی معاشی اور سیاسی حالت دنیا کو ایک خطرناک تباہی کی طرف دھکی رہی جا رہی ہے۔۔۔ خطرہ ہے بلکہ واضح طور پر ممکن جتا جا رہا ہے کہ یہ صورت حال ایک ہولناک عالمی جنگ کی صورت اختیار کرے گی۔“

فرمایا: قیام امن کے لئے از بس ضروری ہے کہ پہلا قدم یہ ہو کہ انصاف کو اس کے اعلیٰ معیار کے مطابق اپنایا جائے۔ مگر جب ہم دنیا کے حالات کا تجزیہ کرتے ہیں تو ہمیں معلوم ہو جاتا ہے کہ اس قسم کے اعلیٰ اخلاق کہیں پر بھی مل میں نہیں لائے جاتے۔ فرمایا: ”اگر ہم دل سے اسن چاہتے ہیں اور دنیا کو تباہ ہونے سے بچانا چاہتے ہیں تو ہمارے لئے از بس ضروری ہے کہ ہم انصاف اور سچائی سے وفاداری کے ساتھ چھٹے رہیں۔“

فرمایا: ”انصاف کے معیار جن کا میں نے ذکر کیا ہے وہ بہر حال اپنانے ہوں گے۔ اور نہ صرف مسلمانوں کو اپنانے ہوں گے بلکہ غیر مسلموں کو بھی اور تمام قوموں کو بھی کیوں کہ انہی تا کاری کے ہولناک اثرات کسی سے بھی رعایت نہیں برتیں گے۔“

فرمایا: ”اس وقت کے حالات میں یہ اندازہ لگا یا گیا ہے کہ عالمی جنگ کے شعلے ایشیا کے ممالک سے اٹھیں گے۔ مگر یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ مغرب کے ممالک اس سے بچ نہیں سکیں گے۔“

حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اس مایہ ناز خطاب کا کیا اثر ہوا اور جو مختلف ممالک کے مندوبین شامل کانفرنس تھے ان کے کیا تاثرات تھے احباب اس کے لئے اخبار افضل

سطح پر نہیں ہیں۔“

مورخہ 23 مارچ 2013ء کو مسجد بیت الفتوح کے طاہر ہال میں جماعت احمدیہ برطانیہ کے زیر اہتمام دسواں امن سپوزیم منعقد کیا گیا۔ اس سپوزیم میں مختلف طبقہ ہائے فکر سے تعلق رکھنے والے 800 مہمانوں نے شرکت کی ان مہمانوں میں برطانوی وزراء مختلف ممالک کے سفیر، برطانوی پارلیمنٹ کے ممبران اور House Of Lords کے ممبر بھی شامل تھے۔

سامعین کرام شامیلین میں سے جناب STEPHEN HAMMOND ممبر پارلیمنٹ برطانیہ نے اپنے خطاب میں فرمایا:

”مجھے علم ہے کہ حضور انور کے خلافت کو دس سال مکمل ہونے والے ہیں۔ اور یہ دس سال حیران کن گذرے ہیں۔ آپ کی جماعت میں جو رضا کارانہ خدمت کرنے کی روح پائی جاتی ہے یہ بے لوث جذبہ ہی دراصل قیام امن کی روح بن جاتا ہے۔“

جناب Ed Davey MP وزیر برائے

توانائی ماحولیات نے اپنے خطاب میں فرمایا:

”میں حضور امام جماعت احمدیہ کا شکر یہ ادا کرنا چاہتا ہوں کہ آپ نے اس امن سپوزیم کا انعقاد شروع کر دیا۔ آج اس کی دسویں سالانہ تقریب منعقد ہو رہی ہے۔ میں حضور کو خراج تحسین اس لئے پیش کر رہا ہوں کہ آپ نے جو راہنمائی یہاں اور دنیا کے دوسرے ممالک میں عطا کی ہے اس کے ذریعہ آپ نے دنیا کے بہت سے حصوں کے لوگوں کو ایک پلیٹ فارم پر جمع کر دیا ہے۔ اور یہ ایک بہت بڑا اعزاز آپ کو حاصل ہے۔ آپ ہر شخص کو باہمی رواداری اور دوسروں کو بہتر طور پر سمجھنے کی قابلیت دیتے ہیں۔ اور یہ سکھاتے ہیں کہ ہر شخص اپنے دل پر نگاہ رکھے تاکہ دلوں میں صرف محبت ہی جاگزیں رہے۔“

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:

”ہم نہ صرف خواہش رکھتے ہیں بلکہ ہر طریقے سے کوشاں ہیں کہ یہ دنیا امن کا گوارا بن جائے۔“ یہ ایک نہایت اعلیٰ مقصد ہے جس کے حصول کے لئے ہمیں آپ کا تعاون اور آپ کی مدد درکار ہے۔ امن کا حصول اور اس کے لئے سستی کرنا ایک عظیم مقصد ہے۔ جس کی دنیا کو از حد ضرورت ہمیشہ سے رہی

ہفت روزہ بدر انٹرنیٹ پر بھی دستیاب ہے۔ احباب اس سے فائدہ اٹھائیں۔

www.akhbarbadrqadian.in (ایڈیٹر بدر)

آٹو ٹریڈرز

AUTO TRADERS

16 مینگولین ملکہ۔ 70001

دکان: 2248-5222, 2248-16522243-0794

رہائش: 2237-0471, 2237-8468

ارشاد نبوی ﷺ

الصَّلٰوةُ عِمَادُ الدِّينِ

(نماز دین کا ستون ہے)

طالب دعا: اراکین جماعت احمدیہ

JMB RICE MILL (Pvt) Ltd.

Love For All, Hatred For None

AT. TISALPUR. P.O RAHANJA

DIST. BHADRAK, PIN-756111

STD: 06784, Ph: 230088

TIN : 21471503143

JMB



تقریر جلسہ سالانہ قادیان 2012

## خلافت خامسہ کی برکات عصر حاضر کی جدید ایجادات کی روشنی میں

((..... حافظ مخدوم شریف ناظر نثر و اشاعت قادیان .....))

سامعین کرام! اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں غلبہ اسلام کی خوشخبری دیتے ہوئے اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے۔

هُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ وَدِينِ الْحَقِّ لِيُظَاهِرَهُ عَلَى الدِّينِ كُلِّهِ وَلَوْ كَرِهَ الْمُشْرِكُونَ

ترجمہ: وہی اللہ ہے جس نے اپنے رسول کو ہدایت اور دین حق کے ساتھ بھیجا تاکہ وہ اسے تمام ادیان باطلہ پر غالب کر دے خواہ مشرک ناپسند ہی کریں۔ (الف آیت 10)

معزز سامعین! اس آیت کریمہ کی تفسیر میں سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام بیان فرماتے ہیں۔

”اتمام نبوت کی صورتیں دراصل دو ہیں۔ اول تکمیل ہدایت۔ دوم تکمیل اشاعت ہدایت۔ اب تم غور کر کے دیکھو۔ تکمیل ہدایت تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں کامل طور پر ہو چکی۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے مقدر کیا تھا کہ تکمیل اشاعت ہدایت کا زمانہ دوسرا زمانہ ہو جب کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بروز رنگ میں ظہور فرماویں اور وہ زمانہ مسیح موعود اور مہدی کا زمانہ ہے۔

نبی وجہ ہے کہ لِيُظَاهِرَهُ عَلَى الدِّينِ كُلِّهِ اس شان میں فرمایا گیا ہے۔ تمام مفسرین نے بالاتفاق اس امر کو تسلیم کر لیا ہے کہ یہ آیت مسیح موعود کے زمانہ سے متعلق ہے۔ درحقیقت اظہار دین اسی وقت ہو سکتا ہے جب کل مذاہب میدان میں نکل آویں اور اشاعت مذہب کے ہر قسم کے مفید ذریعے پیدا ہو جائیں اور وہ زمانہ خدا کے فضل سے آگیا ہے۔“

(ملفوظات جلد دوم صفحہ 134)

سامعین کرام! تکمیل اشاعت ہدایت اور غلبہ اسلام کی خوشخبری دیتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ وعدہ فرمایا ”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“

اسی وعدہ کے مطابق ہمارے پیارے خدا نے خود ایسے ذرائع تبلیغ پیدا فرما دیئے اور نہ صرف اس زمانے میں ایسے ذرائع پیدا فرمائے بلکہ آج سے سینکڑوں سال قبل قرآن مجید میں ان نئی ایجادات اور ذرائع تبلیغ کی خبر دے کر اذیاد ایمان کا باعث بنایا اور اپنے پیارے و محبوب رسول حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے عاشق صادق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا ایک بین ثبوت مہیا فرمادیا۔

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

”..... وَإِذَا التُّغُوسُ زُوِّجَتْ مَعِيَ مِرَّةً

ہی لئے ہے۔ پھر یہ بھی جمع ہے کہ خدا تعالیٰ نے تبلیغ کے سارے سامان جمع کر دیئے ہیں۔ چنانچہ مطبع کے سامان، کاغذ کی کثرت، ڈاکٹانوں، تار، ریل اور خانی جہازوں کے ذریعہ گل دنیا ایک شہر کا حکم رکھتی ہے اور پھر نئی ایجادیں اس جمع کو اور بھی بڑھا رہی ہیں کیونکہ اسباب تبلیغ جمع ہو رہے ہیں۔ اب فونو گراف سے بھی تبلیغ کا کام لے سکتے ہیں اور اس سے بہت عجیب کام نکلتا ہے۔ اخباروں اور رسالوں کا اجراء۔ غرض اس قدر سامان تبلیغ کے جمع ہوئے ہیں کہ اس کی نظیر کسی پہلے زمانے میں ہم کو نہیں ملتی۔“

(الحکم جلد ۶ نمبر ۳۳ تاریخ ۳۰ نومبر ۱۹۰۲ء صفحہ ۲۱)

سامعین کرام! سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفائے ان نئی ایجادات کو خدمت اسلام میں بروئے کار لانے کی ہر ممکن کوشش کی اور سیدنا حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی اس اور حسین تعلیم کو اکناف عالم تک پہنچانے کیلئے ان نئی ایجادات اور وسائل کا بھرپور استعمال کیا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں پریس ایجاد ہو چکا تھا اور آپ علیہ السلام امر تر جا جا کر اپنی کتب چھپوایا کرتے تھے اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں ہونے والی ایجادات میں سے ایک فونو گراف ہے۔۔۔ حضور کے مخلص خادم اور جماعت کی ایک برگزیدہ ہستی حضرت نواب محمد علی خان صاحب نے فونو گراف خریدی۔ حضرت اقدس گوا کو تبر ۱۹۰۱ء میں اس کی اطلاع ہوئی۔ حضور جو دنیا میں آواز حق پہنچانے کی صبح و شام نئی نئی راہیں سوچتے تھے بہت خوش ہوئے اور فرمایا کہ ”جب وفد نصیبین جائے تو ہم اپنی ایک تقریر جو عربی زبان میں ہو اور قریباً چار گھنٹہ کے برابر ہو اس میں بند کر دیں جس میں ہمارے دعاوی اور دلائل بیان کئے جائیں۔ اس کا فائدہ یہ ہوگا کہ جہاں جہاں یہ لوگ جائیں گے وہاں اس تقریر کو اس کے ذریعہ سنائیں۔ اس سے عام تبلیغ ہو جائے گی اور گویا ہم ہی بولیں گے اور یوں مسیح کے سیاح ہونے کے معنی پورے ہو جائیں گے۔ آج تک اس فونو گراف سے صرف ٹھیک کی طرح کام لایا گیا ہے مگر حقیقت میں خدا نے ہمارے لئے یہ ایجاد رکھی ہوئی تھی اور بہت بڑا کام اس سے نکلے گا۔۔۔“

(تاریخ احمدیت جلد دوم صفحہ ۱۹۲ تا ۱۹۳)

سامعین کرام! ایسے ان نئی ایجادات کو اشاعت اسلام کی مبارک مہم کے لئے استعمال کرنے کا سلسلہ

خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے شروع فرمایا اور آپ کے بعد آپ کے مقدس خلفاء نے اس سلسلہ کو آگے بڑھایا اور ہر نئی ایجاد کے اچھے پہلوؤں سے خوب فائدہ اٹھایا اور نقصان دہ پہلوؤں کے استعمال سے منع فرمایا۔

۱۹۳۶ء میں جلسہ سالانہ کے موقع پر پہلی دفعہ لاؤڈ سپیکر استعمال کیا گیا۔ مسجد اقصیٰ قادیان میں پہلی دفعہ ۱۹۳۸ء کو لاؤڈ سپیکر لگا۔ حضرت مصلح موعود نے اس دن خطبہ جمعہ میں فرمایا:

”اب وہ دن دور نہیں کہ ایک شخص اپنی جگہ پر بیٹھا ہو اساری دنیا میں درس و تدریس پر قادر ہوگا۔ ابھی ہمارے حالات ہمیں اس بات کی اجازت نہیں دیتے، ابھی ہمارے پاس کافی سرمایہ نہیں اور ابھی علمی دقتیں بھی ہمارے راستے میں حائل ہیں۔ لیکن اگر یہ تمام دقتیں دور ہو جائیں اور جس رنگ میں اللہ تعالیٰ ہمیں ترقی دے رہا ہے اور جس سرعت سے ترقی دے رہا ہے اس کو دیکھتے ہوئے سمجھنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے قریب زمانے میں ہی یہ تمام دقتیں دور ہو جائیں گی تو بالکل ممکن ہے کہ قادیان میں قرآن اور حدیث کا درس دیا جا رہا ہو اور جاوے لوگ اور امریکہ کے لوگ اور انگلستان کے لوگ اور فرانس کے لوگ اور جرمن کے لوگ اور آسٹریلیا کے لوگ اور ہنگری کے لوگ اور عرب کے لوگ اور مصر کے لوگ اور ایران کے لوگ اور اسی طرح تمام ممالک کے لوگ اپنی اپنی جگہ و تہذیبیں سمیٹ لئے ہونے وہ درس سن رہے ہوں۔ یہ نظارہ کیا ہی شاندار نظارہ ہوگا اور کتنے ہی عالیشان انقلاب کی یہ تمہید ہوگی کہ جس کا تصور کر کے بھی آج ہمارے دل مسرت و انبساط سے لبریز ہو جاتے ہیں۔“

(روزنامہ الفضل قادیان ۱۳ جنوری ۱۹۳۸ء)

سامعین کرام! ایسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس موعودہ بیٹے کی بشارات کو اور آپ کی پاک خواہشات کو اللہ تعالیٰ نے آپ کی زندگی میں ہی پورا کرنا شروع کر دیا اور عظیم اور عالی شان انقلاب کا پیش خیمہ بنا دیا۔

لاؤڈ سپیکر کے استعمال کے بعد جزوی طور پر ریڈیو سے بھی استفادہ کا سلسلہ شروع کیا گیا اور پہلی مرتبہ ۱۹ فروری ۱۹۳۰ء کو حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی اپنے عقائد کے بارہ میں تقریر یعنی ریڈیو اشیشن سے پڑھ کر سنائی گئی۔ اسی طرح ۲۵ مئی ۱۹۳۱ء کو حضرت مصلح موعود نے لاہور ریڈیو اشیشن سے عراق کے حالات پر تقریر کی اور تقریر فرمائی تھی۔ دہلی اور لکھنؤ کے ریڈیو پیشینہ نے بھی نشر کیا۔ غرض یہ سلسلہ

جزوی صورت میں چلتا رہا اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ کے بابرکت دور کی جو ملی کے موقع پر جماعت نے مستقل ریڈیو اسٹیشن قائم کرنے کی کوشش کی لیکن اس وقت حالات سازگار نہ ہونے کی وجہ سے یہ کام پایہ تکمیل تک نہیں پہنچ سکا۔

جماعت پر ۱۹۸۳ء کا مشکل دور آیا جس کی وجہ سے حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کو انگلستان ہجرت کرنی پڑی۔ اس ہجرت کے دور میں خلیفہ وقت کی آواز تمام افراد تک پہنچانے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی نے آڈیو کیسٹس کا مربوط نظام شروع کیا تاکہ افراد جماعت خلیفہ وقت کے بابرکت کلمات کو براہ راست سن سکیں۔ تاہم یہ نظام بھی بے پناہ محنت اور بے تحاشا خرچ کے باوجود جماعت کے صرف کچھ حصہ کو فائدہ پہنچاتا تھا۔

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کی ہجرت کے بعد خلیفہ وقت اور افراد جماعت میں جو ایک دیوار حائل کرنے کی کوشش کی گئی اور جماعت کے اشاعت و تبلیغ اسلام کے منصوبوں کو نقصان پہنچانے کی کوشش کی گئی اور مستقل ریڈیو اسٹیشن وغیرہ کے منصوبے پایہ تکمیل کو نہ پہنچ سکے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے ریڈیو سے بہت بڑھ کر بہت عالی شان، بہت وسیع اور ہمہ گیر نہ صرف آواز بلکہ تصویر کے ہمراہ کا ٹیلی موواصلات پر مشتمل نظام عطا فرمایا جسے ایم ٹی اے یعنی ٹیلی ویژن احمدیہ کہا جاتا ہے۔ جس کے ذریعہ قرآن اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور بزرگان سلف کی قدیم پیغامگوئیاں پوری ہوئیں اور ان مریم ایک نئے رنگ میں آسمان سے نازل ہوا اور گھر گھر میں دیدار عام کا مژدہ سنایا گیا اور امام وقت کے پاک اور مطہر ارشادات براہ راست لوگوں کے دلوں کو پاک کرنے لگے۔

سامعین کرام! قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَأَسْتَبِيعَ يَوْمَ نُبَاتِ الْمُنَادِ وَمَنْ مَّكَانٍ قَرِيبٍ يَوْمَ يَنْسُفُ السَّيِّئَاتِ فَالْحَقُّ ۖ ذَلِكِ يَوْمَ تَكُونُ الْكُلُوبُ حُجًّا. إِنَّكَ نَحْنُ نُحْيِي وَنُمِيتُ وَاللَّيْلُ الْمُبْتَلَىٰ.

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: اور غور سے سن! جس دن ایک پکارنے والا قریب کے مقام سے پکارے گا۔ جس دن وہ ایک ہولناک حرق آواز سنیں گے۔ یہ نکل کھڑے ہونے کا دن ہے۔ یقیناً ہم ہی زندہ کرتے ہیں اور مارتے ہیں اور ہماری طرف ہی لوٹ کر آنا ہے۔ (سورہ قی آیت 42 تا 44)

ان آیات پر غور کرنے سے صاف پتہ چلتا ہے کہ ان میں مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ کے قیام کی خوشخبری دی گئی ہے۔ قریب کھڑا ہونے والا پکارا نہیں کرتا۔ اور بہت قریب سے پکارنے والا دراصل دور ہوتا ہے۔ پس مکان قریب سے پکارنا ٹیلی فون، ٹیلی ویژن، انٹرنیٹ، پرنٹ میڈیا اور الیکٹرانک میڈیا پر پوری

طرح صادق آتا ہے۔

سامعین کرام! حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھی 1902 میں ایسے ہی الفاظ میں ابھام ہوا :  
 يُنَادِي مُنَادٍ مِنَ السَّمَاءِ (بدر 19 دسمبر 1902ء) تذکرہ صفحہ 426 الشکرۃ الاسلامیہ ربوہ 1969ء) کہ ایک پکارنے والا آسمان سے پکارے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو 1897ء میں یہ ابھام ہوا :  
 الْاَرْضُ وَالسَّمَاءُ مَعَكَ كَمَا هُوَ مَعِي (سراج منیر روحانی خزائن جلد 12 صفحہ 83) کہ آسمان اور زمین تیرے ساتھ ہیں جیسا کہ وہ میرے ساتھ ہیں۔ اسی طرح آپ کو ابھام ہوا: "خدا نے ارادہ کیا ہے کہ تیرا نام بڑھاوے اور تیرے نام کی خوب چمک آفاق میں دکھائے"

(الحکم مورخہ 9 ستمبر 1899ء صفحہ 5 کالم 3) سامعین کرام! وضاحت کی ضرورت نہیں کہ یہ تمام پیشگوئیاں mta کی طرف اشارہ کرتی ہیں۔ مواصلاتی سیارے کے ذریعہ یہ عظیم الشان سلسلہ ۳۱ جنوری ۱۹۹۲ء کو شروع ہوا جب حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ کا خطبہ براعظم یورپ میں دیکھا اور سنا گیا۔ یہ پاک نظام اور آگے بڑھا اور ۷ جنوری ۱۹۹۳ء سے باقاعدہ مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ کی روزانہ سروس کا آغاز ہوا اور یورپ میں تین گھنٹے کے پروگرام نشر ہونا شروع ہوئے۔ ۱۹۹۳ء میں ہی جماعت احمدیہ امریکہ اور کینیڈا کی مشترکہ کوششوں سے ارتھ سٹیشن کا قیام عمل میں آیا۔

اسی کی ایک شاخ کے طور پر ۱۹۹۵ء میں انٹرنیٹ پر احمدیہ ویب سائٹ بھی قائم ہوئی اور ۱۹۹۶ء میں اس نے حضور انور کا خطبہ جمعہ نشر کرنا شروع کر دیا اور یکم اپریل ۱۹۹۶ء سے ہی MTA کی 24 گھنٹے سروس شروع ہوئی۔  
 غرض یہ انتہائی بابرکت نظام امام وقت کے زیر سایہ مختلف ترقیات کی منزل میں طرک تار چلا گیا۔

گو MTA کا مبارک پودا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع کے دور میں لگا اور اس نے بہت ترقی پائی۔ اور اسی طرح اب ہمارے موجودہ امام حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کے دور میں خلافت کی برکات کو عام کرنے میں اس نے بڑا اہم کردار ادا کیا ہے

خلافت خامسہ کا یہ بابرکت دور جماعت احمدیہ کے لئے ایک انقلاب آفرین دور ہے۔ اور انقلاب کے آثار بہت نمایاں نظر آنے لگے ہیں۔ ٹیلی ویژن، ٹیلی فون، انٹرنیٹ، پرنٹ میڈیا اور الیکٹرانک میڈیا

کے ذریعہ کیا عرب اور کیا عجم دُنیا کے کونے کونے میں احمدیت کا پیغام پہنچانے کے سامان اللہ جل شانہ نے ہم فرمادیئے ہیں۔ MTA کے ذریعہ پوری دُنیا میں شاندار رنگ میں دعوت تبلیغ کا کام دیکھ کر مخالفین کے سینوں پر سانپ لوٹ رہے ہیں۔ اور وہ بے ساختہ چیخ اٹھے ہیں کہ یہ کیا ہو رہا ہے؟ یہ کیا ہو رہا ہے؟ MTA کے اجراء پر اس وقت پاکستان سے ایک شخص نے لکھا تھا کہ مرزا طاہر احمد کو حکومت نے ملک سے نکال دیا۔ لیکن اب تو وہ ہمارے ہیڈ روم میں گھس آیا ہے۔ اسے بوکھلائے ہوئے مخالفین احمدیت کا نکول کرسنو حضرت مرزا طاہر احمد کے ساتھ ساتھ حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بھی تمہارے گھر میں داخل ہو گئے ہیں جسکو اب دنیا کی کوئی طاقت نہیں روک سکتی۔ یہ اللہ تعالیٰ کی تقدیر ہے جسے بدلنا تمہارے بس کی بات نہیں۔

یہ صدائے فقیرانہ آواز آجنا پہنچتی جائے گش جہت میں سدا تیری آواز اے دُشمن بدفعا و دق دم و درد منمیں پل جائے گا سامعین کرام! مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ انٹرنیشنل خلافت احمدیہ کا وہ شیریں ثمر ہے کہ جس کے فیوض و برکات آج جماعت احمدیہ بہت اچھی طرح مشاہدہ کر رہی ہے۔ اس شیریں ثمر کا مزہ لازوال اور اس کی رُوح میں اترنے والی حلاوت بے مثال ہے۔ کاش مجھے وہ الفاظ مل سکتے کہ اس کے کردار کی صحیح عکاسی میں آپ کے سامنے کر سکتا۔ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس ابھام کو پورا کرنے میں کہ "میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا" ہے حد اہم اور خاص رول ادا کر رہا ہے۔ آج دُنیا کا کوئی ملک ایم ٹی اے کی پکڑ سے باہر نہیں رہا۔ دُنیا نے احمدیت کو آج ایم ٹی اے نے ایک شہر کے حکم میں کر دیا ہے اور تمام احمدیوں کو یکجا بنا دیا ہے۔ سامعین کرام خلافت خامسہ کے بابرکت دور میں ایم ٹی اے نے جو ترقی کی ہے اس کی ایک جھلک آپ کے سامنے پیش کرنا چاہتا ہوں۔

23/ جون 2003ء سے ایم ٹی اے کی نشریات Asia Sat 3 پر شروع ہو گئیں اور دنیا کے آخری جزیرہ تاویون میں بھی واضح شکل موصول ہونے لگے۔

23 اپریل 2004ء کو وہ تاریخ ساز لمحہ آیا جب حضور انور نے اپنے دست مبارک سے یورپ اور مشرق وسطیٰ کے ممالک کے لئے ایم ٹی اے کی نشریات کو air on جاری فرمایا۔ اس طرح یک وقت یورپین زبانوں کے پروگراموں کو یورپ کے وقت

کے لحاظ سے نشر کرنے اور پبلک چینل پر باقی دنیا کے لئے آروہ یا انگریزی کے پروگرام دکھانا ممکن ہو گیا۔ 23/ مارچ 2006ء کو ایم ٹی اے کے نئے انٹرمینڈ براڈ کاسٹ سسٹم کا افتتاح ہوا اس طرح تیزی سے بدلتی ہوئی براڈ کاسٹ ٹیکنالوجی کے شانہ بشانہ رہتے ہوئے Analogue ٹرانسمٹ سسٹم کو ڈیجیٹل کمپیوٹرائزڈ Server سسٹم میں بدل دیا گیا۔ اب خدا کے فضل سے MTA دنیا کے ماڈرن ترین سسٹمز میں شمار ہوتا ہے اور آئندہ آنے والی بائی ڈیٹیکنیشن ٹیکنالوجی سے بھی کمپینیل ہے۔ 10/ جولائی 2006ء سے انٹرنیٹ پر ایم ٹی اے 24 گھنٹے ایک مکمل ٹی وی چینل کے طور پر اپنی نشریات پیش کر رہا ہے۔ اب ایم ٹی اے کی نشریات ڈش اینٹینا کے بغیر بھی بخوبی دنیا میں ہر جگہ دیکھی جاسکتی ہیں۔ فی الوقت دنیا میں بہت کم ایسے ٹی وی چینل ہیں جو اپنی تمام نشریات انٹرنیٹ پر LIVE پبلو کرکمل ٹی وی چینل کے نشر کر رہے ہیں۔ اب 23 مارچ 2012ء سے ہندوستان، پاکستان، بنگلہ دیش، عرب ممالک میں نئے سٹیلائٹ کے ذریعہ K.U. BAND کی چھوٹی ڈشوں پر M.T.A. دیکھا جاسکتا ہے۔

23/ مارچ 2007ء کو ایم ٹی اے العربیہ کا اجراء ہوا۔ اس چینل نے عرب دنیا میں ایک تہلکہ مچا دیا ہے اور یہ چینل جس شان سے دین کا دفاع کر رہا ہے اس سے سعید روحوں کی بھر پور توجہ احمدیت کی طرف ہوری ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس چینل کے اجراء سے عربوں کو ایسا عرفان نصیب ہوا کہ سینکڑوں کی تعداد میں بیعتیں ہوری ہیں۔

سامعین کرام! آج سے سینکڑوں سال قبل ہمارے آقا و مطاع حضرت محمد مصطفیٰ ﷺ نے M.T.A. العربیہ کے بارہ میں پیشگوئی فرمائی تھی حدیث میں آتا ہے کہ

”عن حذیفہ قال سمعت رسول الله صلى الله عليه وسلم يقول اذا كان عند خروج القائم ينادى مناد من السماء. ايها الناس قطع عنكم مدقة الجبارين وولى الامر خير امة محمد فالحقوا بمكة فيخرج النجباء من مصر والابدال من الشام و عصائب العراق رهبان بالليل ليوث بالبحار۔“

(بخار الانوار جلد ۵۲ صفحہ ۳۰۴۔ از شیخ محمد باقر مجلسی۔ دار احیاء التراث العربی۔ بیروت)

حضرت حذیفہ بیان کرتے ہیں کہ میں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا: ”امام مہدی کے ظہور کے وقت ایک منادی آسمان سے آواز بلند کرے گا کہ اے لوگو! جاہلوں کا دور تم سے ختم کر دیا گیا ہے اور امت محمدیہ کا بہترین فرد اب تمہارا انگران ہے۔ اس لئے مکہ پہنچو۔ یہ سن کر مصر کی سعید روحیں اور شام کے ابدال اور عراق کے بزرگ اس کی طرف نکل پڑیں گے۔ یہ لوگ راتوں کے راہب اور دنوں کے شیر ہوں گے۔“

سامعین کرام! دراصل اس حدیث شریف میں خوشخبری دی گئی ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کے بابرکت دور میں M.T.A. العربیہ کے ذریعہ خلیفہ وقت کی پر شوکت آواز گزرنے کی سعید روحیں اور شام کے ابدال اور عراق کے بزرگ اس کی طرف نکل پڑیں گے۔ سامعین کرام آج M.T.A. العربیہ کی برکت سے عربوں کی کایا پلٹ گئی ہے اور عرب لوگ تیزی کے ساتھ آغوش احمدیت میں چلے آ رہے ہیں اللہ اللہ یہ پیشگوئی حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کے بابرکت دور میں کس طرح حرف با حرف پوری ہو رہی ہے۔ الحمد للہ۔

سامعین کرام! 3! MTA العربیہ کے بارے میں عربوں کے جو تاثرات ہیں ان میں سے چند ایک آپ کے سامنے رکھتا ہوں جو بے حد ایمان افروز ہیں۔ ان آراء کے بغیر MTA3 العربیہ کی قدر و قیمت کا صحیح اندازہ لگانا مشکل ہے۔  
 (1) مکرم الیومئیس صاحب آف فلسطین نے کہا: ”یہاں سے احمدی بھائیو! میں آپ سے محبت کرتا ہوں۔ میں نے آپ کے متعلق سنا اور اب آپ کا چینل دیکھتا ہوں۔ آپ کا اسلام کی تبلیغ کا انداز بالکل منفرد ہے۔ میرے دینی بھائیوں میں بھی اس جماعت میں شامل ہونا چاہتا ہوں۔“

(2) حسن عابدین صاحب نے شام سے لکھا: ”میں تمام عرب بھائیوں سے درخواست کرتا ہوں کہ جلدی بیعت کرنا کہ خدا تعالیٰ کی تحلیات کا مشاہدہ کریں۔ اُن کے لئے ان نورانی چہروں پر نظر ڈالنا ہی کافی ہونا چاہئے جو سوڈا یومئیس موجود ہیں اور جو اسلام مخالف چینل ”الہیافا“ کے خلاف تنگی تلواریں ہیں اور جو اسے حیات چینل کی بجائے موت کا چینل بنا دیں انشاء اللہ۔“

معزز سامعین! وقت کی رعایت سے سینکڑوں میں سے صرف دو تاثرات بیان کئے ہیں اللہ

## کلام الامام

سیدنا حضرت اقدس مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود و مہدی موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:۔  
 ”انسان اصل میں انسان سے ہے یعنی دو مخلوق کا مجموعہ ہے۔ ایک اُنس وہ خدا سے کرتا ہے دوسرا اُنس انسان سے۔“ (ملفوظات جلد ۴ صفحہ ۶)

طالب دُعا: قریشی محمد عبداللہ تھاپوری۔ صدر و ضلعی امیر جماعت احمدیہ گجرات، کرناٹک

**M/S ALLIA**

**EARTH MOVERS**

(EARTH MOVING CONTRACTOR)

Volvo-290, 210, L& T Komatsu PC-300, 200  
Tata Hitachi, Ex 70, JCB, Dozer, etc on hire basis  
Kusambi, Sungra, Salipur, Cuttack-754221

سائنس الاسلام دیکھا جاسکتا ہے۔ سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے مبارک ارشاد اور رہنمائی کے نتیجہ میں ”الاسلام“ جو جماعت احمدیہ کی آفتاب ویب سائٹ سے اس کے علاوہ 14 Affiliated Websites ہیں اور 34 ممالک کے جماعتی ویب سائٹز ان ممالک کے علاقائی زبانوں میں قائم ہیں۔ اس کے علاوہ جماعت احمدیہ کے ذیلی تنظیموں کی 5 ویب سائٹس اور وقت انٹرنیٹ کے ذریعہ دنیا کو قیمتی اسلام کی حسین تعلیمات سے روشناس کرا رہی ہیں۔

حضور پرنور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز فرماتے ہیں:

”جیسا کہ میں نے پہلے بھی کہا تھا لہذا اور تبلیغ کا ہر ذریعہ اختیار کرنا چاہئے..... صرف مرکزی سطح پر نہیں بلکہ ہر ریجن میں، ہر شہر میں ہر اس علاقے میں جہاں احمدی بستے ہیں یا نہیں بستے ایک تعارفی پمفلٹ چھوٹا سا تبلیغ جانا چاہئے اور پھر جیسا کہ میں نے کہا دوسرے الیکٹرانک ذرائع کا استعمال کریں۔“

(الفضل 12 جنوری 2006)

حضور پرنور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز فرماتے ہیں:

”آج خدا تعالیٰ نے ان کتابوں کو نشر کرنے کے اور اسلام کے مخالفین کے جواب دینے کے پہلے سے بڑھ کر ذرائع مہیا فرمادئے ہیں جو تیز تر ہیں۔ کتابیں پچھنے میں وقت لگتا تھا اب تو یہاں پیغام نشر ہوا اور وہاں پہنچ گیا۔ یہاں کتاب پرنٹ ہوئی اور دوسرے end سے نکالی گئی۔ آج حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب، قرآن کریم اور دوسرا اسلامی لٹریچر انٹرنیٹ کے ذریعہ، ٹی وی کے ذریعہ نشر ہونے کی نئی منزلیں طے کر رہا ہے۔ جو تیز میڈیا میں آج کل سے آج سے چند ہائیاں پہلے ان کا تصور بھی نہیں تھا۔ پس یہ مواقع ہیں جو خدا تعالیٰ نے ہمیں عطا فرمائے ہیں کہ اسلام کی تبلیغ اور دفاع میں ان کو کام میں لائے۔ ایدہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ یہ جدید ایجادات اس زمانہ میں ہمارے لئے مہیا فرماتی ہیں۔ ہمارے لئے یہ مہیا کر کے تبلیغ کے کام میں سہولت پیدا فرمادی ہے اور ہماری کوشش اس میں یہ ہوتی چاہئے کہ بجائے لغویات میں وقت گزارنے کے، ان سہولتوں سے غلط قسم کے فائدے اٹھانے کے ان سہولتوں کا صحیح فائدہ اٹھائیں۔ ان کو کام میں لائیں۔“

(خطبہ جمعہ فرمودہ 15 اکتوبر 2010)

حضرات! موبائل فون، آئی فون، ایپڈرائڈ

زبانوں میں طبع ہوئے ہیں۔ جن کی کل تعداد 38 لاکھ 30 ہزار 602 ہے۔

✽ جلسہ سالانہ سال 2011 کے خطاب میں حضور پرنور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے فرمایا: 549 مختلف کتب، پمفلٹ اور فولڈرز وغیرہ 38 زبانوں میں طبع ہوئے جن کی تعداد 76 لاکھ 78 ہزار 844 ہے۔

جلسہ سالانہ سال 2012 کے خطاب میں حضور پرنور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے فرمایا:

60 ممالک سے موصولہ پورٹس جو ہیں ان کے مطابق 569 مختلف کتب و پمفلٹس فولڈرز وغیرہ 45 زبانوں میں طبع ہوئے ہیں جن کی تعداد 52 لاکھ 74 ہزار 506 جو ہیں ہے۔

نیز فرمایا! اس سال فضل عمر پریس قادیان جو ہے اس کو نئی مشینیں چھوٹی گئی ہیں اور وہاں بہت عمدہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتابیں اور دوسری کتابیں شائع ہو رہی ہیں بلکہ ہارڈ بانڈنگ اور دوسرے اینڈورسنگ کی سب مشینیں وہاں ہیں اور تقریباً 80/85/90 فیصد کام وہیں ہو رہا ہے۔۔۔

نیز فرمایا: ایف ایس فلانڈرز کی تقسیم کا کام بھی جو سپرد کیا گیا تھا۔۔۔ اس کے ذریعہ سے امریکہ میں گذشتہ دو سالوں میں 23 لاکھ 93 ہزار فلانڈرز تقسیم کئے گئے ہیں اور اس طرح ریڈیو ٹیلی ویژن اخبارات کے ذریعہ سے اور ویب سائٹس کے ذریعہ سے

70 ملین افراد تک احمدیت کا پیغام پہنچایا گیا۔ کینیڈا والوں نے اس سال 4 لاکھ 24 ہزار فلانڈرز تقسیم کئے 85 ملین سے زائد افراد تک پیغام احمدیت پہنچایا۔ جرمنی میں اب تک 3 ملین سے زائد ایف ایس تقسیم ہو چکے ہیں۔ یعنی 30 لاکھ۔ وہاں مختلف ذرائع سے

30 ملین سے زائد افراد تک پیغام پہنچ چکا ہے۔ سویڈن میں 3 لاکھ 50 ہزار فلانڈرز تقسیم کئے گئے۔ 2 ملین سے زائد افراد تک پیغام پہنچ گیا ہے۔۔۔

ٹریڈرز میں 4 لاکھ گینا میں 30 ہزار اسی طرح مختلف ممالک میں ناروے میں 2 لاکھ سے اوپر اڑھائی لاکھ سے اوپر پنجم لاکھ سے اوپر پانچ لاکھ 5 لاکھ

بلکہ 6 لاکھ اسپین وغیرہ ہر جگہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اسی طرح باقی ممالک میں بھی۔ دنیا کے ہر ملک میں تقسیم ہو رہے ہیں۔ اور کروڑوں آدمیوں تک اب جماعت احمدیہ کا اللہ تعالیٰ کے فضل سے پیغام پہنچ چکا ہے۔

سامعین! سمندر میں سے صرف ایک قطرہ آپ کے سامنے رکھا ہے۔ تفصیل کے لئے جماعتی ویب

فرمایا ہے یہی خلافت کی برکات میں سے ایک برکت ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت پر اللہ تعالیٰ کے فضلوں میں سے ایک فضل ہے اس لئے اس سے پورا فائدہ اٹھانا چاہئے۔“

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۳۰ مئی ۲۰۰۸)

خلافت خامسہ کے بارگت دور میں کتب و لٹریچر کی غیر معمولی اشاعت

سامعین کرام! پریس بھی اس زمانہ کی ایجادات میں سے ایک ہے۔ حد مفید ایجاد ہے جس نے طباعت میں غیر معمولی سہولت پیدا کر دی ہے۔ لیکن اب نشر و اشاعت کے جدید سائنسی ذرائع اپنی بلندیوں کو چھو رہے ہیں۔ ادھر کتاب چھپی اور ادھر انٹرنیٹ کے ذریعہ پوری دنیا میں پھیل گئی۔ خلافت خامسہ کے بارگت دور میں کتب و لٹریچر کی اشاعت کا کام غیر معمولی رفتار پکڑ چکا ہے۔ کروڑوں کی تعداد میں کتب و لٹریچر کی اشاعت ہو رہی ہے اور جماعتی ویب سائٹس کے ذریعہ سے پوری دنیا میں ان سے اپنے اور بیگانے کبھی فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ خلافت خامسہ کے بارگت دور میں جس کثرت سے کتب و لٹریچر کی اشاعت ہوئی ہے خاکسار صرف گزشتہ چند سالوں کے اعداد و شمار بطور نمونہ کے پیش کرتا ہے۔

✽ جلسہ سالانہ سال 2008 کے موقع پر حضور پرنور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے فرمایا:

الحمد للہ اب تک 11 ممالک میں پریس قائم ہو چکے ہیں جن میں گھانا، ناہیریا، مینزیا، سیرالیون، آئیوری کوسٹ، کینیڈا، جیمبیا اور برکینا فاسو وغیرہ شامل ہیں۔ فرمایا: 45 ممالک سے موصولہ پورٹس کے مطابق 621 مختلف کتب، پمفلٹس اور فولڈرز 31 زبانوں میں طبع ہوئے جن کی تعداد 21 لاکھ 24 ہزار

367 ہے۔ پرنٹ میڈیا اور الیکٹرانک میڈیا کے ذریعہ 75 کروڑ سے زائد افراد تک پیغام پہنچایا گیا۔

✽ جلسہ سالانہ سال 2009 کے موقع پر حضور پرنور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے فرمایا:

مجموعی طور پر 40 ممالک سے 523 کتب، پمفلٹس اور فولڈرز 31 زبانوں میں شائع کی گئی ہیں اور ان کی کل تعداد 24 لاکھ 86 ہزار ہے۔ 25 زبانوں میں منتخب آیات، منتخب احادیث اور منتخب تحریرات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی CD بنائی جارہی ہے۔ جس میں سے اکثر تیار ہو گئی ہیں۔ علاوہ ازیں

1159 ٹی وی پروگرامز کے ذریعہ دس کروڑ سے زائد لوگوں تک اسلام احمدیت کا پیغام پہنچایا گیا۔ فرمایا:

احمدیہ ریڈیو سٹیشن بھی کئی ممالک میں کام کر رہے ہیں ان کے ذریعہ بھی بہت سے لوگ سمجھیں کر رہے ہیں۔

✽ جلسہ سالانہ سال 2010 کے خطاب میں حضور پرنور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے فرمایا:

55 ممالک کی موصولہ رپورٹ کے مطابق 568 مختلف کتب، پمفلٹس، فولڈرز وغیرہ 38

کے فضل سے جماعت کو mta-3 العربیہ کے ذریعہ سے 24 گھنٹہ عربی میں پروگرام پیش کرنے کی توفیق مل رہی ہے۔ mta3 عربوں میں بے حد مقبول ہو رہا ہے۔ اور عربوں کے احمدیت میں داخل ہونے کا موجب بن رہا ہے۔

حضور پرنور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز فرماتے ہیں:

”یہ ایم ٹی اے 3 کا جو چینل ہے یہ بھی خدائی تائیدات کا ایک نشان ہے اور یہ چیزیں اس بات کی طرف اشارہ کرتی ہیں کہ وقت دور نہیں جب اسلام اور احمدیت کا جھنڈا تمام دنیا پر لہرائے گا..... اللہ کرے کہ ہم دعاؤں کی طرف توجہ دیتے ہوئے پہلے سے بڑھ کر اللہ تعالیٰ کے حضور سرسجود ہوتے ہوئے اس کا فضل مانگتے ہوئے ان ترقیات کو جلد سے جلد حاصل کرنے والے بن جائیں۔“

پیارے آقا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز فرماتے ہیں:۔

”جب اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو الہامات کے ذریعہ جماعت کی ترقی کی خبریں دیں اور آپ کو یقین سے پرفرمایا کہ یقیناً آپ کا غلبہ ہوتا ہے..... لیکن اس کے لئے ذیادہ سامان بھی

ہوتے ہیں اور یہ سامان بھی اللہ تعالیٰ نے اپنے وقت پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو عطا فرمائے اور فرماتا رہا ہے اور اب بھی فرما رہا ہے۔ آپ نے اپنے زمانہ

میں جو کتب لکھیں اور ان کی اشاعت کی، بلکہ ایک خزانہ تھا جو کہ ذیادہ دنیا کے سامنے پیش فرمایا وہ بھی اس غلبہ کے لئے ایک ذریعہ تھا۔ اور اب اس زمانہ میں اس خزانہ کو MTA کے ذریعہ دنیا تک پہنچانے کے سامان بھی اللہ تعالیٰ نے مہیا فرمائے ہیں۔ پھر جیسا

کہ میں نے کہا کہ جماعت کی ترقی اللہ تعالیٰ کے وعدہ کے مطابق جاری کردہ آپ کی خلافت کے نظام کی برکات ہیں ان کو دکھانے کا ذریعہ بھی MTA کو بنا یا۔

پس MTA ان سامانوں میں سے ایک سامان ہے جس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیغام کو دنیا کے کناروں تک پہنچایا اور پہنچایا رہا ہے۔ اور اس بات کا

اعلان کر رہا ہے کہ اس زمانہ کی ایجادات کا اگر صحیح استعمال ہو رہا ہے تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ سے ہو رہا ہے۔ اس وقت MTA کے تین چینلز

نہ صرف ایہوں کی تربیت کا کام کر رہے ہیں بلکہ مخالفین اسلام کا ان دلائل سے منہ بند کر رہے ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہمیں دیئے۔ پس ایم

ٹی اے کو جہاں اللہ تعالیٰ نے غلبہ دکھانے کا ذریعہ بنا یا ہے وہاں غلبہ عطا فرمانے کے لئے ایک ہتھیار کے طور پر بھی مہیا فرمایا ہے جو ان مقاصد کو لیکر ہر گھر میں داخل ہو رہا ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کا مقصد

تھے،

فرمایا: ”جو ایم ٹی اے اللہ تعالیٰ نے ہمیں عطا

پس للہ الذین الٰہینیم نحمدہ و نصلی علیٰ زسولہ الکریم و علیٰ عہدہ المسیح الموعود

Own your Plot/ Home in Qadian Darul Aman

**ALLADIN BUILDERS**

Please contact for quality construction works in Qadian  
Khalid Ahmad Alladin

#67, WHITE AVENUE, QADIAN, PUNJAB 143516 INDIA  
Phones: +91 7837211800, +91 8712890678  
Email: khalid@alladinbuilders.com, Please visit us at : www.alladinbuilders.com

وسیع مکانک

الہام حضرت مسیح موعود



فوز بھی آج کے دور کی ایک معروف اور بے حد مفید ایجاد ہے۔ لیکن دیکھا جائے تو موبائل فون کی وجہ سے ہمارے معاشرے میں بہت سے معاشرتی مسائل بھی پیدا ہو رہے ہیں۔ گھنٹوں بچے بھی اور نوجوان بھی SMS کرتے نظر آتے ہیں۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز جسد سالانہ یو کے 2012 کے موقع پر مستورات سے خطاب میں فرماتے ہیں:

ایکٹرانک رابطوں کے ذریعہ سے تمام دنیا ایک ہو چکی ہے۔ ان رابطوں کے ذریعے جن میں موبائل شامل ہیں، انٹرنیٹ وغیرہ شامل ہیں اور اب تو موبائل فونوں میں بھی انٹرنیٹ مہیا ہونے لگ گئے ہیں، اور اکثر بچوں نے بھی پکڑے ہوتے ہیں۔ نوجوانوں نے بھی پکڑے ہوتے ہیں، لڑکیوں نے بھی اور لڑکوں نے بھی، جن کو یہ پتہ ہی نہیں کہ ان کا جائز استعمال کیا ہے اور ناجائز استعمال کیا ہے۔ شوق میں کرتے رہتے ہیں اور پھر بعض دفعہ ناجائز استعمال کی عادت پڑ جاتی ہے اور اسی طرح مختلف اور بیہودہ چیزیں بھی ہیں۔ ان چیزوں نے نیکیوں سے زیادہ برائیاں پھیلانے کا کام شروع کیا ہوا ہے۔ بس والدین کو اپنے بچوں کے بارے میں یہ بھی علم ہونا چاہئے کہ جب ان کے ہاتھوں میں موبائل پکڑا دیتے ہیں اور انی قسم کے موبائل پکڑا دیتے ہیں جس میں ہر قسم کی ایکسیشن وغیرہ مہیا ہیں تو پھر ان پر نظر بھی رکھنی چاہئے۔ کیونکہ بعض دفعہ شکایات آتی ہیں یہ سوچتے ہی نہیں اور پھر بعد میں پتہ چلتا ہے کہ ہماری لڑکیاں بھی اور لڑکے بھی ان برائیوں میں مبتلا ہو جاتے ہیں۔ بس ان برائیوں کے خلاف ہمیں بھی آج جہاد کی ضرورت ہے جو انٹرنیٹ اور ٹی وی وغیرہ اور دوسرے ذریعے سے دنیا میں پھیلائی جا رہی ہیں۔

غرض ان ایجادات کے لغو اور نقصان دہ پہلوؤں سے بچتے ہوئے ان کے مفید استعمال اور علم میں اضافے کے لئے استعمال کی تلقین کرتے ہوئے حضور انور فرماتے ہیں:-

”جس حد تک ان لغویات سے بچا جاسکتا ہے بچنا چاہیے اور جو اس ایجاد کا بہتر مقصد ہے اس سے فائدہ اٹھانا چاہئے۔ علم میں اضافے کے لئے انٹرنیٹ کی ایجاد کو استعمال کریں۔“

(خطبہ ۲۰ اگست ۲۰۰۳ء) (افضل ۱۲ اکتوبر ۲۰۰۳ء) حضور پر نور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

”ہمیں یاد رکھنا چاہئے کہ خدا تعالیٰ کوئی محدود طاقت والا نہیں ہے۔ اگر وہ چاہے کہ نبی کے زمانہ میں بھی نبی سے گئے تھے تمام وعدے اور فتوحات کو اس زمانہ میں اور اس کی زندگی میں پورا کر دے تو کر سکتا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ بعد میں آنے والے بھی ان فتوحات اور انعامات سے حصہ لینے والے بن جائیں۔ پس اس زمانہ کے تیز وسائل ہمیں اس طرف

متوجہ کرتے ہیں کہ ان کا صحیح استعمال کریں۔ انہیں کام میں لائیں اور صحابہ کے نقش قدم پر چلتے ہوئے زمانہ کے امام کے مہین و مددگار بن جائیں۔ اور مددگار بن کر اس کے مشن کو پورا کرنے والے ہوں۔ تیز رفتار وسائل اس طرف توجہ مبذول کروا رہے ہیں کہ ہم اس تیز رفتاری کو خدا تعالیٰ کا انعام سمجھتے ہوئے اس کے دین کے لئے استعمال کریں.... آنحضرت ﷺ کے صحابہ کے پاس آج کل کے وسائل اور جدید طریقے موجود نہیں تھے۔ اس کے باوجود انہوں نے تبلیغ اسلام کا حق ادا کر دیا۔ آج کل ہمارے پاس یہ طریقے موجود ہیں اور آنحضرت ﷺ کے غلام صادق کے زمانہ میں یہ مقدر تھے.... یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ یہ جدید ایجادات اس زمانہ میں ہمارے لئے اس نے مہیا فرمائی ہیں۔ ہمارے لئے یہ مہیا کر کے تبلیغ کے کام میں سہولت پیدا فرمادی ہے۔ اور ہماری کوشش یہ ہونی چاہئے کہ بجائے لغویات میں وقت گزارنے کے ان سہولتوں سے غلط قسم کے فائدے اٹھانے کے ان سہولتوں کا صحیح فائدہ اٹھائیں۔ ان کو کام میں لائیں۔ اور اگر اس گروہ کا ہم حصہ بن جائیں جو مسیح مہدی کے پیغام کو دنیا میں پہنچا رہا ہے تو ہم بھی اس گروہ میں شامل ہو سکتے ہیں۔ ان لوگوں میں شامل ہو سکتے ہیں جن کی خدا تعالیٰ نے قسم کھائی ہے،

آپ مزید فرماتے ہیں:

”حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے وقت کی چند ایجادات کا ذکر فرمایا ہے اور فرمایا کہ جس قدر آئے دن نئی ایجادیں ہوتی جاتی ہیں اسی قدر عظمت کے ساتھ مسیح موعود کے زمانہ کی تصدیق ہوتی جاتی ہے اور اظہار دین کی صورتیں نکلتی آتی ہیں۔ آج دیکھیں سٹیلاٹ، ٹیلی ویژن اور انٹرنیٹ نے اس میں مزید وسعت پیدا کر دی ہے۔“

(خطبہ جمعہ 12 اکتوبر 2007ء) آخر پر خاکسار حضور پر نور کے دو ارشادات گرامی پڑھ کر اپنی تقریر ختم کرتا ہے۔ سیدنا حضور 27 مئی 2008 کو خلافت جوئی کے خطاب میں فرماتے ہیں:-

”خلافت خامسہ کے انتخاب اور بیعت کے نظارے MTA نے تمام دنیا کو دکھائے..... خلافت خامسہ کے انتخاب کے وقت دنیا نے دیکھا کہ کس طرح جماعت نے ایک ہاتھ پر جمع ہو کر وحدت کا مظاہرہ کیا..... آج پاکستان میں ملاں جماعت کے خلاف اس لئے جلسے کر رہے ہیں کہ جماعت کی اکائی اور ترقی ان کو برداشت نہیں۔ یہ حسرتیں میں اب لوگوں کا مقدر بن چکی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کی ہوا میں بڑی شدت سے جماعت کے حق میں چل رہی ہیں۔ انشاء اللہ ان لوگوں کی تمام آرزوئیں اور کوششیں ہوا میں بکھر جائیں گی۔

اے دشمنان احمدیت! میں تمہیں دو لوگ الفاظ

میں کہتا ہوں کہ اگر تم خلافت کے قیام میں نیک نیت ہو تو آؤ اور مسیح مہدی کی غلامی قبول کرتے ہوئے اس کی خلافت کے جاری و دوائی نظام کا حصہ بن جاؤ۔ ورنہ تم کوششیں کرتے کرتے مر جاؤ گے اور خلافت قائم نہیں کر سکو گے۔ تمہاری نسلیں بھی اگر تمہاری ڈگر پر چلتی رہیں تو وہ بھی کسی خلافت کو قائم نہیں کر سکیں گی۔ قیامت تک تمہاری نسل در نسل یہ کوشش جاری رکھے تب بھی کامیاب نہیں ہو سکے گی۔ خدا کا خوف کرو اور خدا سے نکر نہ لو اور اپنی نسلوں کی بقا کے سامان کرنے کی کوشش کرو۔“

(خطبہ برومق ۲۰ مئی ۲۰۰۸ء)

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز جماعت کی ترقی اور فتوحات کی خوشخبری دیتے ہوئے فرماتے ہیں:

”یہ دور جس میں خلافت خامسہ کے ساتھ خلافت کی نئی صدی میں ہم داخل ہو رہے ہیں، انشاء اللہ احمدیت کی ترقی اور فتوحات کا دور ہے۔ میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کی تائیدات کے ایسے

باب کھلے ہیں اور کھل رہے ہیں کہ ہر آنے والا دن جماعت کی فتوحات کے دن قریب دکھا رہا ہے..... میں علی وجہ ابصیرت کہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ اس دور کو اپنی بے انتہا تائید و نصرت سے نوازتا ہوا ترقی کی شاہراہوں پر بڑھا تا چلا جائے گا۔ انشاء اللہ۔ اور کوئی نہیں جو اس دور میں احمدیت کی ترقی کو روک سکے۔ اور نہ ہی آئندہ بھی یہ ترقی رکنے والی ہے۔ خلفاء کا سلسلہ چلتا رہے گا اور احمدیت کا قدم آگے سے آگے بڑھتا رہے گا۔ سائمن کرام! اللہ تعالیٰ کرے کہ ہم اپنی زندگیوں میں جماعت کی فتوحات اور غلبے کے دن دیکھ سکیں۔

اللہ تعالیٰ ہمیں پورے اخلاص اور وفا کے ساتھ خلافت سے چمٹے رہنے اور اس کے تمام حکموں اور ارشادات پر دابہ نہ لیک کعبے کی توفیق عطا فرمائے۔

وَاجِرْ وَدَعْوَانَا اِنَّ الْحَمْدَ لِلّٰہِ رَبِّ الْعٰلَمِیْنَ



## جلسہ یوم مسیح موعود علیہ السلام

**دامپور:** جماعت احمدیہ راجپور وینا بہادر پور سرکل آرہ بہار میں مورخہ 9 مارچ 2014ء کو محترم مسعود احمد صاحب مبلغ سلسلہ کی زبردست خطاب جلسہ یوم مسیح موعود علیہ السلام منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم مکرم عبد الرؤف صاحب معلم سلسلہ نے کی۔ اس کے بعد خاکسار نے نظم پڑھی۔ جلسہ میں مکرم مسعود احمد صاحب نے آنحضرت ﷺ کی سیرت طیبہ اور مکرم شیخ اعجاز احمد صاحب مبلغ انچارج آرہ و مکرم ناصر احمد خادم صاحب انسٹیٹیوٹ الممال نے سیرت و سوانح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے موضوع پر تقریر کی۔ صدارتی خطاب اور دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ (محمد کعبتہ اللہ - معلم سلسلہ آرہ - بہار)

**گیا (بہار):** جماعت احمدیہ گیا بہار میں مورخہ 23 مارچ 2014ء بروز اتوار بعد نماز عصر جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ اجلاس کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو کہ خاکسار نے کی اس کے بعد عزیمت مدبران احمد نے نظم پڑھی بعد ازاں خاکسار نے حضرت مسیح موعود کے علم کلام کے موضوع پر تقریر کی۔ آخر پر مکرم مولوی حلیم احمد صاحب مبلغ سلسلہ پنڈنہ نے سیرت حضرت مسیح موعود کے حوالے سے تقریر کی اور دعا کے ساتھ اجلاس کا اختتام ہوا۔

(دیدار الحق معلم سلسلہ گیا - بہار)

**ارسارا:** 23 مارچ 2014ء کو جماعت احمدیہ ارسارا نے جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا جس کی صدارت محترم انوار احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ ارسارا نے کی۔ تلاوت اور نظم کے بعد خاکسار نے حضرت مسیح موعود کی سیرت کے موضوع پر تقریر کی۔ اس جلسہ میں انصار، خدام اور اطفال کے علاوہ میرات لجنہ و ناصرات نے بھی شرکت کی۔ (نبیم احمد خان)

**ایبٹ:** جماعت احمدیہ ایبٹ میں مورخہ 23 مارچ 2014ء کو جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد خاکسار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت پر تقریر کی۔ دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ (معلم سلسلہ ایبٹ)

**بیگھامنوں (یوپی):** سرکل مین پوری کے گاؤں بیگھامنوں میں مورخہ 23 مارچ 2014ء کو جلسہ یوم مسیح موعود علیہ السلام منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد عزیمت لجنہ بانو نے ”عالم اسلام امام مہدی کی تلاش میں“ کے موضوع پر تقریر کی۔ آخر میں خاکسار نے صداقت حضرت مسیح موعود کے موضوع پر خطاب کیا۔ صدارتی خطاب اور دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

(خاکسار و سیم احمد نیاہ معلم سلسلہ سرکل سینچوری یوپی)

**بھرتیپور (راجستھان):** جماعت بھرتیپور میں مورخہ 23 مارچ 2014ء کو جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد خاکسار نے یوم مسیح موعود کے موضوع پر خطاب کیا۔ صدارتی خطاب اور دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ (حبیب الرحمن - معلم سلسلہ)

# اطاعتِ خلافت کے رُوح پر واقعات

(میر احمد خادم ناظر اصلاح و ارشاد جنوبی ہند)

وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا مِنكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِي الْأَرْضِ كَمَا اسْتَخْلَفَ الَّذِينَ مِن قَبْلِهِمْ ۗ وَلَيُبَدِّلَنَّهُمْ لِهَيْبَتِهِمُ الزَّيَّاتِ الرِّبَايَ اِرْتَضَىٰ لَهُمْ وَلَيُبَدِّلَنَّهُم مِّن بَعْدِ خَوْفِهِمْ أَمْنًا ۗ يَعْبُدُونَنِي لَا يُشْرِكُونَ بِي شَيْئًا ۗ وَمَن كَفَرَ بَعْدَ ذَلِكَ فَأُولَٰئِكَ هُمُ الْفَاسِقُونَ

(سورۃ النور: آیت 56)

ترجمہ: تم میں سے جو لوگ ایمان لائے اور نیک اعمال جمالائے ان سے اللہ نے پختہ وعدہ کیا ہے کہ انہیں ضرور زمین میں خلیفہ بنائے گا جیسا کہ اُس نے ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنایا اور ان کے لئے ان کے دین کو، جو اس نے ان کے لئے پسند کیا، ضرور تممنت عطا کرے گا اور ان کی خوف کی حالت کے بعد ضرور انہیں امن کی حالت میں بدل دے گا۔ وہ میری عبادت کریں گے میرے ساتھ کسی کوشش کے بغیر نہیں ٹھہرائیں گے۔ اور جو اس کے بعد بھی ناشکر کی کرے تو وہی دلوگ ہیں جو نافرمان ہیں۔

سائیں کرام! جیسا کہ آپ نے ننانے خاکسار کی تقریر کا عنوان ”اطاعتِ خلافت کے رُوح پر واقعات“ سے متعلق ہے۔ خاکسار نے ابھی جس آیت اختلاف کی تلاوت اور اس کا ترجمہ پیش کیا ہے اس میں خلافت کی عظیم الشان اہمیت و برکات کا بیان کرنے کے بعد اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ یہ برکات تب تک جماعت مؤمنین کو حاصل ہوتی رہیں گی جب تک وہ خلافت کی اطاعت کی رُوح مضبوطی کے ساتھ پکڑے رہیں گے۔ بصورت دیگر فاسق اور بدعہد قرار دے جا کر تمام تر برکات اسلامیہ سے محروم کر دیئے جائیں گے۔ اس آیت اختلاف سے اُوپر کی آیت میں خاص طور پر اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کی اطاعت کا ذکر فرما کر اس ضمن میں آگے خلافت کا مضمون بیان فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

قُلْ أَطِيعُوا اللَّهَ وَأَطِيعُوا الرَّسُولَ ۗ فَإِن تَوَلَّوْا فَإِنَّمَا عَلَيْهِ مَا مَخَّلُ ۗ وَعَلَيْكُمْ مَّا مَخَّلْتُمْ ۗ وَإِن تُطِيعُوهُ تَهْتَدُوا ۗ وَمَا عَلَى الرَّسُولِ إِلَّا الْبَلْغُ الْمُبِينِ

(سورۃ نور: آیت 55)

یعنی کہہ دے کہ اللہ کی اطاعت کرو اور رسول کی اطاعت کرو پس اگر تم پھر جاؤ تو اس پر صرف اتنی ہی ذمہ داری ہے جو اس پر ڈالی گئی اور تم پر بھی اتنی ہی ذمہ داری ہے جتنی تم پر ڈالی گئی ہے اور اگر تم اس کی اطاعت کرو تو ہدایت پا جاؤ گے اور رسول پر کھول کھول کر پیغام پہنچا دینے کے سوا کچھ ذمہ داری نہیں۔

آیت اختلاف کے ساتھ اللہ اور اس کے رسول

کی اطاعت کے فوائد کا ذکر کر کے معا بعد خلافت کا ذکر کرنا بتاتا ہے کہ جس طرح اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت لازمی ہے اور جس طرح اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت سے عظیم الشان فوائد حاصل ہوتے ہیں اور نافرمانی سے انسان فاسق بن جاتا ہے اسی طرح خلافت احمدیہ کی اطاعت بھی عظیم الشان ہدایت کا باعث اور نافرمانی گمراہی اور فسق کا موجب بنتی ہے۔ جس کی انتہا بالآخر تفرق و تشتت اور نکت وادبار پر ہوتی ہے۔ فرمان الہی ہے وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا ۗ اِنَّ اللَّهَ كَرِيْمٌ ذُو فَضْلٍ ۗ

تھام لو اور تفرق و تشتت کا شکار نہ ہو۔ یہی وجہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے واضح ارشاد فرمایا ہے:

عَلَيْكُمْ بِسُنَّتِي وَسُنَّةِ الْخُلَفَاءِ الرَّاشِدِينَ الْمُهَدِيَيْنِ تَمَسُّوكُمْ اَبْحًا

(ترمذی کتاب العلم باب الاخذ بالسنة، ابوداؤد کتاب السنة باب لزوم السنة)

کہ تم پر میری سنت اور خلفاء راشدین المہدیین کی سنتوں کی پیروی لازمی ہے۔ حضرت عرباش بن ساریہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں ایک بار آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک ایسا پر اثر وعظ فرمایا کہ جس کی وجہ سے آنکھوں سے آنسو بہہ پڑے دل ڈر گئے ہم نے عرض کیا اے اللہ کے رسول! یہ تو ایسی نصیحت ہے جیسے ایک اوداع کہنے والا وصیت کرتا ہے۔ آپ نے فرمایا میں تمہیں ایک روشن اور پیکار راستے پر چھوڑے جا رہا ہوں اس کی رات بھی اس کے دن کی طرح ہے سوائے بد بختی کے اس سے کوئی جھٹک نہیں سکتا۔ تمہیں میری سنت پر اور خلفاء راشدین المہدیین کی سنت پر چلنا چاہئے۔ تم اطاعت کو اپنا شعار بناؤ خواہ ہوشی غلامی تمہارا امیر مقرر کر دیا جائے۔ (مسند احمد ج ۲ صفحہ ۱۲۶، ابوداؤد کتاب السنۃ باب فی لزوم السنۃ)

اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جس نے اللہ تعالیٰ کی اطاعت سے اپنا ہاتھ کھینچا وہ اللہ تعالیٰ سے قیامت کے دن اس حالت میں ملے گا کہ نہ اس کے پاس کوئی دہلیز ہوگی نہ عذر اور جو شخص اس حال میں مرا کہ اس نے امام وقت کی بیعت نہیں کی تھی تو وہ جاہلیت اور گمراہی کی موت مرا۔ اسی بناء پر صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وصال کے بعد آپ کی اسی نصیحت کو نہایت مضبوطی سے پکڑا اور نہایت پیار اور وفا کے ساتھ خلفاء راشدین کی بیعت کی اور ان کی کامل اطاعت و وفاداری کا دم بھرا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

قِيَانٌ وَايْتٌ يَوْمَ مَعْدِنِ خَلِيْفَةُ اللّٰهِ فِي الْاَرْضِ قَالُوْا لِمَ وَايْتٌ وَايْتٌ جَسْمِكَ وَايْتٌ مَّا لَكَ (مسند احمد بن منبہل جلد ۵ صفحہ ۴۰۳)

کہ اگر تو روزے زمین پر خلیفہ اللہ کو دیکھتے تو اس کی کامل اطاعت کرتے ہوئے اس سے چٹ جا چاہے تیرا جسم نوج لیا جائے یا تیرا مال بچھین لیا جائے۔ چنانچہ صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اسی نصیحت کو نہایت احتیاط کے ساتھ اپنے پلے باندھ لیا اور ہر حال میں ان کی اطاعت کے عہد کو بھنایا اور اس کی بے نظیر مثالیں قائم کیں۔

✦ حضرت خالد بن ولید رضی اللہ عنہ شام کے علاقہ میں مسلم افواج کے کمانڈر انچیف تھے لیکن حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہ نے خلیفہ بننے کے بعد بعض مصالح کی وجہ سے آپ کو معزول کر کے حضرت ابوعبیدہ بن الجراح رضی اللہ عنہ کو کمانڈر انچیف مقرر فرمایا۔ جب یہ اطلاع خالد بن ولید رضی اللہ عنہ کو ملی تو آپ بلا چوں و چرا اپنے عہدے سے الگ ہوئے اور اطاعتِ خلافت کا شاندار نمونہ پیش کرتے ہوئے خود لوگوں کو خطاب کے ذریعے بتایا کہ لوگو اب خلیفہ الرسول کی طرف سے ابوعبیدہ بن الجراح (امین الامت) سپہ سالار مقرر ہوئے ہیں ان کی اطاعت کرو۔ آپ خود چل کر ابوعبیدہ کے پاس گئے اور انہیں سپہ سالاری سونپ دی۔

(بحوالہ سیرت صحابہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم از مکرم حافظ مظفر احمد صاحب صفحہ ۱۳۵)

عسکری تاریخ میں شاذ ہی ایسی مثال ملے گی کہ دوران جنگ کمانڈر انچیف تبدیل ہو کر نئے کمانڈر کے ماتحت اسی جنگ میں شامل رہے۔ لیکن یہ سب خلافت کی اطاعت کے سبب ممکن ہوا کیونکہ صحابہ جانتے تھے کہ ساری کامیابیوں کا دار و مدار اطاعتِ خلافت میں ہے۔

✦ حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے زمانہ میں جبکہ امیر معاویہ رضی اللہ عنہ اور حضرت علی رضی اللہ عنہ میں بعض امور میں باہم اختلاف تھا اور جسے دیکھ کر روم کے بادشاہ نے اسلامی مملکت پر حملہ کرنے کی کوشش کی تو حضرت امیر معاویہ نے اُسے لکھا کہ ہوشیار رہنا ہمارے آپس کے اختلاف سے دھوکا نہ کھانا۔ اگر تم نے حملہ کیا تو حضرت علی کی طرف سے جو پہلا جریں تمہارے مقابلہ کے لئے نکلے گا وہ میں ہوں گا۔ لیکن خلافت راشدہ کے بعد جب اطاعت کی رُوح ختم ہوگئی تو سپہین کے مسلمان بادشاہوں نے مشرقی رومی حکومت سے اپنے ہی مسلمان بھائیوں کے خلاف اتحاد کیا اور یہ سلسلہ آج

تک جاری ہے جس کے نتیجے میں دن بدن اوبار اور ذلت مسلمانوں کا نصیب بنتی چلی جا رہی ہے اور یہ سلسلہ بالآخر تب ہی ختم ہوگا جب پھر مسلمان خلافت علی منہاج نبوت پر ایمان کے ساتھ ساتھ اس کی کامل اطاعت کو اپنی زندگیوں کا حصہ بنائیں گے۔

آج پھر اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیٹنگنیوں کے مطابق اور اپنے مبارک وعدہ کے موافق ہمیں خلافت علی منہاج نبوت کے سلسلہ کو قائم فرمایا ہے۔ اور جیسا کہ آیت اختلاف میں اللہ تعالیٰ نے اطاعت کے اعلیٰ معیاروں کے مطابق ایمان و اعمال صالحہ کو اس کے قیام کی شرط قرار دیا ہے بغضِ بغضِ تعالیٰ جماعت احمدیہ اپنے ابتداء کے دنوں سے اس معیار پر قائم و دائم ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے ایسے خدام عطا فرمائے کہ اطاعت و وفان کا اوڑھنا پچھنا تھی۔ آپ حضرت اقدس مولانا نور الدین خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے متعلق فرماتے ہیں:

”وہ ہر امر میں میری اس طرح پیروی کرتے ہیں جس طرح نبض حرکت قلب کی پیروی کرتی ہے۔“

(آئینہ کمالات اسلام روحانی خزائن جلد ۵ صفحہ ۵۸۱)

✦ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کو اطاعتِ خلافت کا سرینقیہ تھی تو خود حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ نے باس الفاظ عطا فرمایا:

”میں محمود بالغ ہے اس سے پوچھ لو کہ وہ سچا فرمانبردار ہے..... میں خوب جانتا ہوں کہ وہ میرا سچا فرمانبردار ہے اور ایسا فرمانبردار ہے کہ تم (میں سے) ایک بھی نہیں۔“ (اخبار ہدایہ ۳ جولائی ۱۹۱۲ء صفحہ ۷)

✦ حضرت مولانا شیر علی صاحب حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے بارے میں بیان کرتے ہیں کہ:

”خلافت اولیٰ کے زمانہ میں میں نے خواب میں دیکھا کہ جو ادب و احترام اور جو اطاعت اور فرمانبرداری آپ حضرت خلیفۃ المسیح الاول کی کرتے تھے اس کا نمونہ کسی اور شخص میں نہیں پایا جاتا تھا۔ آپ کے ادب کا یہ حال تھا کہ جب آپ حضرت خلیفۃ المسیح الاول کی خدمت میں جاتے تو آپ دوزانو ہو کر بیٹھ جاتے۔ اور جتنا وقت آپ کی خدمت میں حاضر رہتے اسی طرح دوزانو ہی بیٹھے رہتے۔ میں نے یہ بات کسی اور صاحب میں نہیں دیکھی۔ اسی طرح آپ ہر امر میں حضرت خلیفۃ المسیح الاول کی کوری پوری فرمانبرداری کرتے کسی امر کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الاول کا ارشاد ہوتا تو آپ اس کی پوری پوری تعمیل کرتے۔“ (الحکم قادیان ۲۸ دسمبر ۱۹۳۹ء صفحہ ۸)

یہی حال حضرت خلیفۃ المسیح الثالث، حضرت خلیفۃ المسیح الرابع، اور حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کا تھا۔ یہ سبھی خلفاء مسند خلافت پر متمکن ہونے سے قبل اپنے سے پہلے خلیفہ کی عزت و احترام اطاعت و وفان میں بے مثال تھے۔ خلیفہ وقت کے ہر حکم پر عمل کرنے کے لئے اس طرح تیار رہتے تھے کہ

پھر اللہ نے اس کے نتیجے میں ان کو خلعتِ خلافت سے سرفراز فرمایا اور اوروں کو منور کرنے کے لئے نورِ خلافت بخشا۔

سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اطاعت کے عظیم الشان فوائد بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

”اطاعت ایک ایسی چیز ہے کہ اگر سچے دل سے اختیار کی جائے تو دل میں ایک نور اور روح میں ایک لذت اور روشنی آتی ہے عبادت کی اس قدر ضرورت نہیں جس قدر اطاعت کی ضرورت ہے۔“

(الحکم ۱۰ فروری ۱۹۰۱ء صفحہ ۱)  
حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں :-

”چاہئے کہ تمہاری حالت اپنے ام کے ہاتھ میں ایسی ہو جیسے میت غسل کے ہاتھ میں ہوتی ہے۔ تمہارے تمام ارادے اور خواہشیں مرده ہوں اور تم اپنے آپ کو ام کے ساتھ ایسا وابستہ کر لو جیسے گاڑیاں انجن کے ساتھ اور پھر دیکھو کہ ہر روز وظلت سے نکلنے ہو پائیں۔“

(خطبہ عید الفطر جنوری ۱۹۰۳ء بحوالہ خطبات نور صفحہ ۱۳۱)  
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:

”خلافت کے تو مسمیٰ ہی ہیں کہ جس وقت خلیفہ کے منہ سے کوئی لفظ نکلے اس وقت سب سیکوں سب تجویزوں اور سب تدبیروں کو چھینک کر رکھ دیا جائے اور سمجھ لیا جائے کہ اب وہی سکیم وہی تجویز اور وہی تدبیر منفید ہے جس کا خلیفہ وقت کی طرف سے حکم ملے۔“  
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

”خلفاء کی اطاعت کا حکم دراصل اس لئے دیا گیا ہے کہ اس کے ذریعہ خدا تعالیٰ تمہیں رفعت بخشا چاہتا ہے۔“

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

”خلافت کے خلاف بے ادبی کرنے والوں کا کبھی بھی میں نے نیک انجام ہونے نہیں دیکھا۔ وہ بھی تباہ ہوئے اور ان کی اولاد بھی تباہ ہوئی۔ اس لئے ہمیشہ کامل غلامی کے ساتھ خلافت کی اطاعت کا عہد کریں اور اس پر قائم رہیں۔“

سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:

”اگر آپ نے ترقی کرنی ہے اور دنیا پر غالب آنا ہے تو میری آپ کو بھی نصیحت ہے اور میرا یہی پیغام ہے کہ آپ خلافت سے وابستہ ہو جائیں..... ہماری ساری ترقیات کا دارومدار خلافت سے وابستگی میں ہی پہنا ہے۔“

(افضل انٹرنیشنل ۲۳ مئی ۲۰۰۳ء صفحہ ۱)  
سامعین کرام! یہ اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے عرصہ

سال سے خلافت کی رسی سے چھٹی ہوئی ہے اور اس گرو کو سمجھ چکی ہے کہ اس کی تمام ترقیات خلافت احمدیہ سے وابستہ ہیں۔ اور بفضلہ تعالیٰ ایمان اور اعمالِ صالحہ کے تمام میدانوں میں خلافت کی کامل اطاعت و فرمانبرداری کو اپنا شعار بنائے ہوئے ہے۔ چاہے عبادت کا میدان ہو، مادی قربانی کا میدان ہو، مخلوق خدا سے ہمدردی کا میدان ہو۔ اگر خلیفہ وقت نے نمازوں کی ادائیگی کی تلقین کی تو مساجد بھرنی شروع ہو گئیں۔ مریض اور معمر حضرات بھی گھروں میں بند رہنے کو باعث تکلیف سمجھنے لگے۔ اگر مادی قربانی کی تلقین کی تو غریب مزدوروں نے بھی قربانی کے اعلیٰ معیار قائم کئے۔ غریب عورتوں نے اپنے گلے کے زیورات اتار دیئے۔ امراء نے زینیں اور جائیدادیں وقف کر دیں۔ قرآن مجید پڑھنے کی تحریک کی تو بڑی سے بڑی عمر کے لوگوں نے قرآن مجید با ترجمہ پڑھنا شروع کر دیا۔ حفظ قرآن کی تحریک کی تو بوزووں نے بھی قرآن مجید حفظ کرنا شروع کر دیا۔ اور پھر جانوں کی قربانی کا موقع آیا تو خلیفہ وقت کی محبت میں جائیں بھی قربان کر دیں۔

سامعین کرام! اس کا سبب اطاعتِ خلافت کے چند ایمان افروز واقعات آپ کی خدمت میں پیش کرتا ہے جن سے خلیفہ وقت سے محبت اور اغلاص اور اطاعت و وفا کے درخشندہ موتی چمکتے ہوئے نظر آتے ہیں۔

سامعین کرام! ہمارے بزرگوں نے خلافت احمدیہ کی وفاداری اور اطاعت میں دنیا کی رنگینوں کو لات ماری اور خلیفہ وقت کے در پر ہونے والی مار کر پیچھے گئے اور اس کی چاکری کرنے کو ترجیح دی۔ چنانچہ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ ۱۲۲ اپریل ۲۰۱۱ میں دلوں کو گرمادینے والا ایک نوح پرورد واقعہ یوں بیان فرمایا:

”ہمارے ایک پرانے بزرگ عبدالمغنی خان صاحب نے علیگڑھ یونیورسٹی سے کیمسٹری کے ساتھ بی ایس سی کی۔ اس زمانے میں عام طور پر مسلمان لڑکے سائنس کم پڑھتے تھے۔ وہ اس پائلر نے کہا تم نے یہ مضمون بھی اچھا لیا اور اعلیٰ کامیابی بھی حاصل کی ہے ہم تمہیں یونیورسٹی میں جا ب دیتے ہیں۔ آگے پڑھائی بھی جاری رکھنا۔ ان کے والد صاحب نے کسی انگریز دوست سے سفارش کی ہوئی تھی اس نے بھی انہیں کسی اچھے جا ب کی آفر کی پھر ان کو یہ مشورہ بھی ملا کہ ہوشیار ہیں انڈین سول سروس کا امتحان دے کر اس میں شامل ہو جائیں۔ خان صاحب ان دنوں قادیان آئے ہوئے تھے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا زمانہ تھا۔ تمام باتیں حضور کی خدمت میں پیش کیں اور ساتھ عرض کی کہ حضور میں تو دنیا داری میں پڑنا نہیں چاہتا۔ میں تو قادیان میں رہ کر قادیان کی گلیوں میں مجھے جھاڑو پھیرنے کا ہی کام مل جائے تو اسے ان اعلیٰ نوکریوں

کے مقابل پر ترجیح دوں گا۔

(ہفت روزہ بدر ۲۳ جون ۲۰۱۱ء)

سامعین کرام! خلافت احمدیہ سے محبت و اطاعت کا ایک عظیم واقعہ جو تاریخ احمدیت کا ایک روشن باب ہے ۱۹۳۷ء میں اس وقت پیش آیا جبکہ حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے حکم سے ۳۱۳ درویشان کرام نے نہایت پرخطر حالات میں اپنی جان کی بازی لگا کر قادیان دار الامان میں رہنے کو ترجیح دی۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے ان درویشان کو نصیحت کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ:

”اب جو لوگ وہاں رہیں ان کو یہ سمجھ کر رہنا چاہئے کہ انہوں نے نئی زندگی اور مسیح ناصری والی زندگی کا نمونہ دکھانا ہے۔“..... دعا گو یہ روزاری اور آکساری سے کام لینا چاہئے۔ اور ظلم برداشت کرنے، ظلم کو روکنے کی کوشش کرنی چاہئے جب تک یہ طریق ہماری وہاں کی آبادی نہیں دکھائے گی دوبارہ قادیان کا صبح کرنا مشکل ہے۔“

(دردرویشان قادیان نمبر ۲۹۱۵، دسمبر ۲۰۱۱ء صفحہ ۱۹)  
اسی طرح ایک موقع پر درویشان قادیان کو اپنا پیغام بھیجتے ہوئے فرمایا:

”اگر سلسلہ کی ضروریات مجبور نہ کرتیں تو میں بھی آپ لوگوں کے ساتھ ہوتا۔ لیکن رنجی دل اور افسردہ افکار کے ساتھ آپ سے دور اور قادیان سے باہر بیٹھا ہوں۔ (بدر ایضاً صفحہ ۱۵)

ان درویشان کرام نے ابتداء میں محاصرہ اور بائیکاٹ کی زندگی گزار دی اور خلافت کی اطاعت اور اس کی محبت میں یہ سب برداشت کیا۔ کرم چوہدری بدرالدین عامل صاحب درویش مرحوم اپنے ایک مضمون میں بیان کرتے ہیں:

”الحمد للہ اس سختی کے دور میں درویشان نے جو بھی صورت حال اور مشکل درپیش ہوئی خود برداشت کی۔ اور اس کا المناک اثر اپنے بزرگوں تک نہیں پہنچنے دیا۔ ہم سب برداشت قلبی سے ان تکالیف کو برداشت کرتے تھے اور یہ یاد کر کے دل میں ایک گونہ اطمینان ہوتا تھا کہ ہمارے آقا کا اسلام کے صدراؤں میں بھی مخالفین کے بائیکاٹ کے باعث شعب ابی طالب میں جو تکالیف اٹھانی پڑی تھیں ہماری یہ تکالیف تو ان کے مقابل پر کچھ بھی نہیں ہیں۔“ (بدر ایضاً صفحہ ۳۴)

مکرم چوہدری فیض احمد صاحب درویش مرحوم اپنے ایک مضمون میں درویشان کرام کی قربانیوں کا ذکر کرنے کے بعد لکھتے ہیں:

ہم نے اپنے محبوب امام کی اطاعت کر کے اپنی منظریت..... جبر و ضبط کی خداداد طاقت سے یہ سب کچھ بخوشی برداشت کر لیا اور ایسے موقع پر مقامات مقدسہ حرمت ہمارے پیش نظر رہی۔

(بدر ایضاً صفحہ ۴۷)  
اطاعتِ خلافت کے ان مجتہدوں کی عظیم قربانیوں کو دیکھ کر حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے درویشان کے متعلق فرمایا:

”آپ لوگ وہ ہیں جو ہزار ہا سال تک احمدیت کی تاریخ میں خوشی اور فخر کے ساتھ یاد رکھے جائیں گے اور آپ کی اولادیں عزت کی نگاہ سے دیکھی جائیں گی اور خدا کی برکات کی وارث ہوں گی کیونکہ خدا کا فضل بلا وجہ کی نہیں ملتا۔“

(بدر ایضاً صفحہ ۳۸)  
سامعین کرام! اس موقع پر ایک عظیم درویش حضرت مرزا وقیم احمد صاحب مرحوم و مغفور کا ذکر کرنا نہایت ضروری ہے۔ آپ ۱۹۷۷ء سے ۲۰۰۷ء تک تیس سال تک لمبا عرصہ نماز اعلیٰ و امیر مقامی قادیان کے عہدہ جلیلہ پر فائز رہے اور درویشی میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قابل تقلید نمائندگی کی۔ آپ نے اپنے جلیل القدر باپ حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہ کی وفات کی جدائی بھی برداشت کی لیکن خلافت کی محبت میں قادیان میں رہنے کا عہدہ اور وقف زندگی کا عہدہ خوب خوب نبھایا۔ سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز آپ کے متعلق اپنے خطبہ فرمودہ ۴ مئی ۲۰۰۷ء میں فرماتے ہیں:

”۱۹۸۲ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ کی وفات ہوئی تو اس موقع پر بھی آپ ریوہ نہیں جاسکتے تھے۔ آپ کی بیٹی امہ الرؤف کا بیان ہے کہ آپ کو خلافت سے بے انتہاء عشق تھا اور حضور کی وفات کے اگلے روز ایک خط لے کر امی کے اور میرے پاس لائے کہ اس کو پڑھ لو اور اس پر دستخط کرو۔ اس میں بغیر نام کے حضرت خلیفۃ المسیح الرابع کی بیعت کرنے کے متعلق لکھا تھا۔ لکھا تھا کہ یہ سب اچھی سمجھو اور ہوں تو یہ بیٹی نہیں ہیں کہ میں نے اس پر کہا کہ ابھی تو خلافت کا انتخاب بھی نہیں ہوا۔ ہمیں پتہ نہیں کہ کون خلیفہ بنے گا تو کہتے ہیں کہ میں نے خلیفہ کا چہرہ دیکھ کر بیعت نہیں کرنی بلکہ میں نے تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خلافت کی بیعت کرنی ہے۔ تو یہ تھا خلافت سے عشق اور محبت اور اس کا عرفان۔ اللہ کرے ہر ایک کو حاصل ہو۔ (بدر ایضاً صفحہ ۵۲)

۱۹۲۳ء میں ماکانہ کے علاقے میں مسلمانوں کو ہندو بنانے کی تحریک شدھی نے زور پکڑا۔ امت مسلمہ کی یہ حالت دیکھ کر حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کا دل بے قرار ہوا اور آپ نے اسی سال ۹ مارچ کو خطبہ جمعہ میں احمدیوں کو اپنے خرچ پر ان علاقوں میں جانے اور تبلیغ کے ذریعے ان مرتدین کو اسلام میں لانے کا منصوبہ جماعت کے سامنے رکھا۔ آپ نے فرمایا:

”ہر ایک کو اپنا کام آپ کرنا ہوگا۔ اگر کھانا آپ پکانا پڑے گا تو پکائیں گے۔ اگر جنگل میں سونا پڑے گا تو سوئیں گے۔ جو اس محنت اور مشقت کو برداشت کرنے کے لئے تیار ہوں وہ آئیں۔ ان کو اپنی عزت اپنے خیالات قربان کرنے پڑیں گے۔ ایسے لوگوں کی محنت باطل نہیں جائے گی۔ نئے پیر چلیں گے۔ جنگلوں میں سوئیں گے۔ خدا ان کی اس



(تفہیم الاذہان، سیدنا سرور ایدہ اللہ عنہ صفحہ 96، 95)  
اسپے امام کے اشارے پر اٹھنا اور اشارے پر بیٹھنا ہمیشہ سے ہمارا طرہ امتیاز رہا ہے۔ جس کا اقرار ہمارے شیخ بھی کرتے ہیں۔ چنانچہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے عہد سعادت میں شہیدید معاند احمدیت مولانا نظیر علی خان ایڈیٹر اخبار زمیندار نے لکھا:

” احرار یو! کان کھول کر سن لو تمہارے لگے بندھے مرزا محمود کا مقابلہ قیامت تک نہیں کر سکتے..... مرزا محمود کے پاس قرآن کا علم ہے..... مرزا محمود کے پاس ایسی جماعت ہے جو تن من دین اس کے ایک اشارہ پر اس کے پاؤں میں نچھاور کرنے کو تیار ہے۔“

(ایک خوفناک سازش مولوی مظہر علی اظہر صفحہ 195، بحوالہ تاریخ احمدیت جلد 6 صفحہ 513)

ابنی اس فرمانبردار جماعت پر بجا طور پر اعتراض دکا اظہار کرتے ہوئے حضرت مصلح موعودؑ نے 12 مارچ 1944ء کو ایک جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا:

” خدا نے کیسے کام کرنے والے وجود مجھے دیئے ہیں۔ خدا نے مجھے دلواریں بخشی ہیں جو لوہر کو ایک لحظہ میں کاٹ کر رکھتی ہیں۔ خدا نے مجھے وہ دل بخشے ہیں جو میری آواز پر ہر قربانی کرنے کے لئے تیار ہیں۔ میں انہیں سمندر کی گہراں میں چھلانگ کے لئے کہوں تو وہ سمندر میں چھلانگ لگانے کے لئے تیار ہیں۔ میں انہیں پہاڑوں کی چوٹیوں سے اپنے آپ کو گرانے کے لئے کہوں تو وہ پہاڑوں کی چوٹیوں سے اپنے آپ کو گرا دیں۔ میں انہیں جلنے خودوں میں کود جانے کا حکم دوں تو وہ جلنے ہوئے خودوں میں کود کر دکھادیں۔ اگر خود کوشی حرام نہ ہوتی، اگر خود کوشی اسلام میں ناجائز نہ ہوتی تو میں اس وقت تمہیں یہ نمونہ دکھا سکتا تھا کہ جماعت کے سوا آدمیوں کو میں اپنے پیٹ میں خنجر مار کر ہلاک ہوجانے کا حکم دیتا اور وہ سوا آدمی اسی وقت اپنے پیٹ میں خنجر مار کر جاتا۔“

### مالی مشربانیاں ::

سامعین کرام! خلافت احمدیہ کے یہ پروانے گزشتہ سو سال سے خلافت کی اطاعت و وفا میں قربانیوں کے تمام میدانوں میں پیش پیش ہیں۔ گزشتہ سو سال کے زریں واقعات کے لئے سینکڑوں صفحات پر مشتمل کئی کتب لکھی جاسکتی ہیں۔ بفضلہ تعالیٰ قربانیوں کی یہ داستانیں تاریخ احمدیت میں جابجا رقم ہیں کہ کس طرح غریب احمدیوں نے خلیفہ وقت کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے تنگی شوشی برداشت کر کے قربانیاں دیں۔ غریب عورتوں نے اپنے قیمتی زیور جی ہاں وہی زیور جس سے ایک عورت کو شہیدیت ہوتی ہے گزشتہ سو سالوں میں کئی مواقع پر خلیفہ وقت کے قدموں پر نچھاور کئے۔

اس موقع پر خاگسار سیدنا حضرت اقدس خلیفہ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اس خطبہ جمعہ سے مالی قربانیوں کے چند ایمان افروز واقعات پیش کرتا ہے جو حضور انور نے وقت جدید کے

حضور نے رپورٹ دینے کا حکم دے رکھا تھا۔ چنانچہ سیدنا حضور کے پاس پہنچا اور سارا ماجرا سنایا۔ حضور بہت خوش ہوئے اور اپنے پاس بٹھا کر فرمایا۔ آپ کے لئے میرا یہ حکم دل پسند تو شاید نہ ہوگا کہ کسی قسم کی تحقیقات کرنے یا ناراضگی کی وجہ معلوم کرنے کے بغیر یہ آپ کو حکم دے دیا کہ جاؤ اپنی عمر سے چھوٹے بھائیوں سے معافی مانگو۔ وجہ یہ تھی کہ آپ نے میری بیعت کی ہوئی ہے۔ سرفیروز خان اور میجر سردار خان کے ساتھ تو میرے معاشرتی تعلقات ہی ہیں۔ وہ میرے حکم کے پابند نہیں، مگر آپ پابند ہیں۔ پھر حدیث ہے کہ جو اپنے زوٹھے ہونے بھائی کو منانے میں پہل کرے گا وہ پانچ سو سال پھیلے جنت میں جائے گا۔ یہ استعارہ کا کام ہے مگر بہر حال اس حدیث کی رو سے آپ ایک ہزار سال پہلے جنت میں جا سکتے تھے۔ پھر سوچ لیں کہ یہ کس قدر فائدہ اور منافع کا سودا ہے۔

(ماہنامہ خالد سیدنا مصلح موعودؑ نمبر جون جولائی ۲۰۰۸ صفحہ ۲۶۸)  
سامعین کرام! انتخاب خلافت خاگسار لندن کے موقع پر خلافت کے فدائیوں کا ایک ایمان افروز واقعہ جس کو کوئی ایسے کے ذریعہ پوری دنیا میں دیکھا گیا، بکرم مولانا عطاء العجب راشد صاحب امام مسجد فضل لندن کی زبانی ملاحظہ فرمائیں۔ آپ بیان کرتے ہیں:

”سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جب لوگوں کو مسجد میں کھڑے دیکھا تو فرمایا بیٹھے جائیں۔ مسجد میں احباب کا جھوم تھا۔ حضور انور ایدہ اللہ کی آواز جذبات سے مغلوب تھی اور مائیک بھی حضور انور ایدہ اللہ سے کچھ فاصلہ پر تھا اس لئے قریبی احباب نے تو یہ آواز سن لی اور فوری تعین کی۔ میں قریب ہی مائیک کے عین سامنے کھڑا تھا۔ مجھے اچانک خیال آیا کہ حضور انور ایدہ اللہ کے فرمائے ہوئے الفاظ اور یہ پہلا ارشاد تو فوراً سب احباب تک پہنچانا لازم ہے۔ چنانچہ ایک جذبہ کے زیر اثر میں نے مائیک پر اعلان کر دیا کہ حضور انور ایدہ اللہ نے فرمایا ہے کہ سب احباب بیٹھے جائیں۔ مسجد فضل کے سامنے کا حصہ اعلیٰ اور قریبی علاقہ اس وقت دس گیارہ ہزار احمدیوں سے بھرا پڑا تھا جو اس وقت بڑے جذبہ فدائیت کے ساتھ جماعت احمدیہ عالمگیر کے نئے منتخب ہونے والے خلیفہ کے رخ انور کی ایک جھلک دیکھنے کے لئے آگے سے آگے آنے کی کوشش میں تھے۔ لیکن جونہی حضور انور ایدہ اللہ کا یہ ارشاد ان کے کانوں تک پہنچا اس سب کے قدم فوراً اسی جگہ رک گئے اور دس ہزار سے زائد کا مجمع اسی وقت زمین پر بیٹھ گیا جس طرح تیز ہوا کے چلنے سے گندم کے خوشے زمین پر بیٹھ جاتے ہیں۔ یہ نظارہ بہت ہی ایمان افروز تھا۔ خلیفہ وقت کے ارشاد پر فوری تعین کے اس واقعہ اہل انانہ انداز نے قرون اولیٰ میں اور ہمارے اس دور

آخرین میں صحابہ کرام کے نمونوں کو تازہ کر دیا۔ اطاعت اور فدائیت کا یہ عظیم نمونہ تاریخ احمدیت میں ہمیشہ محفوظ رہے گا۔

لئے اپنی کسی ضرورت کے لئے جمع کئے ہوئے تھے یہ میں پیش کرتی ہوں کہ کسی طرح اس شہرگی کی تحریک کا رخ پلٹ جائے۔  
(ذہق الباطل صفحہ ۴۴)  
حضرت چوہدری محمد مظفر اللہ خان صاحب سے کون واقف نہیں ہے۔ بین الاقوامی سطح پر آپ کی خدمات سلسلہ ہیں۔ آپ نے دنیاوی ترقیات کی منازل طے کیں۔ فقید المثال کامیابیاں حاصل کیں اور باام عروج تک پہنچے۔ کسی نے ایک مرتبہ آپ سے سوال کیا کہ ان ترقیات اور کامیابیوں کا راز کیا ہے؟ آپ نے بے ساختہ جواب دیا:

" Because through all my life was obedient to KHILAFAT"  
یعنی میری کامیابیوں کی وجہ یہ ہے کہ میں تمام زندگی خلافت کا مکمل مطیع اور فرمانبردار رہا ہوں۔  
(الفضل ۱۴ جون ۲۰۱۰ صفحہ نمبر ۴)  
سامعین کرام! خلافت کی اطاعت میں جذبات کی عظیم الشان قربانی کا دلولہ انگیز اور قابل تقلید واقعہ جماعت فرمائیے۔

پاکستان کے ایک سابق وزیر اعظم سرفیروز خان نون کے رشتہ دار ملک صاحب خان نون مخلص احمدی تھے۔ کسی سبب سے اپنے دو بھائیوں یعنی سرفیروز خان اور میجر ملک سردار خان سے ناراض ہو گئے اور تعلق منقطع کر لے۔ سارے خاندان پر ملک صاحب خان کا رعب تھا۔ اس لئے ان سے کوئی بات نہ کر سکا۔ سرفیروز خان نون حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے پاس حاضر ہوئے کہ ہماری صلح کروائیں۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے ملک صاحب خان نون کو طلب کیا اور فرمایا:

”اتنی رنجش اور ناراضگی بہت نامناسب ہے۔ آپ پہلے سرفیروز خان صاحب کے پاس جا کر معذرت کریں اور پھر اپنے چھوٹے بھائی میجر سردار خان صاحب سے معافی مانگیں اور پھر آج ہی مجھے رپورٹ دیں۔“

ملک صاحب خان نے ایک دوست کو یہ واقعہ بیان کرتے ہوئے کہا کہ حضور کے اس حکم سے میرے دل میں انقباض پیدا ہوا کہ حضور نے ناراضگی کی وجہ دریافت فرمائے بغیر چھوٹے بھائیوں کے سامنے مجھے جھکنے کا حکم دے دیا۔ تاہم میری مجال نہ تھی کہ تعین ارشاد میں تاخیر کرتا۔ چنانچہ پہلے سرفیروز خان صاحب کی کوٹھی پر حاضر ہوا وہ بڑی محبت سے میری طرف لپکے اور زار و قطار روتے ہوئے کہنے لگے میں قربان جاؤں مرزا محمود پر جنہوں نے ہمارے خاندان پر یہ احسان عظیم کیا۔ جب میں نے ان سے معافی مانگی تو کہنے لگے آپ میرے عزیز ترین بڑے بھائی ہیں آپ مجھے خدا کے لئے معاف کر دیں..... پھر میں جلد ہی ان سے بمشکل اجازت لیکر میجر صاحب کے ہاں پہنچا وہ بھی خوش اور ممنونیت کے جذبات سے مغلوب تھے۔ ان کے اصرار پر بھی وہاں نازک کیونکہ

محنت کو جو خلاص سے کی جائے گی ضائع نہیں کرے گا۔ اس طرح جنگوں میں جھنگے پاؤں پھرنے سے ان کے پاؤں میں جو جوتھی پیدا ہوجائے گی وہ حشر کے دن جب پل صراط سے گزرنا ہوگا ان کے کام آئے گی۔ مرنے کے بعد ان کو جو مقام ملے گا وہ راحت اور آرام کا مقام ہوگا۔“ (الفضل ۱۵ مارچ ۱۹۲۳ء صفحہ ۶)

اس تحریک پر جماعت نے واہمانہ لبیک کہا۔ اعلیٰ تعمیر یافتہ، سرکاری ملازمین، اساتذہ، بچی غرضیکہ ہر طبقے سے فدائی ان علاقوں میں دعوت الی اللہ کرتے رہے۔ اور ان کی مساعی کے نتیجہ میں ہزاروں روٹیں ایک بار پھر خدائے واحد کا کلہ پڑھنے لگیں اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں چھینیں۔

ایک معمر بزرگ قاری نعیم الدین صاحب بنگالی نے اگلے ہی روز جب حضور مجلس میں تشریف رکھتے تھے اجازت لیکر عرض کیا کہ گو میرے بیٹے مولوی ظل الرحمن اور مطیع الرحمن مغللی اے کاس نے مجھ سے کہا نہیں۔ مگر میں نے اندازہ کیا ہے کہ حضور جو کل راجپوتانہ میں جا کر تبلیغ کرنے کے لئے وقف زندگی کی تحریک کی ہے اور جن حالات میں وہاں رہنے کی شراکٹیں ہیں، شائد ان کے دل میں ہو کہ اگر وہ حضور کی خدمت میں اپنے آپ کو پیش کریں گے تو مجھے جو ان کا بڑا بھابھ ہوں تکلیف ہوگی۔ لیکن میں حضور کے سامنے خداتالی کو گواہ کر کے کہتا ہوں کہ مجھے ان کے جانے اور تکالیف اٹھانے میں ذرا بھی غم یا رنج نہیں۔ میں صاف صاف کہتا ہوں کہ اگر یہ دونوں خدا کی راہ میں کام کرتے ہوئے مارے بھی جائیں تو میں ایک بھی آنسو نہیں گراؤں گا بلکہ خدا تعالیٰ کا شکر ہی ادا کروں گا۔ پھر یہی دونوں نہیں میرا تیسرا بیٹا محبوب الرحمن بھی اگر خدمت اسلام کرتا ہوا مارا جائے اور اگر میرے دس بیٹے ہوں اور وہ بھی مارے جائیں تو بھی میں کوئی غم نہیں کروں گا..... اس پر حضور نے اور احباب نے تڑاکا لہا۔

(الفضل ۱۵ مارچ ۱۹۲۳ء صفحہ ۱۱)  
جماعت احمدیہ کی مستورات بھی خلافت کی اطاعت میں ہمیشہ پیش پیش ہیں۔ تحریک شہرگی کے دنوں ہی میں ایک احمدی خاتون نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کو لکھا کہ حضور میں صرف قرآن مجید جانتی ہوں اور تھوڑا سا اردو۔ میں نے اپنے بیٹے سے سنا ہے کہ مسلمان مرتد ہو رہے ہیں اور حضور نے وہاں جانے کا حکم دے دیا ہے۔ مجھے ابھی اگر حکم ہوتا تو فوراً تیار ہوجاؤں۔ بالکل دیر نہ کروں گی۔ خدا کی قسم اٹھا کرتی ہوں۔ ہر تکلیف اٹھانے کو تیار ہوں۔

ایک غریب عورت جس کا گزارا جماعتی وظیفہ پر تھا حضور کے سامنے حاضر ہو کر گویا ہوئی:

دیکھیں یہ سزا جو دو پٹہ ہے یہ بھی جماعت کا ہے، یہ میرے کپڑے بھی جماعت کے وظیفے کے بنے ہوئے ہیں۔ میری جوتھی بھی جماعت کی دی ہوئی ہے۔ کچھ بھی میرا نہیں میں کیا پیش کروں۔ حضور صرف دو روپے ہیں جو جماعت کے وظیفے سے ہی میں نے اپنے

میں کپڑے بھی جماعت کے وظیفے کے بنے ہوئے ہیں۔ میری جوتھی بھی جماعت کی دی ہوئی ہے۔ کچھ بھی میرا نہیں میں کیا پیش کروں۔ حضور صرف دو روپے ہیں جو جماعت کے وظیفے سے ہی میں نے اپنے

وعدے ہیں ان کو ہم پورا ہوتے دیکھ رہے ہیں۔ احمدی کس جرات سے اور کس قربانی کے جذبے سے اور کس ہمت سے جانی قربانیاں پیش کر رہے ہیں اور مالی قربانیاں بھی پیش کرتے چلے جا رہے ہیں۔

پھر نصیحت کرتے ہوئے فرمایا :

فیض پانے کے لئے خدا کی عظمت دلوں میں بٹھانے والے ہوں۔ عملی طور پر خدا تعالیٰ کی توحید کا اظہار کرنے والے ہوں۔ بنی نوع سے سچی ہمدردی کرنے والے ہوں۔ دلوں کو بغضوں اور کینوں سے پاک کرنے والے ہوں ہر ایک نیکی کی راہ پر قدم مارنے والے ہوں۔ اپنے ایمانوں کی حفاظت کرنے والے ہوں۔ کامل اطاعت کا نمونہ دکھانے والے ہوں۔ ایمان میں ترقی کرتے چلے جانے والے ہوں تاکہ خدا تعالیٰ کے نزدیک ہمارے قدم صدق کے قدم شمار ہوں اور ہم اس کے وعدوں سے فیض پانے والے ہوں۔ (خطبہ جمعہ 27 مئی 2011ء، بحوالہ ہفت روزہ بدرشاہ دیان 28 جولائی 2011ء)۔

۱۰۰

شہادت مقدر ہے، خبریں آ رہی ہیں کہ لوگ شہید ہو رہے ہیں جو جرات سے جان خدا کے حضور پیش کرنا۔ کئی قسم کی بزدلی نہ دکھانا۔ حضور فرماتے ہیں بہر حال کسی قسم کی بزدلی نہ دکھانا۔ آپریشن سے گولی نکال دی گئی۔ سائمن کرام جس قوم کی ایسی مائیں ہوں جو اپنے بیٹوں کو شہادت کے لئے تیار کر رہی ہوں ایسے لوگوں میں ہوں جو آئندہ قربانیوں کے لئے تیار بیٹھے ہوں ایسی قوم کو غلبہ اسلام کی منازل طے کرنے سے کون روک سکتا ہے۔

(ہفت روزہ بدرشاہ دیان 10 مارچ 2011ء)

خاکسار اپنی یہ تقریر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے درج ذیل اقتباس پر ختم کرتا ہے۔ حضور پرنور پوری دنیا میں موجود خلافت کے جاں نثاروں کو خراج عقیدت پیش کرتے ہوئے فرماتے ہیں :

”اللہ تعالیٰ کے فضل سے آج جماعت احمدیہ میں دنیا کے ہر کونے میں ہر ملک میں قربانیوں کے معیار بڑھتے چلے جا رہے ہیں اور اللہ کے فضل سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے جو

کو بطور مشن ہاؤس دے دوں گا۔ چنانچہ انہوں نے وہ مسجد اور سارے فلیٹس بطور مشن ہاؤس جماعت کو دے دیئے جس کی کل مالیت نوے ہزار پاؤنڈ بنتی ہے۔

(ہفت روزہ بدرشاہ دیان 24/17 مارچ 2011ء)

سائمن کرام! گزشتہ سو سالوں میں خلافت احمدیہ کے ان پروانوں نے صرف اموال کی قربانیاں ہی پیش نہیں کی ہیں بلکہ خلافت احمدیہ کی خاطر اطاعت و وفا کے ان پیکروں نے نہایت خوش دلی سے اپنی قیمتی جانوں کے نذرانے بھی پیش کئے ہیں۔ جانوں کے نذرانے پیش کرنے والے اگرچہ انڈونیشیا میں بھی ہیں بلکہ دیش میں بھی ہیں سری لنکا میں بھی ہیں اور انڈیا میں بھی ہیں اور دیگر ممالک میں بھی ہیں لیکن یہ ایک حقیقت ہے کہ اطاعت خلافت کے رُوح پرور واقعات اُس وقت تک مکمل ہوتی نہیں سکتے جب تک پاکستان کے جبالے اور بہادر احمدیوں کا ذکر نہ کیا جائے۔ جب تک خلافت کے ان فدائی پروانوں کی ایمان افروز داستانیں نہ سُنی جائیں۔ پاکستان بننے کے بعد گزشتہ چالیس سالوں سے ہی فدائیت کے یہ مجتہد قربانیوں کی ایمان افروز داستانیں رقم کرتے چلے آ رہے ہیں۔ یہ وہ لوگ ہیں جو انفرادی قربانیاں بھی پیش کر رہے ہیں اور اجتماعی طور پر بھی جانوں کے نذرانے پیش کرتے چلے آ رہے ہیں جس سے تمام دنیا کے احمدی اپنے ایمانوں کی مضبوطی حاصل کر رہے ہیں۔ باوجود طرح طرح کے ظلموں کو برداشت کرنے کے پھر بھی ہر میدان میں ترقی کرتے چلے جا رہے ہیں۔ اور خلافت احمدیہ سے اخلاص و وفا کا کوئی بھی موقع ہو ہاتھ سے جانے نہیں دیتے۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ 31 دسمبر 2010ء میں ایسی ہی ایک عظیم الشان ماں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ایک طالب علم جسے لاہور کی مسجد میں دو گولیاں لگی تھیں اس نے بتایا کہ جب اس نے زخمی حالت میں ماں کو فون کر کے بتایا کہ اس طرح گولیاں لگی ہیں اور خون بہہ رہا ہے تو بہادر ماں نے جواب دیا کہ بیٹا میں نے تمہیں خدا کے چہرہ دیکھا اگر

54 سال کے آغاز کا اعلان فرماتے ہوئے 7 جنوری 2011ء کو ارشاد فرمایا تھا اس خطبہ جمعہ میں حضور انور نے ایشیا افریقہ اور یورپ کے مختلف ملکوں کے احمدیوں کے ایمان افروز واقعات بیان فرمائے تھے۔ مالی قربانیوں کے یہ واقعات بتاتے ہیں کہ جہاں احباب جماعت اللہ کی خاطر خلافت کی صحبت میں قربانیاں کرتے ہیں وہیں اللہ کی طرف سے بھی ان کی قربانیوں کا اس دنیا میں کئی گنا اجر ملتا ہے۔ اور یہی وہ چیز ہے جو اخلاص و وفا کے ان متوالوں کو مرنے کے بعد ملنے والے انعامات کے لئے نہ صرف ایمان کی پختگی عطا کرتی ہے بلکہ صدقات احمدیت کے عظیم الشان دلائل بھی فراہم کرتی ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے افریقہ کے ملک لیگوس کا ایک ایمان افروز واقعہ بیان فرمایا جس کا خلاصہ بیان کرتا ہوں۔

لیگوس کے ایک مخلص احمدی الحاجی ابراہیم الحسن صاحب نے تین فلیٹ پر مشتمل اپنا ایک گھر بنایا اور اس سے ملحق ایک مسجد بھی بنائی۔ مسجد کے بارہ میں ان کا ارادہ تھا کہ وہ اس کو جماعت کے حوالہ کر دیں گے۔ کہتے ہیں کہ ابھی میں اپنے اس گھر میں شفٹ نہیں ہوا تھا کہ ایک رات خواب میں دیکھا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ میرے اس گھر میں تشریف لائے ہیں اور آپ کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی پھر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث پھر حضرت خلیفۃ المسیح الرابع اور پھر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ سب کے سب تشریف لائے اور سب سے آخر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام تشریف لائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تشریف آوری کے بعد فرمایا یہی اس گھر کے افتتاح کی تقریب ہے اور کوئی افتتاح کی تقریب نہیں ہوگی۔ گویا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ کی مساجد کا تعلق اب خلافت احمدیہ سے ہے۔ پھر خواب میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام مسجد سے ملحق عمارت میں جس میں تین فلیٹس بنائے ہیں ان میں سے ایک فلیٹ میں تشریف لگے اور فرمایا کہ یہ بھی مسجد کے ساتھ ہے۔ کہتے ہیں کہ اس کے بعد میری آنکھ کھل گئی اور میں نے ارادہ کیا کہ فلیٹ بھی مسجد کے ساتھ ہی جماعت

## نمایاں کامیابی

خاکسار کی بیٹی عزیزہ مریم صدیقہ واقفہ B-1048 نے خدا تعالیٰ کے فضل اور حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی دعاؤں سے انکریم مسلم میڈیکل کالج سہارنہار کے آخری سال میں اول پوزیشن حاصل کی ہے۔ عزیزہ نے میڈیکل کی تعلیم کے دوران ہر سال اول پوزیشن حاصل کی اور کل 5 آنرز حاصل کئے۔ اس طرح عزیزہ کالج میں اپنے Batch میں گولڈ میڈل کی کسٹ میں شانور ہوئی ہے۔ الحمد للہ۔ عزیزہ کے نیک خادمہ دین ہونے، دینی و دنیاوی ترقیات، بہتر مستقبل اور آئندہ تعلیمی میدان میں نمایاں کامیابی کیلئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔

(طیبہ صدیقہ ملک اہلیہ منور احمد ناصر)

## شعبہ نور الاسلام کے اوقات

روزانہ صبح 9 بجے سے رات 11 بجے تک جمعہ کے روز تعطیل

فون نمبر: 1800 3010 2131

اس ٹول فری نمبر پر فون کر کے آپ جماعت احمدیہ کے بارے میں معلومات حاصل کر سکتے ہیں

**سٹیڈی ابراڈ**

10 Years Quality Service 2004-2013

**Study Abroad**

Prosper Overseas is the India's Leading Overseas Education Company.

**About Us**

Prosper Overseas is a One STOP SOLUTION to all International Study Needs. Representing over 500 Universities / Colleges in 9 countries since last 10 years

**Achievements**

• NAFSA Member Association, USA.

• Certified Agent of the British High Commission

• Trusted Partner of Ireland High Commission

• Nearly 100 % success Rate in Student Admissions in various institutions abroad, Training Classes, and Student Visas.

**Corporate Office**

Prosper Education Pvt Ltd.

1-7-27/6, Behind Green Park Hotel, Green Lands, Ameerpet, Hyderabad - 500 16, Andhra Pradesh, Phone : +91 40 49108888.

**Study Abroad**

**10 Offices Across India**

بیسرون مالک میں  
عملی پڑھائی کرنے کیلئے رابطہ کریں

**CMD: Naved Saigal**

Website: www.prosperoverseas.com

E-mail: info@prosperoverseas.com

National helpline: 9885560884

10

**وصایا :** منظوری سے قبل اس لیے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر دفتر بذرا مطلع کرے۔ (سیکرٹری ہشتی مظفر قادیان)

**مسئل نمبر: 6983:** میں محمد حسین ثاقب ولد منصور احمد قوم احمدی مسلمان پیش ملازمت عمر 33 سال تاریخ بیعت 13 مارچ 1980 ساکن شیوگہ ڈاکخانہ شیوگہ ضلع شیوگہ صوبہ کراچہ بھارتی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 11 اکتوبر 2013ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد ملازمت ماہوار 2500 S.R ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ 4/16 بشرط چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیت حسب قواعد صدرا انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: مبارک احمد العبد: محمد حسین ثاقب گواہ: نجم احمد

**مسئل نمبر: 6984:** میں ہاشم احمدی کے والدنی کے عبدالرحیم قوم احمدی مسلمان طالب علم عمر 18 سال پیدا ہوا احمدی ساکن ماٹھوہ ڈاکخانہ آٹس کالج ضلع کالیٹ صوبہ کیرلا بھارتی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 19 جولائی 2013ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد زجب خرچ سالانہ 2400 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ 4/16 بشرط چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیت حسب قواعد صدرا انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: ایم ظفر احمد العبد: ہاشم احمدی گواہ: سی ای ای اوف منصور

**مسئل نمبر: 6985:** میں سی ای ای اوف منصور ولد سی ای ای منصور قوم احمدی مسلمان طالب علم عمر 17 سال پیدا ہوا احمدی ساکن ماٹھوہ ڈاکخانہ ادا ضلع کالیٹ صوبہ کیرلا بھارتی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 28 نومبر 2013ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد زجب خرچ سالانہ 3600 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ 4/16 بشرط چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیت حسب قواعد صدرا انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: ایم ظفر احمد العبد: سی ای ای اوف منصور گواہ: ہاشم احمدی

**مسئل نمبر: 6986:** میں کے وی منصور ولد کے وی حسن قوم احمدی مسلمان پیش مزدوری عمر 43 سال پیدا ہوا احمدی ساکن ماٹھوہ ڈاکخانہ ادا ضلع کالیٹ صوبہ کیرلا بھارتی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 4 جنوری 2012ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد مزدوری ماہانہ 8000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ 4/16 بشرط چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیت حسب قواعد صدرا انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: ایم ظفر احمد العبد: کے وی منصور گواہ: ای کے منصور

**مسئل نمبر: 6987:** میں محمد شہیر احمد ولد امیر احمد قوم احمدی مسلمان پیش ملازمت عمر 44 سال پیدا ہوا احمدی ساکن 18-2-36/3/20 G.M. Chowni ضلع حیدرآباد ضلع حیدرآباد صوبہ آندھرا پردیش بھارتی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 23 اپریل 2012ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ فلک نما میں 200 سکواڈرنٹ زمین سے قیمت اندازاً 1500000 روپے ہے۔ میرا گزارہ آمد ملازمت 400 ریال عمانی ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ 4/16 بشرط چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیت حسب قواعد صدرا انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: عائشہ شاہد العبد: محمد شہیر احمد گواہ: احمد بشیرٹی

**مسئل نمبر: 6988:** میں امین زین زوجہ محمد شہیر احمد قوم احمدی مسلمان پیش خانہ داری، تاریخ بیعت 12-4-74 پیدا ہوا احمدی ساکن 18-2-36/3/20 G.M. Chowni حیدرآباد ضلع حیدرآباد صوبہ آندھرا پردیش بھارتی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 12-4-23ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ پندرہ ٹول سونا قیمت اندازاً دو لاکھ ستر ہزار روپے ہے۔ میرا گزارہ آمد زجب خرچ ماہوار 30 ریال عمانی ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ 4/16 بشرط چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیت حسب قواعد صدرا انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: عائشہ سلطانی العبد: امین زین گواہ: احمد بشیرٹی

**مسئل نمبر: 6992:** میں حفیظ عظیم زوجہ امیر احمد قوم احمدی مسلمان پیش خانہ داری پیدا ہوا احمدی ساکن اندورہ

تحصیل شاکی ضلع اننت ناگ صوبہ کشمیر، بھارتی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 14-01-41ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ حق مہر 20 ہزار روپے۔ انگوٹھی 2 عدد قیمت دس ہزار روپے۔ ایک عدد درخت اخروت جس کی قیمت 50000 روپے ہے۔ میرا گزارہ آمد زجب خرچ ماہوار 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ 4/16 بشرط چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیت حسب قواعد صدرا انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: حافظ مظہر احمد طاہر العبد: حفیظ عظیم گواہ: راجہ منظور احمد خان

**مسئل نمبر: 6993:** میں ثریا بیگم زوجہ راجہ منظور احمد خان قوم احمدی مسلمان پیش خانہ داری عمر 52 سال پیدا ہوا احمدی ساکن اندورہ تحصیل شاکی، ضلع اننت ناگ صوبہ کشمیر، بھارتی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 14-1-41ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ مہر 5000 روپے۔ ہالی ایک عدد 10000۔ اخروت کاردرخت ایک عدد قیمت 50000 روپے۔ اس طرح کل ملا کر 71000 روپے۔ میرا گزارہ آمد زجب خرچ ماہوار 500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ 4/16 بشرط چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیت حسب قواعد صدرا انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: محمد ابراہیم خان العبد: ثریا بیگم گواہ: محمد سلیم خان

**مسئل نمبر: 6994:** میں سید مناض احمد ولد سید سہیل احمد قوم احمدی مسلمان طالب علم تاریخ پیدائش 30.10.95 پیدا ہوا احمدی ساکن حلقہ مبارک ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداپور صوبہ پنجاب بھارتی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 6 جنوری 2014ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ 5 مہر لڑہین بمقام کابواں قیمت اندازاً 250000 روپے۔ خسرو نمبر 12/1/11، 10/1، 16/2/2، میرا گزارہ آمد زجب خرچ ماہوار 500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ 4/16 بشرط چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیت حسب قواعد صدرا انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: سید سہیل احمد العبد: سید مناض احمد گواہ: سید مشیر احمد

**مسئل نمبر: 6855:** میں اے کے حمزہ ولد قادر قوم احمدی مسلمان پیش دوکان داری عمر 61 سال تاریخ بیعت 1983ء ساکن اما کڈ پرا امبروہم کوکایا کڈ، ڈاکخانہ پالنگٹ ضلع پالنگٹ صوبہ کیرلا بھارتی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 11.11.2013ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ 5 سینٹ زمین میں ایک گھر جس کی موجودہ قیمت 110 لاکھ روپے ہے۔ ڈاکوینٹ نمبر 1/367-245/2009 Old Sarway No.1/3 Re Sarway No.10PT/10 میرا گزارہ آمد زجب خانہ داری ماہوار 6000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ 4/16 بشرط چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیت حسب قواعد صدرا انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: یاقوت علی وی ایم العبد: اے کے حمزہ گواہ: ایم احمد

**مسئل نمبر: 6995:** میں عمیرا لہجارد ولد گوردو دینا قوم احمدی مسلمان پیش ڈرائیوگ عمر 64 سال تاریخ بیعت 1979ء ساکن محلہ پریم نگر ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداپور صوبہ پنجاب بھارتی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 2.2.14ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد زجب خانہ داری ماہوار 4000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ 4/16 بشرط چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیت حسب قواعد صدرا انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: بشیر الدین العبد: عمیرا لہجارد گواہ: محمد ایاز عالم

**مسئل نمبر: 6996:** میں امین گئی بی ولد عبداللہ گئی قوم احمدی مسلمان پیش فارغ عمر 71 سال تاریخ بیعت 1984ء ساکن پوسٹ نمبر 28؛ ڈاکخانہ Perinthal Manna ضلع پالنگٹ صوبہ کیرلا بھارتی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 10 جنوری 2014ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدرا انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ بیس سینٹ زمین جس میں ایک مکان سے موجودہ قیمت تقریباً دس لاکھ روپے ہے۔ میرا گزارہ آمد زجب خرچ ماہوار 3000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ 4/16 بشرط چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیت حسب قواعد صدرا انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: بی بی طاہرہ العبد: بی بی امین گئی گواہ: بی بی گل احمد

**مسئل نمبر: 6997:** میں ابوینہ سعید زوجہ اے بی عبدالحمید قوم احمدی مسلمان پیش خانہ داری عمر 63 سال پیدا ہوا



انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ ایک عدد چین (گلے کی) 15 گرام، ایک جوڑی کان کے پھول 8 گرام، جن میں ہر 6000 روپے وصول شد۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ بلا ہوا 500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیست حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: نذیر خان الامتہ: طاہرہ خاتون گواہ: نسیم الدین خان

**مسئل نمبر:** 7003 میں تکفینہ طاہرہ زوجہ طاہرہ محمود قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 44 سال پیدا آئی احمدی ساکن 159 Park Street, Kolkata-17 بھارتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 11 فروری 2014ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ سونا 40 گرام 22 کیرٹ، چاندی 500 گرام، جن میں ہر 25000 بدمذمہ خاندان میرا گزارہ آمد از بیٹھن ماہوار 600 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیست حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: شیخ ہارون رشید الامتہ: تکفینہ طاہرہ گواہ: ناصر احمد زاہد

**مسئل نمبر:** 7004 میں رویا خاتون زوجہ رضوان اسلام منڈل قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 26 سال بتاریخ بیعت 2003ء ساکن بھارتی (پون کی) ڈاکٹرانہ بھاری شیخ طاہرہ 24 پرگنا صوبہ بنگال بھارتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 8 فروری 2014ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ زیور طائی کل 26 گرام 22 کیرٹ، جن میں ہر 1000 روپے۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ بلا ہوا 500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیست حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: عبدالملک الامتہ: رویا خاتون گواہ: ناصر احمد زاہد

**مسئل نمبر:** 7005 میں شیخ حاتم علی ولد شیخ ربانی مرحوم قوم احمدی مسلمان پیشہ تجارت عمر 53 سال ساکن ڈاکٹر ہاربر، وارڈ 15 اترا حاتی پور۔ بھارتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 16 فروری 2014ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ 12 ڈسمل زمین پر دو مکان سروے نمبر 605-85 ڈسمل حقیقی زمین واقع پونٹ رانگلر بی شہر ناخانہ ساؤتھ 24 پرگنہ سروے نمبر 85۔ میرا گزارہ آمد از تجارت ماہوار 10 ہزار روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیست حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: شیخ محمد علی الامتہ: شیخ حاتم علی گواہ: ناصر احمد زاہد

**مسئل نمبر:** 7006 میں سنورا ولد محمد نظام الدین احمد قوم احمدی مسلمان عمر 60 سال بتاریخ بیعت 1965 ساکن بھوشنا زندگی ڈی، ڈی، ڈاکٹرانہ کارپول شیخ ساؤتھ 24 پرگنہ صوبہ بنگال بھارتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 16 فروری 2014ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ زمین ایک ایک سروے نمبر 1342-4 ایک تالاب 4 ٹیک، سروے نمبر 1343-7 ٹیک، بنجر زمین سروے نمبر 1344۔ موقع بھوشنا شیخ 24 پرگنہ۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ بلا ہوا 1500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیست حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: انیس الرحمن الامتہ: سنورا احمد گواہ: ناصر احمد زاہد

**مسئل نمبر:** 7007 میں منالی زوجہ منصور عالی قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 27 سال بتاریخ بیعت 2003ء ساکن اتر حاتی پور ڈاکٹرانہ ڈاکٹرانہ ہاربر شیخ 24 ساؤتھ پرگنہ صوبہ بنگال بھارتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 16 فروری 2014ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ سونہ 21000 روپے بدمذمہ خاندانہ طائی زیورات 14 گرام 22 کیرٹ۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ بلا ہوا 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیست حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: منصور مالی الامتہ: منالی گواہ: ناصر احمد زاہد

احمدی ساکن پینکڑا ڈاکٹرانہ پینکڑا آرابنس ضلع کنور صوبہ کیرلہ بھارتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 21 جنوری 2014ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ جماعت احمدیہ کو ڈالی کے قریب سوادو سیت جگہ ہے جس میں ایک چھوٹا گھر ہے سروے نمبر 45/2 جس کی قیمت اندازاً 30 لاکھ روپے ہے۔ علاوہ ازیں سونے کے تین ہار 60 گرام، ایک چوڑی 24 گرام، انگوٹھی 6 گرام، بالیاں دو چوڑی 9 گرام کل 99 گرام قیمت اندازاً دو لاکھ پچاس ہزار روپے۔ حق مہر کے عوض سونہ 8 گرام کل 107 گرام۔ میرا گزارہ آمد از خوردوش ماہوار 10000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیست حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: ایم محمد ذسمل الامتہ: یو ایمنہ جمید گواہ: اسے پی محمد جمید

**مسئل نمبر:** 6998 میں مرزا افضل علی بیگ ولد مرزا امجد علی بیگ مرحوم قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت تاریخ پیدائش 06-05-1962 پیدائشی احمدی ساکن معرفت مکان ڈاکٹر عبد الباسط صاحب ڈاکٹرانہ قادیان ضلع گوردا سپور صوبہ پنجاب بھارتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 21 نومبر 2013ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ آبائی مکان نایک گواڈا ضلع خوردوہ ڈاکٹر (مشترکہ) آبائی زمین نایک گواڈہ میں 15 ایکڑ مشترکہ ہے۔ پانچ بھائی و چار بہنیں مکان وزمین میں حصہ دار ہیں۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہوار 5000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیست حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: طاہرہ جمید الامتہ: مرزا افضل علی بیگ گواہ: نصرمن اللہ

**مسئل نمبر:** 6999 میں عظیم نسیم زوجہ مرزا افضل علی بیگ مرحوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری تاریخ پیدائش 23/7/65 سال پیدائشی احمدی ساکن حلقہ مبارک ڈاکٹرانہ قادیان ضلع گوردا سپور صوبہ پنجاب بھارتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 13.11.2014ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ ایک عدد رنگ طائی قیمت 11450 روپے۔ ایک جوڑی کانے کی قیمت 24967 روپے۔ ایک جوڑی ناہنس قیمت 8265 روپے۔ ایک عدد ہار قیمت 31155 روپے۔ ایک انگوٹھی قیمت 4576 روپے۔ کل میزان: 80413 روپے۔ باقی باقی ایک ایک سیت چاندی کا 3630 روپے۔ میرا گزارہ آمد از خوردوش ماہوار 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیست حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: مرزا افضل علی بیگ الامتہ: عظیمہ بیگم گواہ: طاہرہ جمید

**مسئل نمبر:** 7000 میں بشری بشارت زوجہ طاہرہ احمد قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 26 سال پیدائشی احمدی ساکن حلقہ دارا اور ڈاکٹرانہ قادیان ضلع گوردا سپور صوبہ پنجاب بھارتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 03 فروری 2014ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت مندرجہ ذیل منقولہ جائیداد ہے۔ سونہ 10000 روپے۔ میرا گزارہ آمد از خوردوش ماہوار 400 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیست حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: بشیر الدین الامتہ: بشری بشارت گواہ: یاز عالم

**مسئل نمبر:** 7001 میں بی بی سارہ نسیم زوجہ کریم شمس الدین مبارک قوم احمدی مسلمان پیشہ تجارت تاریخ پیدائش یکم جنوری 1965 پیدائشی احمدی ساکن حلقہ ننگل ڈاکٹرانہ قادیان ضلع گوردا سپور صوبہ پنجاب بھارتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 2 فروری 2014ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ چار عدد چوڑیاں طائی 32.40 گرام، قیمت 89586 روپے۔ دو کانے 18.76 گرام، قیمت 51871 روپے۔ ایک عدد ہار 26.44 گرام قیمت 73106 روپے۔ منگل سوتر (پچھا) 20,00 گرام، قیمت 55300 روپے۔ ایک عدد انگوٹھی 2.54 گرام، قیمت 7023 روپے۔ ایک انگوٹھی 2.86 گرام قیمت 7150 روپے۔ کل قیمت: 284036 روپے۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہوار 10330 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/10 حصہ تا زیست حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔ گواہ: شمس الدین مبارک الامتہ: بی بی سارہ نسیم گواہ: مبارک احمد جمید

**مسئل نمبر:** 7002 میں طاہرہ خاتون زوجہ کریم ممتاز خان قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 45 سال پیدائشی احمدی ساکن حلقہ محمود آباد ڈاکٹرانہ کیرنگ ضلع خوردوہ صوبہ اڈیش بھارتی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 5 جنوری 2014ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/10 حصہ کی مالک صدر

## گلاب چہرے

(منورا احمد خالد، کوہاڑ۔ جرنلی)

قسط: 1

ایک ہفتہ دو کاج کی ضرب اللہ کے مطابق ہم بھی اس نکلنے کے قائل ہیں کہ سیر کرنے وہاں جاؤ جہاں کوئی جلسہ ہو اس طرح ایک توجیح ازمان علیہ السلام کی جلسہ میں شامل ہونے والوں کیلئے کی گئی ڈھیر ساری دعاؤں سے حصہ حاصل جاتا ہے دوسرے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلسوں میں ان کو دیکھنے والے ایک فطرت لوگ اپنے آپ میں تہدیلی کا احساس پاتے تھے لیکن جن پر وہ مزی کی پیاری نظر ڈالتا تھا ان سے تو خدا بھی پیار کرنے لگتا تھا اور وہ اپنے چاند چہروں سے پچھانے جاتے تھے۔ آج اس مزی کے نمائندے کے نورانی چہرے کو بار بار دیکھنے کی خواہش 2006 میں آسٹریلیا، نئی، نیوزی لینڈ اور جاپان کے جلسوں میں لے گئی تھی (اور کنارے کنارے کے نمونوں سے وہ سفر نامہ بدر میں شائع ہو چکا ہے)

اب افریقی ملکوں کا ارادہ بھی اس لئے کیا کہ کسی طرح کسی بہانے سے اس مزی کی پیاری نظریں بچائے (یہ ذہن میں رکھ کر مطالعہ فرمائیں کہ یہ سیز 2008ء میں کیا تھا اور زیادہ تر صیغہ حال استعمال ہوا ہے)

یوں تو دنیا میں بہت سی جوبلیاں منائی جاتی ہیں کسی شہنشاہ کی، کسی کپتانی کی، کسی ادارے کی لیکن آج ہم جس جوبلی کی بات کر رہے ہیں وہ سو سالہ خلافت جوبلی ہے اور اس عظیم نعمت کے سو سال پورے ہونے پر نوافل روزوں صدقات درود اور دعاؤں کو پورے سال پر پھیلا کر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہوئے مزید نعمتیں حاصل کرنے کیلئے دنیا کے ہر براعظم میں ایک ایک جوبلی کا جلسہ منعقد کرنے کا پروگرام جماعت احمدیہ بنا رکھا ہے اور ان چھ براعظموں کے جلسوں میں شامل ہونے کی خواہش کے تحت پہلا جلسہ جوگھانا میں تھا اس میں شامل ہو کر ”آغاز تو میں کروں انجام خدا جانے“ پر عمل پیرا ہونے کا ارادہ ہے۔

چنانچہ شرح انور چونکہ گھانا کے علاوہ بینن اور ناگیئر یا کے جلسوں میں بھی خطاب فرمایا گئے اس لئے ہم نے بھی چار افریقی ملکوں کی سیاحت کا پروگرام بنا ڈالا یعنی گھانا، توگو، بینن اور ناگیئر۔ یا سنا ہے وہاں کے لوگوں کے رنگ تو کالے ہیں مگر اکثر لوگ دل میں نور ایمان لئے گلاب چہرے رکھتے ہیں۔ ان گلاب چہروں سے ملنا بھی ہو جائے گا۔

حضرت نور الدین رضی اللہ عنہ کا اُسوہ ہے کہ جہاں جاؤ وہاں طیب یا ڈاکٹر۔ قاضی شہزاد کو تو اس شہر سے ضرور تعلقات بناؤ اور واقفیت رکھو تاکہ کوئی مشکل پیش نہ آئے پور کیا ناسوس میں میرے بہترین ساتھی اور دوست مکرّم غلام محمد صاحب گجر کے بیٹے مگر ناصر محمود

سوچتے تھے کہ اگر کبھی مصر جانا ہو تو شاید وہ بازار اب بھی لگا ہو اگر مصر کے راستے جایا جائے اور ایک دن کا قیام کر لیا جائے تو کچھ اضافی خرچ سے مزید ایک ملک دیکھا جاسکتا ہے اور ملک بھی وہ جو تاریخ عجائبات سے مالا مال ہے۔

مکرّم علمی شافعی صاحب کے بیٹے ڈاکٹر حاکم صاحب سے فون پر پوچھا کہ ابہرام مصر قاہرہ سے کتنے فیصلے پر ہیں انہوں نے بتایا کہ نزدیک ہی ہیں اور تمبر سونیوز صرف ۳۰ کلومیٹر ہے۔ اس پر دل اور دلائل دونوں مصر کے حق میں تھے۔ اسلئے اگلے ہی دن ہم نے جا کر براستہ قاہرہ گھر بنانے کا کہہ دیا ریزرویشن کرتے ہوئے انہوں نے وارننگ بھی دی کہ ایک ہفتہ کے اندر اندر ادائیگی کر کے ٹکٹ لینا ہوگا ورنہ بکنگ ختم ہو جائے گی کیونکہ ضروری نہیں کر لیں بھی آپ کو یہ سستا ریٹ ملے کیونکہ بھاؤ گھٹتے بڑھتے رہتے ہیں۔ اس پر ہمیں اپنے ایک استاد محترم حضرت عبدالرحمن صاحب بنگالی کی سکھانی ہوئی ایک انگریزی ضرب اللہ یا آئی کہ A Bird in hand is better than two in a Bush کہہ رہے ہیں کہ ہاتھ آ رہا ہو ایک پرندہ ان دو پرندوں سے بہتر ہے جو بھاڑی میں ہیں“

اور ہم نے فرمانبردار شاگرد بننے ہوئے جھٹ سے ہاں کر دی اور ادائیگی کر کے ٹکٹ ریزرو کر لی گویا اب ہم واقعی جا رہے تھے۔ ایک استاد کی کیا یاد آئی کہ تمام اساتذہ یاد آتے چلے گئے۔ جن میں صحابہ کرامؓ بھی تھے ان کیلئے دعائیں کرتے ہوئے ہم حضرت چوہدری عبدالرحمن صاحب تک پہنچ گئے جو ہمیں ریاضی پڑھا یا کرتے تھے۔ ان کے پڑھانے ہوئے اچھے کامیوں کتنے تو یاد نہیں رہے مگر ایک اکیلا دو گیارہ ضرور یاد تھا۔ اس پر سوچا کیلئے سیر اور سفر کا وہ مزہ تو نہیں آئے گا جو ساتھی کے ساتھ ہوتا ہے اگر ایک اور مل جائے تو گیارہ ہو جائیں۔ یہ سوچ کر اپنے بھانجے مظفر کو فون کیا اور تمام پروگرام اس کو بتا کر کہا کہ تمہارا بھانجا امتیاز ناگیئر یا میں ہے۔ وہ کیا سوچے گا لئے چلو تیار ہو جاؤ۔

یہ ماموں بھانجے کا پیار بھی بڑا عجیب ہوتا ہے ہماری بہن مبارکہ ہم ماموں بھانجے کا پیار دیکھ کر مذاق سے کہا کرتی تھیں بارش میں اکٹھے باہر نہ جانا ورنہ بجلی گر جائے گی۔ شکر ہے کہ ان کی وفات تک تو بجلی نہیں گری موت کے بعد تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے بھی اپنی قوم کی ذمہ داری سے لاتعلقی کا اظہار کر دیا تھا۔ مظفر کو قائل کرنے میں زیادہ محنت نہیں کرنی پڑی اس طرح اب سوچوں میں بھی مزہ آنا شروع ہو گیا تھا کہ سنا تھل گیا ہے خوب مزہ رہے گا۔

### پروگرام:

اب ہماری سوچیں پروگرام بنانے میں لگ گئیں اور مصر کی پوری تاریخ یاد آنا شروع ہو گئی۔ مصر، یوسف کا مصر، اس یوسف کا جس کے حسن کو دیکھ

کر امرامہ زبایاں مہبوت رہ گئی تھیں۔ موسیٰ کا مصر اس موسیٰ کا مصر جس کے قوی اور امین ہونے کی گواہی دو عورتوں کی زبانی قرآن نے ریکارڈ کی۔ اس فرعون کا مصر جو اپنے آپ کو خدا سمجھتا تھا کہ اس کی کرسی بہت مضبوط تھی۔ ساحل نیل کی چہل پہل، موجوں کی روانی اور چاندنی میں کشتی کی سیر اور پس منظر میں مصری مغنیاؤں کی دلکش موسیقی سے ہم آہنگ کھلتی ہوئی آواز کا جادو۔ ویسے تو مصر میں شرم اشعخ کا خوبصورت ریپورٹ بھی ہے مگر نہ ہم شرم میں نہ ہم شرم اتارنی تھی اس لئے اس بارہ میں ہم نے سوچا یہی تھا بلکہ ہماری سیر تو اس قرآنی ہدایت کے تابع ہوتی ہے کہ زمین کی میرا نظریے کے تحت کرو کہ ”دیکھو ہم نے جھٹلانے والوں کا کیا شکر کیا“ اور عبرت حاصل کرو۔ قاہرہ اگر تہرہ ہے تو اسکا ہے تو ہم باہمی ہے ان فرعونوں خاص طور پر حضرت موسیٰ علیہ السلام کے زمانے کا فرعون کہ اس کا کاجتر ہو اس فرعون کی کہانی بیان کر کے آئندہ آنے والے فرعونوں کو تنبیہ کی گئی ہے کہ یہی ہوتا ہے۔

فرعون کی مٹی دیکھنا ضروری تھا کہ احرام مصر جس میں 3500 سال سے حوطا شدہ میاں کچی ہیں 6 پھلو

والی یہ عمارت آج بھی عجوبہ ہیں اور معجز بھی۔ پھر سورہ رجن میں بیان شدہ دو مسندوں کو ملانے والی نہر سونیوز بھی دیکھ لیتے کہ جو قرآنی سخاوت کی ایک روشن دلیل ہے اور اس جگہ کی نشاندہی لولوا اور مرجان نکلنے سے کی گئی ہے۔ اس امید پر کہ دزدیدہ نگاہوں سے ادھر ادھر دیکھیں گے شاید کوئی گرا پڑا لولوا یا مرجان ہاتھ لگ جائے لیکن سنا ہے اس کے لئے تو گھر سے سمندر میں غوطے لگانے پڑتے ہیں اور اس نئے ہم قلعی مابلد میں جوانی میں البتہ ہمارا مانا یہ شعر ہوا کرتا تھا کہ سے ہے عمل میں کامیابی موت میں سے زندگی جا لپٹ جا لہر سے دریا کی کچھ پرواہ نہ کر اور اس پر عمل کرنے کی کوشش میں انتظار کیا کرتے تھے کہ آقا کے منہ سے بات نکلے تو سب سے پہلے ہم اسے پورا کرنے والے ہوں۔ کبھی عارضی کر رہے ہیں کبھی گھوڑوں پر سندنہ سے پنجاب جا رہے ہیں تو کبھی سنا کیوں پر۔ کبھی طاہر کبڈی ٹورنامنٹ میں کبڈی کی ٹیم لے جا رہے ہیں تو کبھی گھڑ دوڑ میں حصہ لے رہے ہیں لیکن ان سب کے ساتھ دن رات پانی اور فصلوں کی نگرانی کی میری فصل کی اوسط سے زیادہ ذہنی چاہئے اور فصل کی کٹائی کے موقع پر تو دن رات ایک کر کے فصل کو سنبھال لینے کا جنون ہوتا تھا کہ بارش، آمدنی یا پھر نقصان نہ کر دیں۔

ایک دلچسپ واقعہ بھی لکھنا چلوں امریکہ کے ایک غیر احمدی پاکستانی کو اپنی جائیداد کے سلسلہ میں تحصیل عمر کوٹ میں گیا تھا جو لاکھ کوشش سے بھی صل نہ ہو رہا تھا۔ کسی نے اُسے بتایا ہوگا کہ اس علاقہ میں





لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَّسُولُ اللَّهِ

## ایسا کافر دیکھا ہے کہیں؟

گزشتہ شمارہ میں ہم نے عرض کیا تھا کہ روزنامہ ”سازدکن“ حیدرآباد کے ایڈیٹر محمد باقر حسین شاذ صاحب نے 18 فروری 2014ء کے شمارہ میں صفحہ 4 پر خود اپنے نام سے یہ نہایت ہی ظالمانہ اشتہار شائع کیا کہ :

## عالم اسلام کا مفتقہ فیصلہ

قادیاںی دوجو کوا احمدی کہتے ہیں مسلمان نہیں

کیونکہ قادیانی حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری نبی تسلیم نہیں کرتے اور جو شخص آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری نبی نہیں مانتا وہ ہرگز مسلمان نہیں ہو سکتا ہے

جاری کردہ : باقر حسین شاذ نائب صدر مجلس احرار ہند

شعبہ تحفظ ختم نبوت مجلس احرار ہند صدر دفتر جامع مسجد لہلہ ہانہ 8، پنجاب 1

محمد باقر حسین شاذ صاحب کے اس نہایت ظالمانہ اشتہار کے جواب میں ہم نے عرض کیا تھا کہ جماعت احمدیہ مسلمہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دل و جان سے آخری نبی تسلیم کرتی ہے اور قرآن مجید اور احادیث کی روشنی میں کوئی ایسا عقیدہ نہیں رکھتی جس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں گستاخی ہو۔ حقیقت یہ ہے کہ ہمارے مخالف خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری نبی نہیں مانتے جب وہ یہ کہتے ہیں کہ امت مسلمہ کی اصلاح کے لئے حضرت عیسیٰ بن مریم مینازل ہوں گے جو کہ نبی اسرائیل کے نبی تھے۔ ایسا عقیدہ قرآن مجید، احادیث اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت کے خلاف ہے۔ قرآن مجید اور احادیث کے مطابق حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو چکے ہیں تو وہ کبھی آسمان پر گئے اور نہ آسمان سے نازل ہوں گے۔ یہی صحیح اسلامی عقیدہ ہے جسے جلد یا بدیر ہمارے مخالفین کو ماننا ہی ہوگا۔

غیبت کی جا ہے کہ عیسیٰ زندہ ہو آسمان پر

مدفون ہو زمین میں شاہ جہاں ہمارا

ہمیں کافر کہنا ظلم عظیم ہے۔ ہمارا عقیدہ سراسر مسلمانوں والا ہے۔ ہمارا عمل سراسر مسلمانوں والا ہے اور ہم سرتاپا مسلمان ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :

تم ہمیں دیتے ہو کافر کا خطاب کیوں نہیں لوگو تمہیں خوف عقاب مومنوں پر کفر کا کرنا گماں ہے یہ کیا ایمانداروں کا نشان ہم تو رکھتے ہیں مسلمانوں کا دین دل سے ہیں خدام ختم المرسلین سارے حکموں پر ہمیں ایمان ہے جان و دل اس راہ پر قربان ہے دے چکے دل اب تن خاکی رہا ہے یہی خواہش کہ ہو وہ بھی فدا (دُرّ شہین)

محمد باقر حسین شاذ صاحب نے تو صاف اقرار کیا کہ :

”اتفاق عالم میں مسلمان بے حس لاشوں کی طرح ”زندگی“ گزار رہے ہیں“

یعنی مسلمان اب صرف نام کے مسلمان رہ گئے ہیں۔ ہم انہیں دعوت دیتے ہیں کہ آئیں اور ہمارا ایمان اور عمل بھی دیکھ لیں۔ ان کے اسلاف نے جو گواہی دی تھی کہ یہ جماعت ”اسلامی سیرت کا ٹھیکہ نمونہ“ ہے یہ آج بھی ہمیں ویسا ہی پائیں گے۔ ہمارا بیٹا اور مرنا سب کچھ اللہ اور اس کے رسول حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی خاطر ہے۔

ہم بحیثیت جماعت اپنے جلوں اور اجتماع میں یہ عہد کرتے ہیں کہ ہم اسلام کی خاطر اپنی جان مال وقت اور عزت کو قربان کرنے کے لئے ہر دم تیار ہیں گے۔ 2008ء میں خلاف احمدیہ صد سالہ جوبلی کے موقع پر پوری دنیا کے احمدیوں نے اپنے پانچویں خلیفہ حضرت مرزا اسرار احمد ایدہ اللہ تعالیٰ کے سامنے یہ عہد کیا تھا کہ :

”أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ“

آج خلافت احمدیہ کے سو سال پورے ہونے پر ہم اللہ تعالیٰ کی قسم کھا کر اس بات کا عہد کرتے ہیں کہ ہم اسلام اور احمدیہ کی شاعت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نام دنیا کے کناروں تک پہنچانے کے لئے اپنی زندگیوں کے آخری لمحات تک کوشش کرتے چلے جائیں گے اور اس مقدس فریضے کی تکمیل کے لئے ہمیشہ اپنی زندگیاں خدا اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے وقف رکھیں گے اور ہر بڑی سے بڑی قربانی پیش کر کے قیامت تک اسلام کے جھنڈے کو دنیا کے ہر ملک میں اونچا رکھیں گے۔“

حضور یہ عہد پڑھ رہے تھے اور پوری دنیا کے احمدی مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ کے توسط سے Live آپ کے ساتھ یہ عہد ہر اس پر تھے۔ یہ نظارہ دنیا بھر کے غیر احمدی وغیر مسلم افراد نے بھی دیکھا۔

باقر حسین شاذ صاحب! ایسا کافر دیکھا ہے کہیں جو بڑی سے بڑی قربانی پیش کر کے قیامت تک اسلام کے جھنڈے کو دنیا کے ہر ملک میں اونچا رکھنے کا دل و جان سے عہد کرتا ہو؟

ہمارا عمل ہمارے قول کے مطابق ہے۔ اسلام کی تبلیغ و اشاعت کی خاطر اللہ اور اس کے رسول حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی خاطر، جس سے انکار کا الزام آپ ہمارے سر رکھتے ہیں، افراد جماعت قسم کی قربانی پیش کر رہے ہیں۔ اس جگہ جماعت احمدیہ کی مالی قربانیوں کی ایک ادنیٰ جھلک ہم آپ کے لئے پیش کرتے ہیں۔

ہر احمدی اپنی کل آمد کا سوا ہوا حصہ اسلام کی خاطر باقاعدگی سے نظام بیت المال کے سپرد کرتا ہے۔ مثال کے طور پر ایک احمدی کی ماہانہ آمد اگر دس ہزار روپے ہے تو وہ چھ سو پچیس روپے ہر ماہ اسلام کی تبلیغ و اشاعت کی خاطر دیتا ہے۔ یہ کم سے کم لازمی خرچ ہے۔ یہ کوئی دو چار ماہ یا دو چار سال کی بات نہیں بلکہ پوری زندگی نہایت صبر و استقامت کے ساتھ ہر احمدی یہ قربانی پیش کرتا ہے۔

محمد باقر حسین شاذ صاحب کیا آپ نے ایسا کافر دیکھا ہے جو اسلام کی خاطر اپنی آمد کا ایک معین حصہ زندگی کی آخری سانس تک خرچ کرتا چلا جائے؟ ہم آپ کو یہ بھی بتاتے چلیں کہ یہ خرچ ہر احمدی خوشی سے کرتا ہے۔ اگر خدا نخواستہ کسی احمدی کو غلیفہ وقت کے فیصلہ کے تحت اس خدمت سے محروم کر دیا جائے تو اس کی زندگی عذاب بن جاتی ہے اور وہ روتا اور گریہ و زاری کرتا ہے کہ اسے خواہ کوئی سزا دی جائے مگر اس خدمت سے محروم نہ کیا جائے۔ محمد باقر حسین شاذ صاحب ایسا کافر دیکھا ہے کہیں؟

اس زمانے کے امام مسیح زمان و مہدی دوران حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے اذن سے ایک بہت ہی طاقتور نظام ”نظام وصیت“ کی بنیاد رکھی۔ اس نظام وصیت میں شامل ہونے والا ہر احمدی اپنی آمد کا دسواں حصہ اسلام کی تبلیغ و اشاعت کی خاطر چندے کی صورت میں بیت المال کو ادا کرتا ہے۔ اور اسی طرح اپنی کل جائیداد کے دسویں حصہ کی بھی وصیت کرتا ہے اور بہت سے ایسے ہوتے ہیں کہ اپنی زندگی ہی میں اپنا حصہ جانیداد ادا کر دیتے ہیں۔ اس نظام وصیت میں شامل ہونے والے کو موصی کہتے ہیں۔ دسویں حصہ کی وصیت کم سے کم ہے جبکہ متعدد افراد نے تیسرے حصہ تک کی وصیت کی ہوئی ہے۔

ہر موصی پوری زندگی اس پر عمل کرتا ہے اور اس قدر گزارا اور مستقل قربانی کے باوجود کوئی فخر نہیں کرتا بلکہ اسے اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کی طرف سے عطا کردہ سعادت سمجھتا ہے کہ اس کو خدمت کی توفیق ملی اور راز اس و ترساں رہتا ہے کہ اس سے کوئی خلاف تقویٰ فعل سرزد نہ ہو جس سے کہ اس کی وصیت منسوخ ہو یا اس پر کوئی آجی آجائے اور وہ خدمت سے محروم کر دیا جائے۔ محمد باقر حسین شاذ صاحب ایسا کافر دیکھا ہے کہیں؟

نظام وصیت کیا ہے؟ اس عظیم الشان نظام کی زبردست قوت کا اندازہ ذیل کی چند صورتوں سے لگائیں۔ جماعت احمدیہ کے دوسرے خلیفہ سیدنا حضرت مرزا محمود احمد رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں :

”جب وصیت کا نظام مکمل ہوگا تو صرف تبلیغ ہی اس سے نہ ہوگی بلکہ اسلام کے منشاء کے ماتحت ہر فرد بشر کی ضرورت کو اس سے پورا کیا جائے گا اور دکھ درد اور تنگی کو دنیا سے اٹھائے گا۔ اللہ مٹا دیا جائے گا۔ یتیم جھیک نہ مانگے گا۔ بیوہ لوگوں کے آگے ہاتھ نہ پھیلائے گی۔ بے سامان پریشان نہ پھیرے گا کیونکہ وصیت بچوں کی ماں ہوگی۔ جوانوں کی باپ ہوگی۔ عورتوں کا سہاگ ہوگی اور جبر کے بغیر محبت اور دی خوشی کے ساتھ بھائی بھائی کی اس کے ذریعہ مدد کرے گا۔“ (نظام نو صفحہ 110)

جماعت احمدیہ کے دوسرے خلیفہ سیدنا حضرت مرزا محمود احمد رضی اللہ عنہ نے 1934ء کے آخر میں ایک مالی تحریک فرمائی جسے ”تحریک جدید“ کا نام دیا۔ اس تحریک کی غرض یہ تھی کہ ہندوستان سے باہر بیرون ممالک میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت کا کام کیا جائے۔ اللہ تعالیٰ نے اس تحریک میں بے پناہ برکت رکھ دی۔ اس تحریک کی بدولت اللہ تعالیٰ نے جماعت کو دنیا کے 204 ممالک میں قائم کر دیا۔ سال 12-2011ء میں عالمگیر جماعت احمدیہ نے تحریک جدید میں 72 لاکھ 15 ہزار 700 پاؤنڈ کی مالی قربانی پیش کی اور سال 2013ء میں 78 لاکھ 69 ہزار 100 پاؤنڈ کی قربانی پیش کی۔ دو سال کے اعداد و شمار اس لئے پیش کئے ہیں تاکہ معلوم ہو کہ الہی جماعت کے قدم اتنا روبرو قربانی میں ہر دن آگے بڑھتے ہیں۔ محمد باقر حسین شاذ صاحب ایسا کافر دیکھا ہے کہیں؟

جماعت احمدیہ کے دوسرے خلیفہ سیدنا حضرت مرزا محمود احمد رضی اللہ عنہ نے ہی 1957ء میں ”وقف جدید“ کے نام سے ایک اور مالی تحریک جماعت کے سامنے رکھی۔ اس تحریک کا مقصد یہ تھا کہ دیہات کے ان بڑھ پالک پڑھے لکھے احمدیوں کو اسلامی تعلیم دی جائے تاکہ وہ اسلام کو اچھی طرح سمجھ کر اس پر عمل کرنے والے ہوں۔ اس مالی تحریک کے تحت آنے والے روپوں سے دو ہیاٹوں میں مبلغین و علمین بھیجے گئے اور اس کا خاطر خواہ فائدہ ہوا۔ سال 2013ء میں عالمگیر جماعت احمدیہ نے وقف جدید میں سال 2012ء کے مقابلہ میں تقریباً 51 لاکھ پاؤنڈ کے اضافے کے ساتھ 54 لاکھ 84 ہزار پاؤنڈ کی مالی قربانی پیش کی۔ محمد باقر حسین شاذ صاحب! ایسا کافر دیکھا ہے کہیں؟

جماعت احمدیہ کے دوسرے خلیفہ سیدنا حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہ نے پوری جماعت کو ایک دھاگے میں پورے ایک دوسرے سے بانڈھنے اور انہیں عمل کے سانچے میں ڈھالنے کے لئے مختلف تنظیمیں

بانی صفحہ 13 پر ملاحظہ فرمائیں

بقیہ: مصنف کے جواب میں 2

ہے، خود تحقیق نہیں کی۔

معلوم ہوتا ہے کہ حضرت مومنیؑ کی قوم میں سے جن لوگوں کی نسبت کہا گیا تھا کہ یہ ذلیل بندر ہیں، ہمارے معاندین انہیں کے آثار باقیہ میں سے ہیں کیونکہ ان کے ان بیابانوں سے اسی نقلی کی بول آتی ہے بلکہ غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ ان کا نقل کرنے کا مادہ بیہودی بندروں سے زیادہ ہے۔

معرض کا یہ بیان جھوٹ فریب، بددینی اور تحریف کاری کا عجیب مرکب ہے یا نقلی کا فیصلہ ہم قارئین پر چھوڑتے ہیں اور اصل موضوع پر آتے ہیں۔ بشیر اول کی وفات کے بعد حضرت مرزا مبارک احمد صاحب کی ولادت سے قبل 12 جنوری 1889ء کو حضرت مسیح موعودؑ کے گھر ایک بیٹا پیدا ہوا۔ آپ نے اسی روز ایک اشتہار شائع فرمایا جس میں لکھا:.....

”خدا نے عز و عمل نے اپنے لطف و کرم سے وعدہ دیا تھا کہ بشیر اول کی وفات کے بعد ایک دوسرا بشیر دیا جائے گا جس کا نام محمود بھی ہوگا اور اس عاجز کو مخاطب کر کے فرمایا تھا کہ وہ اولوا العزم ہوگا اور حسن و احسان میں تیرا نظیر ہوگا۔ وہ قادر ہے جس طور سے چاہتا ہے پیدا کرتا ہے۔ سو آج 12 جنوری 1889ء میں مطابق 9 جمادی الاول 1306ھ روز شنبہ میں اس عاجز کے گھر میں بفضلہ تعالیٰ ایک لڑکا پیدا ہو گیا جس کا نام بائبل محض نقاد کے طور پر بشیر اور محمود بھی لکھا گیا ہے اور کامل انکشاف کے بعد پھر اطلاع دی جانے گی۔ اور اگر ابھی اس موعود لڑکے کے پیدا ہونے کا وقت نہیں آیا تو دوسرے وقت میں وہ ظہور پذیر ہوگا۔ اور اگر مدت مقررہ سے ایک دن بھی باقی رہ جائے گا تو خدا نے عز و عمل اس دن کو ختم نہیں کرے گا جب تک اپنے وعدہ کو پورا نہ کر لے۔ لے ایک خواب میں اس مصلح موعود کی نسبت زبان پر یہ شعر جاری ہوا تھا۔

اے فخر رسل قرب تو معلوم شد

دیر آمدہ ز راہ دُر آمدہ

پس اگر حضرت باری علی شانہ کے ارادہ میں دیر سے مراد اسی قدر دیر ہے جو اس پسر کے پیدا ہونے میں جس کا نام بطور نقادوں بشیر الدین محمود رکھا گیا ہے ظہور میں آئی تو تعجب نہیں کہ یہی لڑکا موعود لڑکا ہو۔ ورنہ وہ بفضلہ تعالیٰ دوسرے وقت پر آئے گا اور ہمارے بعض حاسدین کو یاد رکھنا چاہیے کہ ہماری کوئی ذاتی غرض اولاد کے متعلق نہیں اور نہ کوئی نفسانی راحت ان کی زندگی سے وابستہ ہے۔ پس یہ ان کی بڑی غلطی ہے جو انہوں نے بشیر احمد کی وفات پر خوشی ظاہر کی اور بغلیں بجائیں۔ انہیں یقیناً یاد رکھنا چاہیے کہ اگر ہماری اپنی اولاد ہو جس قدر دستوں کے تمام دنیا میں پھرتے ہیں اور وہ سب فوت ہو جائیں تو ان کا مرنا ہماری سچی اور حقیقی لذت اور راحت میں کچھ خلل انداز نہیں ہو سکتا۔ میت کی محبت میت کی محبت سے اس قدر ہمارے دل پر زیادہ تر غالب ہے کہ اگر وہ محبوب حقیقی

خوش ہو تو ہم ظلیل اللہ کی طرح اپنے کسی پیارے بیٹے کو بدست خود ذبح کرنے کو تیار ہیں کیونکہ واقعی طور پر بخیر اس ایک کے ہمارا کوئی پیارا نہیں۔ جل شانہ و عزاسمہ۔

فالمحمد علی احسانہ۔“

(اشتہار بحیثیت تبلیغ مورخہ 12 جنوری 1889ء) اس اشتہار میں حضرت مسیح موعودؑ نے مصلح موعودؑ کی پیشگوئی کا مصداق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کو ہی قرار دیا اور نقادوں کے طور پر نام بھی بشیر الدین محمود رکھا۔ مگر کامل انکشاف کے بعد مزید صحیح اطلاع دینے کا وعدہ فرمایا۔

چنانچہ جب اللہ تعالیٰ نے آپ پر کامل انکشاف فرمایا اور بتایا کہ یہی لڑکا مصلح موعودؑ ہے تو آپ نے سراخ منیر میں لکھا:

”پانچویں پیشگوئی میں نے اپنے لڑکے محمود کی پیدائش کی نسبت کی تھی کہ وہ اب پیدا ہوگا اور اس کا نام محمود رکھا جائے گا اور اس پیشگوئی کی اشاعت کیلئے سبز ورق کے اشتہار شائع کئے گئے تھے جو اب تک موجود ہیں اور ہزاروں آدمیوں میں تقسیم ہوئے تھے۔ چنانچہ وہ لڑکا پیشگوئی کی ميعاد میں پیدا ہوا اور اب نوین سال میں ہے۔“ (سراخ منیر صفحہ 31 مطبوعہ 1897)

معرض نے صریح کذب بیانی سے کام لیتے ہوئے لکھا کہ اس (بشیر اول) کی پیدائش کے بعد آپ کی بیٹے کو مصلح موعود قرار نہ دے سکے۔ لیکن جیسا کہ ابھی ہم بیان کر چکے ہیں کہ 12 جنوری 1889ء کو آپ کے گھر جو بیٹا پیدا ہوا، آپ نے اُسے ایک جگہ نہیں بلکہ متعدد جگہوں پر مصلح موعود قرار دیا۔ چنانچہ ملاحظہ ہو کتاب سراخ منیر صفحہ 53 مطبوعہ 1894ء، کتاب ضمیرہ انجام آقتم صفحہ 15 مطبوعہ 1897ء، کتاب تزییق القلوب طبع اول صفحہ 42 مطبوعہ 1897ء اور کتاب حقیقۃ الوبی صفحہ 360 طبع اول مطبوعہ مئی 1907ء

ان تمام کتب کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ مصلح موعودؑ کی پیدائش کے بعد جو جنوں آپ کو اللہ تعالیٰ سے کامل انکشاف ہوتا چلا گیا آپ اُن کے مصلح موعود ہونے کے متعلق اپنی کتب میں اعلان کرتے چلے گئے۔ خصوصاً حقیقۃ الوبی کا حوالہ قابل غور ہے جس میں آپ نے حضرت مرزا محمود احمد صاحب کو بزرا اشتہار کا موعود و مصداق قرار دیتے ہوئے لکھا کہ:

”جنوری 1889ء میں لڑکا پیدا ہوا جس کا نام محمود رکھا گیا اور اب تک بفضلہ تعالیٰ زندہ موجود ہے اور سترہویں سال میں ہے۔“ (حقیقۃ الوبی صفحہ 360)

اس تمام تحقیق سے معرض نے اس قول کی پول بھی کھل جاتی ہے جس میں انہوں نے نہایت شرمناک دروغ گوئی سے کام لیتے ہوئے لکھا کہ بشیر اول کی پیدائش کے بعد آپ کی بیٹے کو مصلح موعود قرار نہ دے سکے۔

جہاں تک معرض کے اس قول کا تعلق ہے کہ مرزا مبارک احمد صاحب کو آپ نے پیشگوئی مصلح موعود کا مصداق قرار دیا تو یہ بھی معرض کی کذب بیانی

بقیہ: خلاصہ خطبہ جمعہ 32

اس سے بے خبر ہے وہ جو اس کے لئے آگ میں ہے وہ آگ سے نجات دیا جائے گا وہ جو اس کے لئے روتا ہے وہ بے شک ہے۔ وہ جو اس کے لئے دنیا سے توڑتا ہے وہ اس کو ملے گا تم سچے دل سے اور پورے صدق سے اور سرگرمی کے قدم سے خدا کے دوست بنو وہ بھی تمہارا دوست بن جائے۔ تم ہاتھوں پر اور اپنی بیویوں پر اور اپنے غریب بھائیوں پر رحم کرو تا آسمان پر تم پر بھی رحم ہو۔ تم سچ چاہو اس کے ہو جاؤ تا وہ بھی تمہارا ہو جاوے۔ پھر اپنے مقربوں کے لئے خدا تعالیٰ کس طرح غیرت کا اظہار فرماتا ہے اور مخالفوں کو کس طرح ختم کرتا ہے اس بارے میں آپ نے فرمایا کہ

پس جس وقت تو بین اور ایذا کا امر کمال کو پہنچ گیا۔ جب اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل ہو جائے تو وہ اس کے لئے پھر اللہ تعالیٰ کس طرح غیرت دکھاتا ہے فرماتا ہے کہ پس جس وقت تو بین اور ایذا کا امر کمال کو پہنچ گیا اور جو ابتلاء خدا کے ارادے میں تھا وہ ہو چکا پس اس وقت خدا تعالیٰ کی غیرت اس کے دوستوں کے لئے جوش مارتی ہے اور خدا ان کی طرف دیکھتا ہے اور ان کو مظلوم پاتا ہے اور دیکھتا ہے کہ وہ ظلم کئے گئے اور گالیوں دینے گئے اور ناحق کا فخر خہرائے گئے اور ظالموں کے ہاتھوں سے دھدھائیے گئے۔ پس وہ کھڑا ہوتا ہے تا کہ ان کے لئے اپنی سنت پوری کرے اور اپنی رحمت کو دکھائے اور اپنے نیک بندوں کی مدد کرے۔ پس ان کے دلوں میں ڈالتا ہے تا کہ پورے طور پر خدا تعالیٰ کی طرف متوجہ ہوں اور صبح شام اس کی جناب میں تضرع کریں اور اسی طرح اس کی سنت اس کے مقربین کی نسبت جاری ہے۔ پس آخر کار دولت اور مدد ان کے لئے ہوتی ہے اور خدا تعالیٰ ان کے دشمنوں کو شیروں اور چنگوں کی غذا کردیتا

اور نقالی کا ثبوت ہے۔ حضرت مسیح موعودؑ نے کسی جگہ حضرت مرزا مبارک احمد صاحب کو مصلح موعود قرار نہیں دیا۔

تزییق القلوب صفحہ 40-44 کا جو اول معرض نے دیا ہے اُسے ہو بہو نقل کرنے سے قبل اگر جناب معرض خود ملاحظہ بھی کر لیتے تو ایسا صریح جھوٹ لکھنے کی جرأت شاید نہ کرتے کیونکہ اس مقام پر تو حضرت مسیح موعودؑ اپنی اولاد کی نسبت یہ فرماتے ہیں کہ یہ سب خدا تعالیٰ کی نشانوں کے مطابق پیدا ہوئے ہیں اور ہر بچے کی ولادت سے قبل اللہ تعالیٰ نے بذریعہ انہما خبر دی۔

بعد کے حالات نے یہ ثابت بھی کر دیا کہ سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب جنہیں حضرت مسیح موعودؑ نے مصلح موعود قرار دیا وہ واقعی مصلح موعود تھے۔ آپ کا باپ ان سالہ دو خلاف اس بات پر شاہد مطلق ہے کہ واقعی وہ تمام علامات آپ کی ذات ستودہ صفات میں جلوہ گر تھیں جو حضرت مسیح موعودؑ نے 20 فروری 1886ء کو خدا تعالیٰ سے خبر پا کر بیان

ہے۔ (شیروں اور چیتوں کی غذا کرنا ہے) اور اسی طرح مخلصوں میں سنت اللہ جاری ہے وہ صالح نہیں کئے جاتے اور برکت دینے جاتے ہیں اور وہ حقیر نہیں کئے جاتے اور بزرگ کئے جاتے ہیں۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ بھی خدا تعالیٰ کا یہ سلوک ہم نے دیکھا اور دشمنوں کو اس نے ذلیل و خوار کیا۔ ایک بار نہیں وہ بار نہیں بار بار کسی مرتبہ اور مختلف علاقوں میں مختلف ملکوں میں دشمنان احمدیت کی ذلت اور رسوائی اور تباہی ہم نے دیکھی۔ پس آج بھی یہ نظارے ہم دیکھتے ہیں۔ میں پھر افراد جماعت کو اور خاص طور پر پاکستان کے احمدیوں کو جو دلانا چاہتا ہوں کہ مخالفین احمدیت کے خلاف خدا تعالیٰ کی الٰہی چلے گی اور ضرور چلے گی انشاء اللہ تعالیٰ۔ چھوٹے پیمانے پر اس کے نظارے ہم دیکھتے بھی ہیں دیکھتے رہتے ہیں لیکن جلد یہ نظارے آکر دیکھنے و سچ پیمانے پر تو پاکستان میں رہنے والے ہر احمدی اور پاکستان سے تعلق رکھنے والے ہر احمدی کو خدا تعالیٰ سے قرب اور تعلق میں بڑھنے کی ضرورت ہے۔ پس دنیا کو پیچھے چھوڑیں خدا تعالیٰ سے قرب میں بڑھتے چلے جائیں اور اس کے بڑھتے چلے جانے کے لئے ہمیں کوشش کرنی چاہئے تا یہ نظارے ہم جلد تر دیکھ سکیں۔ عمومی طور پر دنیا کے احمدیوں کو بھی خاص طور پر اس طرف توجہ کرنے کی ضرورت ہے تا کہ دنیا میں شیطان کی حکومت کا جلد خاتمہ ہو اور اللہ تعالیٰ کے مقربین کی حکومت دنیا میں قائم ہو۔ اللہ تعالیٰ ہمیں ان دعاؤں کے کرنے کی بھی توفیق عطا فرمائے اور ان لوگوں میں شامل ہونے کی بھی توفیق عطا فرمائے جو اللہ تعالیٰ کے مقرب ہوتے ہیں۔

☆☆☆

کہیں۔ خود حضرت مصلح موعودؑ نے بھی اس پیشگوئی کو اپنے اوپر چسوا لیا ہے۔ حضور نے 28 جنوری 1944ء بروز جمعہ المبارک خطبہ جمعہ میں اللہ تعالیٰ سے خبر پا کر اپنے مصلح موعود ہونے کا اعلان فرمایا۔ اس جگہ یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ پیشگوئی مصلح موعود اللہ تعالیٰ کا زبردست نشان تھا جس سے اسلام کا دیگر مذاہب خصوصاً آریوں پر تفوق ثابت ہوتا تھا۔ اس عظیم الشان پیشگوئی کے پورا ہونے پر آنحضرتؐ وہ عظیم الشان پیشگوئی بھی پوری ہوئی جس میں آپ نے فرمایا تھا کہ مسیح جب آئے گا تو وہ شادی بھی کرے گا اور اس سے اُس کے ہاں اولاد بھی ہوگی۔

پیشگوئی مصلح موعود کے پورا ہونے کا دل گویا مسلمانوں کے لئے عید کا دن تھا۔ اس سے اسلام دشمنوں پر ایک موت وارد ہوئی تھی۔ لیکن بعض نام نہاد علماء اسلام نے یہ کہہ کر پیشگوئی پوری نہیں ہوئی، اپنی اسلام دشمنی کا ثبوت دیا۔ (جاری)

تمویر احمد ناصر۔ قادیان

## اللہ تعالیٰ کو حاصل کرنا ہے تو اس بات کا ادراک ہونا ضروری ہے کہ اصل نیکی خدا تعالیٰ کی ذات میں ہے اور اس کی طرف سے ہی نیکی آتی ہے خدا تعالیٰ کی تعلیم کو اختیار کرنے سے ملتی ہے اور نتیجہً خدا تعالیٰ کے انعامات اور اس کا قرب حاصل ہوتا ہے اللہ تعالیٰ ہمیں ان لوگوں میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائے جو اللہ تعالیٰ کے مقرب ہوتے ہیں

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 22 مئی 2014ء بمقام مسجد بیت الفتوح لندن

ہے۔ دعا کے ذریعہ یہی انسان خدا تعالیٰ کے نزدیک ہو جاتا اور اسے اپنی طرف کھینچتا ہے۔

پس قرب الہی حاصل کرنے کے لئے نمازوں کا حق ادا کرنا بھی ضروری ہے۔ پھر قرب الہی کے حصول کے لئے عمومی طور پر اعمال صالحہ بجالانے کی طرف توجہ دلاتے ہوئے آپ فرماتے ہیں کہ

عمل صالح بڑی نعمت ہے۔ خداوند کریم عمل صالح سے راضی ہو جاتا ہے اور قرب حضرت احدیت حاصل ہوتا ہے۔ مگر جس طرح شراب کے آخری گھونٹ میں نشہ ہوتا ہے اسی طرح عمل صالح کی برکات اس کی آخری خیر میں مخفی ہوتے ہیں جو شخص آخر تک پہنچتا ہے اور عمل صالح کو اپنے کمال تک پہنچاتا ہے وہ ان برکات سے مستیع ہو جاتا ہے لیکن جو شخص درمیان سے رہ کر عمل صالح کو چھوڑ دیتا ہے اور اس کو اپنے کمال مطلوب تک نہیں پہنچاتا تو وہ ان برکات سے محروم رہ جاتا ہے۔ انسان کی عزت اسی میں ہے اور یہی سب سے بڑی دولت اور نعمت ہے کہ اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل ہو۔ جب وہ خدا کا مقرب ہوتا ہے تو اللہ تعالیٰ ہزاروں برکات اس پر نازل کرتا ہے۔ زمین سے بھی اور آسمان سے بھی اس پر برکات اترتے ہیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت کئی کے لئے قریش نے کس قدر زور لگایا۔ وہ ایک قوم تھی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تنہا تھے مگر دیکھو کون کامیاب ہوا اور کون نامراد رہے۔ نصرت اور تائید خدا تعالیٰ کے مقرب کا بہت بڑا نشان ہے۔ پھر میں قرب حاصل کرنے کے معیار کی طرف توجہ دلاتے ہوئے آپ فرماتے ہیں کہ

خدا کی لعنت سے بہت خائف رہو کہ وہ قدوس اور غیور ہے ہذا خدا کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ منکبر اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ ظالم اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ خائن اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ اور ہر ایک جو اس کے نام کیلئے غیرت مند نہیں اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ وہ جو دنیا پر توتوں یا بیٹیوں یا گدوں کی طرح گرتے ہیں اور دنیا سے آرام یافتہ ہیں وہ اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتے ہر ایک ناپاک آکھ اس سے دور ہے ہر ایک ناپاک دل

(باقی صفحہ 31 پر ملاحظہ فرمائیں)

پھر استغفار کی دو قسموں کا ذکر فرماتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ استغفار جس کے ساتھ ایمان کی جڑیں مضبوط ہوتی ہیں قرآن شریف میں دو معنی پر آیا ہے۔ ایک تو یہ کہ اپنے دل کو خدا کی محبت میں محکم کر کے گناہوں کے ظہور کو جو علیحدگی کی حالت میں جوش مارتے ہیں خدا تعالیٰ کے تعلق کے ساتھ روکنا اور خدا میں بیعت ہو کر اس سے مدد چاہنا یہ استغفار تو مقربوں کا ہے اور دوسری قسم استغفار کی یہ ہے کہ گناہ سے نکل کر خدا کی طرف بھاگنا اور گوشش کرنا کہ جیسے درخت زمین میں لگ جاتا ہے ایسا ہی دل خدا کی محبت کا امیر ہو جائے تا پاک نشوونما پا کر گناہ کی خشکی اور زوال سے بچ جائے اور ان دونوں صورتوں کا نام استغفار رکھا گیا ہے۔

قرب کے مدارج کی وضاحت فرماتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ چونکہ مدارج قرب اور تعلق حضرت احدیت سے مختلف ہیں (قرب اور تعلق کے درجے جو اللہ تعالیٰ سے ملنے کے ہیں وہ مختلف ہیں) اس لئے ایک شخص باوجود خدا کا مقرب ہونے کے جب ایسے شخص سے مقابلہ کرتا ہے جو قرب اور محبت کے مقام میں اس سے بہت بڑھ کر ہے تو آخر نتیجہ اس کا یہ ہوتا ہے کہ یہ شخص جو ادنیٰ درجہ کا قرب الہی رکھتا ہے نہ صرف ہلاک ہوتا ہے بلکہ بے ایمان ہو کر مرتا ہے جیسا کہ موسیٰ کے مقابل پر بلعم باعور کا حال ہوا۔

پھر دعا جو قرب الہی کا ذریعہ ہے اس کے بارے میں آپ فرماتے ہیں کہ دعا کی مثال ایک چشمہ شیرین کی طرح ہے جس پر مؤمن بیٹھا ہوا ہے وہ جب چاہے اس چشمہ سے اپنے آپ کو سیراب کر سکتا ہے جس طرح ایک پھلی بغیر پانی کے زندہ نہیں رہ سکتی اسی طرح مؤمن کا پانی دعا ہے کہ جس کے بغیر وہ زندہ نہیں رہ سکتا۔ اس دعا کا ٹھیک محل نماز ہے۔ صحیح جگہ جو دعا کی ہے وہ نماز ہے۔ یہی حقیقت میں صحیح دعا ہو سکتی ہے۔ فرمایا نماز میں وہ راحت اور سرور مؤمن کو ملتا ہے کہ جس کے مقابل پر ایک عیاش کا کامل درجے کا سرور جو اسے کسی دماغی میں میسر آ سکتا ہے بچ ہے۔ بڑی بات جو دعا میں حاصل ہوتی ہے وہ قرب الہی

اور پاکیزگی کا چشمہ خدا تعالیٰ ہی ہے جو لوگ ذکر اور عبادت اور محبت سے اس کی یاد میں مصروف رہتے ہیں خدا تعالیٰ اپنی صفت ان پر بھی ڈال دیتا ہے جب وہ بھی اس پاکیزگی سے غلی طور پر حصہ پالیتے ہیں جو خدا تعالیٰ کی ذات میں حقیقی طور پر موجود ہے۔

پھر آپ نے فرمایا کہ یہ اخلاق فاضلہ اور نیکیاں اور خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کا جو وسیلہ اور نمونہ اور تعلیم جو خدا تعالیٰ نے ہمارے سامنے رکھی ہے وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اتباع سے ہے چنانچہ آپ فرماتے ہیں کہ

ہمارا اس بات پر ایمان ہے کہ ادنیٰ درجہ صراط مستقیم کا بھی بغیر ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ہرگز انسان کو حاصل نہیں ہو سکتا چہ جائیکہ راستہ کے اعلیٰ مدارج بجز اقتدا اس امام المرسل کے حاصل ہو سکیں۔ کوئی مرتبہ شرف و کمال کا اور کوئی مقام عزت اور قرب کا بجز بیعتی اور کامل متابعت اور اپنے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے کوئی مقام عزت اور قرب کا بجز بیعتی اور کامل متابعت اپنے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ہم ہرگز حاصل کر ہی نہیں سکتے۔ ہمیں جو کچھ ملتا ہے غلی اور طفیلی طور پر ملتا ہے۔

پھر اسلام کی حقیقت کیا ہے اور ایک مسلمان کو کیا ہونا چاہئے اور ایک مسلمان کو خدا تعالیٰ کا قرب کس معیار تک پہنچانا چاہئے آپ فرماتے ہیں کہ اسلام کی حقیقت یہ ہے کہ اپنی گردن خدا کے آگے قربانی کے بکرے کی طرح رکھ دینا۔ اور اپنے تمام ارادوں سے کھوئے جانا اور خدا کے ارادہ اور رضا میں محو ہو جانا۔ اور خدا میں گم ہو کر ایک موت اپنے پروردگار کو لینا اور اس کی محبت ذاتی سے پورا رنگ حاصل کر کے محض محبت کے جوش سے اس کی اطاعت کرنا نہ کسی اور بنا پر۔ اور ایسی آنکھیں حاصل کرنا جو محض اس کے ساتھ دیکھتی ہوں۔ اور ایسے کان حاصل کرنا جو محض اس کے ساتھ سنتے ہوں۔ اور ایسا دل پیدا کرنا جو سراسر اس کی طرف جھکا ہوا ہو۔ اور ایسی زبان حاصل کرنا جو اس کے بلائے بولتی ہو۔ یہ وہ مقام ہے جس پر تمام سلوک ختم ہو جاتے ہیں اور انسانی قوی اپنے ذمہ کا تمام کام کر چکتے ہیں۔

تشریحاً تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اقتباسات کے حوالے سے میں گزشتہ خطبات میں معرفت الہی کے طریق محبت الہی کے طریق اور اللہ تعالیٰ کی ذات کی حقیقت کا بیان کرتا رہا ہوں۔ آج آپ علیہ السلام کے اقتباسات پیش کرتے ہوئے آپ کے اس علمی خزانے میں سے چند حوالے پیش کروں گا جن میں آپ نے اللہ تعالیٰ کے قرب کی حقیقت، اس کو حاصل کرنے کے بعض طریق، اس کی اہمیت اور اپنی جماعت سے اس کے حصول کے لئے توفیق کا اظہار فرمایا ہے۔

اس بات کی وضاحت فرماتے ہوئے کہ اللہ تعالیٰ کو حاصل کرنا ہے تو اس بات کا ادراک ہونا ضروری ہے کہ اصل نیکی خدا تعالیٰ کی ذات میں ہے اور اس کی طرف سے ہی نیکی آتی ہے۔ جو خدا تعالیٰ کی تعلیم کو اختیار کرنے سے ملتی ہے اور نتیجہً خدا تعالیٰ کے انعامات اور اس کا قرب حاصل ہوتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ حقیقی طور پر بجز خدا تعالیٰ کے اور کوئی نیک نہیں تمام اخلاق فاضلہ اور تمام نیکیاں اسی کے لئے مسلم ہیں پھر جس قدر کوئی اپنے نفس اور ارادت سے فانی ہو کر اس ذات خیر محض کا قرب حاصل کرتا ہے اسی قدر اخلاق الہیہ اس کے نفس پر منعکس ہوتی ہیں پس بندہ کو جو خوبیاں اور بیگتہدیب حاصل ہوتی ہے وہ خدا ہی کے قرب سے حاصل ہوتی ہے اور ایسا ہی چاہئے تھا کیونکہ مخلوق فی ذاتہ کچھ چیز نہیں ہے سوا اخلاق فاضلہ الہیہ کا انعکاس انہیں کے دلوں پر ہوتا ہے کہ جو لوگ قرآن شریف کا کامل اتباع اختیار کرتے ہیں

ایک جگہ قرب الہی کے طریق کے بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ خدا تعالیٰ دھوکا کھانے والا نہیں وہ انہیں کو اپنا خاص مقرب بناتا ہے جو جھجلیوں کی طرح اس کی محبت کے دریا میں ہمیشہ فطرتاً ہی تیرنے والے ہیں اور اسی کے ہورہتے ہیں اور اسی کی اطاعت میں فنا ہو جاتے ہیں۔ یہ سنت اللہ ہے کہ وہ اپنی محبت رکھنے والوں کو پاک کرتا رہے ہاں حقیقی پاک